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KonTtponupyemslie paszuensl

JIUCIUIIIINHEI

Kon
KOHTPOJIUPYEMOU
KOMIIETEHIIMH

HanmMmenoBanme o1ieHOYHOTO
CpeacTBa

Du3nUecKrue 0CHOBBI MEXaHUKH

OIIK-1

Crniocoben WCII0JIb30BATh
MaTeMaTHYECKuE,
¢duznueckue, ¢busnko-
XUMHAYECKHE,  XHMHYECKUE
METO/IbI ISl PEUICHUs 3aja4
npodeccrnoHaIbHO I
JeSITEIIBHOCTH

MounekynsapHas ¢pusuka, u
TEPMOIMHAMHKA

OIIK-1

Crniocoben HCIIOIh30BaTh
MaTeMaTHYECKHE,
¢duznueckue, (uzuko-
XAMHUYECKHE,  XUMHUYECKHE
METOJIBI JIJISl PEIICHUsS 3aJ]aq
npodeCcCuOHAIBHOU
JICSITCIILHOCTH

DIIEKTPOAMHAMHKA

OIIK-1

Crnocoben HCIIOTh30BaTh
MaTeMaTHYECKHE,
buznyeckue, ¢uzuko-
XAMHYECKHE,  XUMHUYCCKHE
METOJIbI JIUISl PEIICHUs 3aJ]iaq
npoeCcCUOHATBHOU
JeSITEIbHOCTH

Konebdauns 1 BOIHBI

OIIK-1

CrocobeH HCIIONL30BaTh
MaTeMaTHYECKHUE,
busznveckue, (husuko-
XHMHYECKHUE, XUMHYECKHE
METOJIbI JIJIS PEIICHUsS 3aj]au
npodeccrnoHaIbHO N
JIEATEIbHOCTH

Ontuka (reomeTpuyecKas u
BOJIHOBAs )

OIIK-1

Crnioco6eH UCTIOJIB30BaTh
MaTeMaTHU4eCKue,
busznveckue, (husuko-
XUMUYECKHE,  XUMHUYECKUE
METOJIbl ISl PEUICHUs 3aja4
npoecCHOHATLHOU
JIeSITeIIbHOCTH

KBanrtoBas ¢usuka.

OIIK-1

Cnocoben YICTIOJNIb30BATh
MaTeMaTu4ecKue,
¢dusuueckue, ¢busuko-
XUMUYECKHE,  XUMHYECKUE
METOJbl JJISl pelIeHusl 3ajay
npodeccroHanbHO M
JIeSITeIbHOCTH

ONEeMEHTHI (I)I/I3I/IKI/I dTOMOB "
MOJICKYJI

OIIK-1

Crniocoben UCII0JIb30BaTh
MaTeMaTH4ecKue,

dusnueckue, ¢buzuko-
XAMUYECKHE,  XHUMUYECKHUE
METOJIbI JUIsl pelIeHHs 3aaa4




npodeccrnoHanbHO I
JIESTEIbHOCTH
8 | DnemeHTHl GU3MKH AaTOMHOTO Si7pa U OIIK-1 Crniocoben HCIIOIh30BATh
AJIEMEHTAPHBIX YaCTHII MaTeMaTHYECKHe,
¢dusuueckue, ¢busuko-
XAMHUYECKHE,  XUMHUYECKHE
METOJIbI JIJISl PEIICHUsT 3a]aq
npodeccrnoHaIbHO M
NESTETLHOCTH
IlepeyeHb OLIEHOYHBIX CPEACTB.
Ne i/ | HammeHoBaHUE OIEHOYHOTO Kpartkas xapakrepucruka [IpencraBnenue
CpeacTBa OIICHOYHOT'O CPEJICTBA OIICHOYHOT'O CPEJICTBA B
donze
1 3amaya [Ipobnemuoe  3amanue, B | 3amaHus AJs PEIICHUS
KOTOPOM obOydaroremMycst 3a/1auu
peiaraoT OCMBICITHTD
peanbHyI0 TPOGECCHOHATBHO
- OpPUEHTUPOBAHHYIO
CUTYAIHUIO, HEO0OXOUMYIO
IS pemeHns JaHHOH
poOIeMBI
2 JlaGopatopHoe 3a7aHue Brimonsenue crynenTtoM | Kommuiekt 1abopaTtopHbIX
nabopaTopHoii pabOTHI 1O pabot
paznenam
3 KonTtponbHas padoTa CpenctBo npoBepkd ymMeHui | KOMIUIEKT KOHTPOJIBHBIX
IPUMEHSTh MOJTy4YeHHbIE 3aJJaHul 10 BapHaHTaM
3HAaHUS JJIs pelIeHHs 3ajad
OTIPEJICJIEHHOTO THIIA [0 TEME
WIIH pasznmeny yaeOHOH
JCIUTUIAHBI.
4 Bomnpocsr mis pyoexxHOM CpenctBo KOHTPOJISI IIepeuenb BOmpocoB
aTTecTaluu YCBOCHUS y4eOHOT0
MaTepuaia. [Iponykr
CaMOCTOSITENIbHOM ~ paboThI
CTYIEHTa, MPeICTaBISIOIHIA
co0oil KkpaTkoe H3J0KEHHE B
MUCHbMEHHOM BUJIE
TEOPETUYECKOTO MaTepuana
5 3aueTHO-3K3aMeHannoHHble | CpencTBo KOHTPOJIS KomriekT 3auetHo-
MaTepuabl YCBOCHHUS y4eOHOro | 2K3aMEHAIMOHHBIX OMIIETOB
MaTepuaiga TEeMbl, pasJena
WIH pa3eNioB
JCIUTLUTAHBL, B BUJIE
cobecenoBaHUs
npernoaaBaTens u

oOyuaromierocs




KENC-3AJIAUH

2 cemecTp
3amanue 1

1. JIBe aBTOMAIIMHBI ABUXKYTCS 110 10pPOTraM, YIoJ MEXIy KoTopbiMu, a = 60°. CKOpocTh aBTOMAaIINH
01= 54 kmM/4 1 v2= 72KkM/4. C KaKko#l CKOPOCTBIOV YAATISMIOTCAMAIINHBI OHA OT IPYTroii?

2. Opynue, KeCcTKO 3aKpeIJICHHOE Ha KeJIe3HOIOPOKHOM TaTgopme, TPOU3BOIUT BHICTPEI BIOIb
MOJIOTHA >KeJie3HOM noporu moj yrioM a = 30° K jnuHuUM ropusoHta. OmnpenenuTrb CKOPOCTh
UzoTkarta miIaTGopMBbl, €CJIM CHAPSI BBUIETACT CO CKOPOCThIO Uy = 480 M/c. Macca miaTdopMsl ¢
opyaueM M cHapsaamu Mz = 18T, macca cHapsina M1 = 60 Kr.

Samaune 2

1. [Iap maccoit Mi= 1 KT IBMKETCS CO CKOPOCTHIO 01=4 M/C B CTAIKHBAETCS C IIIAPOM MacCO Mp=2KT,
JBUKYIIMMCSI HABCTPEUY EMY CO CKOPOCThIO v2 = 3 M/c. KakoBbl ckopocTuUr U U211apoB Nocie yaapa?
VY nap cunrarh aOCOIIOTHO YIIPYTUM, TIPSIMBIM, IIEHTPATbHBIM.

2. OmpenenmuTh KOJIMYECTBO TEIIOTHl Q, KoTopoe Hajgo cooOmuTh Kuciaopoay oosemom V = 50 1 npu
€ro U30XOPHOM HarpeBaHUH, YTOOBI JaBJIEHUE Ta3a MOBRICHIIOCH Ha Ap = 0,5 Mma.

3amanue 3

1. Wneanpubiii ra3 coBepmaer uka KapHo mpu Temmeparypax TemonpueMHuka 72 = 290 K u
termootaarunka 71 = 400 K. Bo ckonpko pa3 yenmuautcst KO3(pPHUIIMEHT MOJIE3HOTO JESHCTBUSA 1] IIUKJIA,
€CJIM TeMIIepaTypa TeIIooTaaTdYuka Bo3pacrer 10 71 = 600 K?

2. Haiitu maccy MBojbl, BOIIEANICH B CTEKISHHYIO TPYyOKy ¢ auamerpoM Kanama d = 0,8 mm,
OMYILEHHYIO B BOJY Ha Majyto r1youny. CuuTaTh CMaulBaHHUE MOJIHBIM.

3amanue 4

1. [Tpu u3oTepMHUUECKOM paciiupeHun azota npu temmneparype 7 =280 K o0bem ero yBenuduics B 1Ba
paza. OnpenenuTs: 1) COBEPIICHHYIO IPH PACIIUPEHUH raza padoTy A; 2) uamMeHenune AU BHyTpeHHEH
SHEPTHH; 3) KOJIMYECTBO TEIIOTH Q, mosryueHHoe razomM. Macca azota m = (0,2 kr.

2. UneanbHeblii ra3 coBepmact 1ukia Kapuo. Temneparypa T1TEIIoOTAaTYMKA B YeThIpe pasza (N = 4)
0oJbIIIe TeMIIEpaTyphl TeIUIonpueMHuKa. Kakyto 10510 @ KOJIMYecTBa TeIIOThI, MOIYYEHHOTO 3a OJUH
LUKI OT TEIUIOOTAATUMKA, a3 OTJACT TEIIONPUEMHHKY?

3amanue 5

1. Kakyro paboTy 4 Ha/i0 COBEPILUTH MPHU BBIYBAHUHU MBUILHOTO My3bIPsl, YTOOBI YBETUYHUTH €0 00BEM
ot V1 =8 em® 10 Vo= 16 cM3? Cuntath MPOIIECC U30TEPMUYECKUM.

2. Ha cxambe JKyKOBCKOTO CTOUT U€IOBEK U JEPKHUT B PyKaX CTEP>KEHb BEPTUKAIBHO O OCH CKaMBHU.
CkaMbsl ¢ 4eIOBEKOM BPAIIAETCSI C YIIIOBOM CKOPOCThIO w1 = 4 pan/c. C Kako#l yrioBoW CKOPOCTHIO @2
OyZeT BpamarbCsi CKaMbsi C YEJIOBEKOM, €CIM TIOBEpHYTh CTEPXKEHb TaK, YTOObl OH 3aHsII
TOPU30HTANIbHOE NoJI0KeHne? CyMMapHbIi MOMEHT UHEPLIMH YEJIOBEKA U CKAMbH J=5«kr M.
Jnuna crepxus € = 1,8 M, Macca M = 6 kr. CunuTath, 4YTO UEHTP MACC CTEP>KHS C YETOBEKOM HaXOUTCS

Ha OCH MIaT(GOPMBI.

3aganue 6



1. Kakas paborta A Oyner coBepllieHa CHJIAMH IPAaBUTAIIMOHHOTO TOJIA MPH MAJACHUU HAa 3eMIII0 Teja
maccoit m=2 kr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 kM; 2) u3 GeckoHEUHOCTH?

2. Touka ydacTByeT OJHOBPEMEHHO B JIByX B3aUMHO MEPIEHAUKYISPHBIX KOJICOAHUSAX, YPAaBHEHHS
KOTOPBIX X = A1sinwit u Y = Azcoswat, Tie A1 =8 cm, A2 = 4 cm, w1= w2 = 2c’t. Hanucats ypaBHeHue
TPAEKTOPUU U MOCTPOUTH ee. [lokazaTh HarpaBieHUEe ABMKEHHUS TOUKH.

3 cecmecTp
3ananue 7

1. B ckpemieHHbIE IO IPSAMBIM YTJIOM OJIHOpoAHbIe MarHuTHOE (H = 1 MA/M u snextpuueckoe (£ =
50 xB/m) nons Bneren woH. Ilpu kakoil ckOpocTH V HOHa (IO MOJYJIO M HAaIpaBJIEHHIO) OH Oyner
JIBUTAThCSI B CKPEIIEHHBIX MOJISIX TPSIMOJIUHENHO?

2. OnpenenuTs MAarHUTHBIN MOTOK @, TPOHU3BIBAIOIINHA COJICHOU/T, eciin JTuHa £ = 50 CM M MarHUTHBIN
MOMeHT pm= 0,4 BO.

3amanue 8

1. Konp1io 3 MegHOTO TIpOBOIa Maccoi M = 10 T moMemeHo B 0OTHOPOTHOE MAarHUTHOE TI0JIe

(B = 0,5 Tum) Tak, 4T0 MIOCKOCTh KOJIbI[A COCTABISACT yrou f = 60° ¢ TMHUSIMA MAarHUTHOW MHIYKIIHH.
Omnpenenuts 3apsia Q, KOTOPBINA MPOMUIET MO KOJIBITY, €CIIH CHATH MAarHUTHOE TIOJIE.

2. VlcTOYHHK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTymKy cornpoTtuBieHueM R =20 Om. Yepes Bpemsi t =0,1 ¢ Toka |
B KaTymike nocturia 0,95 mpenensHoro 3HaueHus. OnpenenuTs HHIAYKTUBHOCTh L KaTyrkw.

3amanue 9

1. DneKkTpoH ABWIKETCS BJIOJb CHJIOBOM JIMHUM OJTHOPOJHOTO DJIEKTPHYECKOTO mojisi. B HexoTopoit
TOYKE TOJISI C MOTEHIIMAIOM @1 = /() B 31eKTpoH uMen ckopocTh Vi = 6 Mm/c. OnipenaenuTh MOTEHITHAT
(2 TOYKH TIOJISA, JOUIS IO KOTOPOM AJIEKTPOH MOTEPSIET MOJOBUHY CBOCH CKOPOCTH.

2. Tlnockuii KOHAEHCATOP C IUIOMAAbIO IacTuH S = 200 cm? Kaxmast 3apspKeHa 10 pa3HOCTH
noteniuanoB U = 2 kB. Paccrosuue mexxay miactunamu d = 2 ey, JIMdneKTpuK — cTekino. OnpeaeanTh
sHepruro W 1oJist KoHACHCaTopa U IIIOTHOCTh DHEPTUU () TIOJISL.

Samanue 10

1.9]/1C Gatapeu e= 12 B. Ilpu cune toka | = 4 4 KIIJl 6arapeu n = 0,6. Onpenenuts BHyTpEeHHEE
conpoTuBiieHue R; 6aTapen.

2. Cuuta TOKa B IIEITH U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 110 3akony | = loe™™. OnpenennTsh KOJMYECTBO TEIUIOTHI,
KOTOpOE BBIZICIUTCS B MPOBOJHUKE compoTuBieHueM R = 20 Om 3a BpeMs, B T€UEHUE KOTOPOTO TOK
YMEHBIIUTCA B € pa3. Kosdduiment o npunsts papabiv 2 - 107%¢™,

Samanue 11

1. To ABYM CKpeLIeHHBIM MO/ IPSMBIM YTJIOM OECKOHEYHO UTHHHBIM MPoBoIOM TekyT Toku | u 21 (I =
100 A). OmpenenuTh MarHUTHY! HHAYKIUIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosiane d = 10 cm.

2. KBagpaTHas IpoBOJIOYHAs paMKa pacrojokKeHa B OJHOM MIOCKOCTH C JUIMHHBIM MPSMBIM IIPOBOIOM
Tak, YTO JIB€ €€ CTOPOHBI NapaieNbHbl IpoBoy. [To paMke u mpoBoay TekyT oanHakoBbie Toku | =200
A. Onpenenuts cuny F, nedcTByromylo Ha pamKy, eciau Onpkaiiias K MPOBOJIY CTOPOHA PaMKH
HaXOJUTCs OT HETO HAa PACCTOSIHUM, PABHOM €€ JUIMHE.

Samauue 12



1. Crepxenp nouHoir € = 20 cM 3apsKeH PaBHOMEPHO paclpeAeieHHBIM 3apsiioM C JUHEWHOUN
mwiotHocThio T = 0,2 MxKn/m. Crepskenb Bpamaercs ¢ uyactotoir N = 10 ¢! oTHOCHMTENTBHO OCH,
MEPIEHIUKYJIIPHON CTEPIKHIO U IPOXOslIel uepe3 ero KoHel. OnpeaenanTs MarHUTHBIA MOMEHT Pm,
00yCIIOBIICHHBIH BpaIICHUEM CTEPKHSI.

2. MarHuTHEI MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOJSIMIETO KOMbIA Pm = 5 A - M?. OHpeenuTh MarHUTHYIO
MHIYKIUI0 B B Touke A, HaxoAs1eicst Ha OCH KOJIbLIa M YAAJIGHHOM OT TOUYEK KOJIbIIa Ha pacCcTosiHuE I
=20 cm (puc. 7).

3aganue 13

1. TTo Tpem mapayuiebHBIM MPSIMBIM POBOJIAM, HAXOSIMMCS Ha OJIMHAKOBOM pacctosiHuu d = 20 cm
JpyT OT Apyra, TeKyT oanHakoBble TOkH | = 400 A. B 1Byx npoBoAax HampaBieHUs TOKOB COBIAAAIOT.
BbruncnuTh A5 KaXxa0ro U3 IpoBOJAOB OTHOIIEHUE CHIIbI, IEHCTBYIOIEH Ha HEro, K €ro JJIMHE.

2. Jluck pagnycom R = 8 cMm HeceT paBHOMEPHO pacpeeieHHbIN 1o moBepxHocTH 3apsn (¢ = 100
uKn/m?). OnpeienuTh MarHUTHBIH MOMEHT Pm, 00YCIOBIIEHHBIH BpAllleHHEM JMCKA, OTHOCUTEIBHO OCH,
MIPOXOIALIEH Yepe3 ero HEeHTP U MEePHEHAUKYISIPHOMN IIIOCKOCTH AKMCKa. YTJOBasi CKOPOCTh BpallleHUs
mucka o = 60 pax/c. 5.

4 cemecTp
3ananue 14

1. Cpennss sHepreTHueckas cBeTUMOCTh R mosepxHocTH 3emim pasHa 0,54 JIx/(cm? muH). Kakosa
JOJIKHA OBITh TeMnepaTypa 7 TOBEpXHOCTH 3eMIIH, €CJIH YCIOBHO CYUTATh, YTO OHA M3JIy4aeT KaK cepoe
Teno ¢ koddduimenTom dyepHoTh ar=0,25?

2. Ha nMHKOBYIO MJIaCTUHY HAIIPAaBJIEH MOHOXPOMAaTHYECKHil My4ok cBeTa. POTOTOK MpeKpalaeTcs npu
3aaepkuBaronie pazHoctu noreHnuanoB U = 1,5 B. OnpenenuTs AauHy BOJTHBI A CBETA, MAIAIONIETO
Ha TUIACTUHY.

3aganue 15

1. Onpenenuth UMIYJILC pe DIEKTPOHA OTIAYH, eciid (HOTOH C FHeprueit €1 = 1,53 MaB B pesynbraTe
paccesiHUsl HA CBOOOJHOM AJIEKTPOHE MOTEPsI /3 CBOCH SHEPTUH.

2. IIpu kakoii ckopoctu B (B JOJSX CKOPOCTH CBETA) PENIATUBUCTCKAs Macca Jito00il YaCTHIIbI
BelecTBa B N = 3 pasa 60JbIlie Macchl MOKOs?

3aganue 16

1. Temnepatypa abcontotHo yepHoro Tena T =2 kK. Onpenenuts AIMHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO
NPUXOJUTCS MAaKCUMYM SHEPIUHU M3ITy4EHUS, U CIICKTPAIBHYIO IJIOTHOCTD YHEPTeTUYECKON
CBETHMOCTH (M37Ty4aTebHOCTH )(I7,T)max /ISl TOU JUTHHBI BOJTHBL

2. ®otoH c¢ sHeprueit € = 10 3B magaer Ha cepeOpsiHYIO IUIACTHHY M BbI3bIBaeT (OTO3((DEKT.
OnpenenuTs UMITYIBC P, TOJYYEHHBIH IUIACTUHOM, €CIIM IPUHATH, YTO HAIpaBJICHUs JIBIKEHUS (POTOHA
1 (OTOIJIEKTPOHA JIeXKAT HA OJHOM MPSIMOH, MEePIEeHANKYISAPHON TOBEPXHOCTH IIIACTHH.

3amanue 17

1. Bo ckoJibko pa3 u3MeHuTCs nepuoj 7' BpalleHue 3JIeKTPOHA B aTOME BOJIOPO/Ia, €CIIU TPH Iepexoie

B HEBO30YXKJIEHHOE COCTOSIHME aTOM M3JIy4rJl (OTOH € JIUHON BOJHBI A = 97,5 HM?

2. [Tpu KakuX 3HAYEHUSAX KUHETUYECKON sHepruu 7 3JeKTpoHa omulKa B oNpeeeHuH 1e0poiIeBCKo
JUTMHBI BOJIHBI ATIO HEPEIATUBUCTCKOM dopmyne He nmpesbimaer 10%?



3aganue 18

1. Anpda-yactuna HaxoguTCsI  BOECKOHEYHO TJIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM
MOTEHIUaIbHOM slMKE. Mcnonab3ys cOOTHOUIEHNE HEONPEAEIEHHOCTEN, OLEHUTh MUPUHY €
AIIMKA, €CIU U3BECTHO, YTO MUHUMAaJIbHAS SHEPTUS a-4acTULBl Emin = 8 MaB.

2. Cpennee BpeMs ku3HH At aToMa B BO30YKIEHHOM COCTOSHHM cocTaBiseT okono 1078 c. Ilpu
mepexoJe aromMa B HOPMaJbHOE  COCTOSHME  HCIyckaercss  (OoToH,  cpemHsst  UTHHA
BOJIHBI <A>  koToporo paBHa 400 HM. OIEHUTH OTHOCHUTCIBHYIO MMUPHHY AMAM3IydacMoOn
CHEKTPaJIbHOW JMHUH, €CJIM HE IPOUCXOIUT YIIMPEHUS JIMHUHU 33 CUET JPYTUX MPOLECCOB.

3ananue 19

1. DnekTpoH HaXOOUTCS B OECKOHEYHO IITyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbBHOM MOTEHIHAIbHOM
aiuKe mupuHo . B kakux toukax B uHTepBasie 0<X<{ MJIOTHOCTH BEPOSTHOCTH HAXOXKJEHUS
9JIEKTPOHA Ha BTOPOM U TPETHEM SHEPreTHUECKUX YPOBHSAX OJUHAKOBBI? BBIYMCINUTH MIOTHOCTH
BEPOSATHOCTH ISl 3TUX TOYEK. Penienne nosiCHUTH rpaduKoMm.

2. Onpenenutp unciao Nsgep, pacnagarmiuxcs B TeueHue BpeMenu: 1)t1 = 1 muH;

Kpurepun onenku:

—€CJIM CTYJEHT NMPaBUJIBHO PELIn OJIHY 33/a4yy, TO OH Mojyd4aer 2,5 Oana.
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Bomnpocs 11s1 py0e:kHoi aTTecTaluu

Bropoi cemectp
Bomnpocs! k nepBoii pyOeXHOH aTTecTanuu

MarepuanbHasi TOYKa, DPaauyC-BEKTOP, BEKTOPBI IEPEMEIIEHUS, CKOPOCTH, YCKOPEHHUs. 3aKOH
JBUKEHHUSI, TPACKTOPUS U IIPONJCHHBIN ITYTh.

JIBUKEHME 110 OKPYKHOCTU. BEKTOPBI yIII0BOM CKOPOCTH U YIJIOBOTO YCKOpeHUsl. CBSI3b JTUHEUHBIX
U YIJIOBBIX KWNHEMATUYECKUX BEIIMYHH.

[Iepssiit 3ak0oH Hprotona. MHepuuanbabie cucteMsl oTcuera. Macca, UMITyJIbC, CUa.

Bropoit 3akon Herotona. Tperuit 3akoH HeroToHa.

Bec Tena. HeBecomocts. Cuitbl TpeHus.

Pa6ora cunbl, MomHOCTh. Kunernueckas sHeprus Ilorenuunanshast sHeprus. CBs3b MEXy CUION U
MOTEHIIMAIBLHON YHEPTUEH.

CoxpaHeHue MOJIHON MEXaHUYECKOW SHEPTrUM MaTepuaIbHOW TOUKH B 10JI€ MOTEHUIUATbHBIX CHIIL.
LlenTp Macc 1 3aKOH €ro ABUKEHHUS.

3aKOH M3MEHEHUS U COXPAHEHUS UMITYJIbCA CHCTEMBI MaTEPUAIbHBIX TOUEK.

. Moment unepruu. Kunernueckasi SHEprusi BpalllalolIErocs TBEPAOro Teina. MOMEHT HMITylbca,

MOMEHT CHJIbI OTHOCHUTEIIBHO OCH.
JlaBiieHME B )KUIKOCTAX U ra3zax. 3akoH [lackans.
3akoH Apxumena.
YpaBHEHHE HEPA3PBIBHOCTH
VYpaBuenue bepnyim.
JlamunapHoe teuenue. TypOynenTHoe Teuenue. Yucno PeliHonbaca.
BsazkocTs.
[Tpeo6pazoBanms ["anwmies. MexaHnUeCKUil MPUHIIMI OTHOCUTENBHOCTH. [loCcTymaTsl cienuanbHO#M
teopuu otHocuTenbHOCTH (CTO).
[IpeobpazoBanus Jlopenia
PenstuBucTckuii 3aK0H IpeoOpa3oBaHusl CKOPOCTEH.
PenstuBuctckuit umnynsc. PenstuBuctckas ¢popma Broporo 3akona Herotona.
3aKOH B3aUMOCBSI3U MacChl U SHEPTHU.

lapmonnueckue KkojebaHUs W UX  XapaKTEPUCTHUKU. HuddepenunanbHoe ypaBHEHUE
rapMOHUYECKHUX KOJeOaHuil.
MexaHnyeckue TrapMOHHUYECKUE KOJeOaHus. Kunernueckass ¥ TmOTEHUHUATbHAs SHEPTrUU

rapMOHUYECKHX KOJIeOaHHi.

lMapmonnueckuit ocumstop. [lpyxuHublii MaaTHUK. Du3znyeckuil MasTHUK. MaremarudecKuil
MasTHUK.

Mexanuueckue BoaHbL. [IpoaonabHbie U onepevHbie BOIHbL. [[11MHa BOJIHBI.

Bormpocs! ko BTopoit pyOexHOM aTTecTauu

Cratuctudeckast GpU3uKa 1 TEPMOJAUHAMUKA.

Macca u pa3Mepsl MOJIEKYIL.

TepmoanHaMuueckue napaMmerpsl. MneanbHblil ras.

YpaBHEHHE COCTOSHUS UACATBHOTO ra3a. 3akoH JlanbToHa

OnbITHBIE Ta30BbIE 3aKOHBI.

Xa0TUYHOCTh MOJIEKYJISIPHOTO ABM>KEHUSA. CpeniHss CKOPOCTh MOJIEKYII.

ITonsatue aGcoMOTHOM TemnepaTypsl U OCHOBHbIE rostoxkeHust MKT.

3akoH MakcBeiia 0 pacipeielleHu MOJIEKYI HEAJIBHOTO T'a3a 110 CKOPOCTSIM.
Bbapomerpuueckas popmyna.

10. Cpennee uMcia0 CTOIKHOBEHUH U CpeAHss JUIMHA CBOOOHOTO Mpobera MOJIeKYII.



11. SIBnenus nepeHoca.

12.IIpenmet TepMoarHaMUKK. OCHOBHBIE ONIpEAETICHUS. BHYTpEHH S SHEprusl CUCTEMBI.
KosnuecTBo TEIIIOTHI.

13.I1epBoe Ha4yaIO TEPMOJUHAMUKH.

14.TerutoemkocThb raza. ®U3NUECKU CMBICI YHUBEPCAILHOM ra30BOM MOCTOSHHOM.
15.IIpumeHeHne nepBoro Hayajaa TEPMOJIMHAMUKH K U30IIPOLIECCaM.
16.AnnabaTHsiii iponiecc. [TomuTporHeIii mporecc.

17.Kpyrosoii mpouecc. OOpaTtumMble U HEOOpaTUMBbIE IIPOLECCHI.

18.2uTpomnus.

19.Bropoe Hauano TepMOAUHAMUKH.

20.Hukn Kapuo u ero KIIJ[ muig naeansHoro rasa.

21.YpaBuenne Ban-nep-Baanbca.

22.M3otepmbl Ban-nep-Baannsca.

23.BHyTpeHHSs DHEPIHsl peaibHOro rasa.

24.9¢dext xoyna-TomcoHa.

25.IloBepxHOocTHOE HaTshKkeHHE. CMaunuBaHuUE.

26.Vcnapenue u riaBjacHUE.

Tperuit cemectp
Bompocs! k mepBoit pyOexxHO# aTTecTannm

1.DOnexkTpu3anus Tea. DIEKTPUIECKUM 3apsal. 3aKOH COXpAHEHU 3aps/a.

2. 3akoH KynoHa.

3.0nekTpudeckoe noje. HanpsskeHHOCTh AIEKTPUYECKOTO MOJIS.

CunoBble JIMHUM MarHUTHOTO TMOJIS.

4.PaboTa moyisl TIpU TIEPEMEIICHUH 3apsija.

5. IloteHuman, pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB.

6.HampsykeHHOCTh Kak IpaJeHT MOTeHIIMala. DKBUIIOTEHIIMAIbHbIE TOBEPXHOCTH.
7. Honstpuzanust IuaNeKTpUKoB. HanpsokeHHOCTD OISl B IUAJIEKTPUKE.

8. DnexkrpoeMkocTh. Konaencaropsl. [I[pumenenne KoHIAEHCATOPOB.

9. DHeprus 3J1eKTPOCTATUYECKOTO TOJISI.

10.9nexkrpuueckuii Tok. Cuna Toka. [locTOSIHHBIN TOK.

11.3akon Oma nst yyactka uenu. COnpoTUBICHHE IPOBOJIHHUKA.

12.Tunel coenUHEHUs MPOBOJHUKOB.

13.Ctponnue cuibl. JIC. 3akon OMa 1 TOJHOM IIemHu.

14.3akon J[xoyns-Jlenma. Pabora Toka. MomHoCTh TOKA.
15.9nekTponpoBoIHOCTE TBepAbIX Tedl. [Ipupoaa Toka B Merasiax.
16.MaruutHoe mosie. CUJIOBbIE JMHMM MAarHUTHOTO MoJist. HanmpskeHHOCTD.
17.3axon buo- Capapa-Jlannaca.

18.Cuna Amnepa. BzaumopeiicTBue napauieibHbIX TOKOB.

19.Cuna Jlopenna.

Bomnpocsl ko BTopoii pyOexHOH aTTecTanuu

1.BemecTtBo B MarHUTHOM mnoje. [lapamarHeTHku, 1MaMarHeTUKH.

2. Dddexr Xonmna.

3.Iupkynsanus BeKTopa B MarHuTHOTO 110J1 B BaKyyMe.

4.Teopema ['aycca uig nonst Bexkropa B.

5. PaboTa mo nepemerieHnio NpoBOAHNKA U KOHTYpa ¢ TOKOM B MarHUTHOM TIOJIE.
6. DNIeKTpOMarHuTHasE MHAYKLUSA. MarHUTHBIA TOTOK.

7. 3aKOH AJIEKTPOMAarHUTHOW WHAYKLUHU U NpaBuiio JlopeHua.

8. Camounaykius. 31C- caMOMHIYKIINH.



9. IHAyKTUBHOCTh NPOBOJHHMKA W B3aUMHAs MHIYKTHBHOCTH. JHEPTHsI MarHUTHOTO IIOJISL.
10. OnexTpomaruutHoe moiie. Tok cmemenus. Buxpesoe moue.

11. IlepemeHnHsblil TOK. [leficTByIOIIEE 3HAUEHUS HANPSKEHUS U CUJIbI TOKA.

12. UHIyKTUBHOCTh W €MKOCTh B IIE€MIA NEPEMEHHOTO TOKA.

13.3akon Oma i Lenu MepeMEeHHOTo TOKa.

14.Konebatenbubiii koHTYp. @opmyina Tomcona. CoOCTBEHHBIE KOJICOAHMS.

15. CBoOOIHBIE ¥ BBIHYXKACHHBIE KOJICOAHUS. DIIEKTPUYECKUE aBTOKOJICOAHUS.

16. Pe3oHaHC TOKOB M HampsHKEHUI.

17. XapakTepucTuK KoJieOaHUs Ipoliecca, Mepro, 4acToTa, aMIIuTyaa, ¢aza KoJieOaHuM.
18.OnexTpoMarHuTHbIE BOJIHBI .BOJIHOBBIE ypaBHEHUE.

19. DHeprus snexkTpoMarHUTHBIX BoJIH. OnbITel ['epra.

20.Ikana 37€KTPOMAarHUTHBIX BOJIH.

21. ®otometpus. OCHOBHBIE ((OTOMETPUUECKHUE BEIIMUMNHBI U KX €IUHUIIBI.

22. I'eomeTpuyeckas ontuka. [IoHsTHE CBETOBOIO JIy4a 3aKOHBI OTPAXKEHUE U MPEJIOMIICHHE CBETA.
23. IlomHOE OTpaKEHHE CBETA.

24 TlpenomiieHHE U OTpa)K€HHE CBETa Ha CPepruUeCcKOi IpaHULIe IBYX CpPE].

25. 3epkana. Tonkue nuH3bl. DopMysia TUH3BI

26. IlocTpoenune n300pakeHri B TOHKHUX B JIMH3aX U CPepUUECKUX 3epKajax.

UYeTBepThlii cemecTp.
Bormpocs! k nepBoii py0exHO aTTecTauuu

. SIBnenue unTepdepeHry cBeta. BpeMeHHas u MpOoCTpaHCTBEHHAs! KOT€PEHTHOCTb.
. UnTepdepenius B TOHKHUX MJICHKAX.

. SABnenune qudpaxnuu. [puamun [roiirenca dpenens

. Meton 30H ®penens. [udpaxnus OpeHens.

. Mudpakunu Opaynrodepa Ha 01HOH 1IeTH U HA AUPPAKITUOHHON PEIIETKH.
. AndpakuronHas peuieTka.

. Audpakius peHTTeHOBCKUX JIydell Ha KpHucTasiax.

. Honapuzanus ceera. [lonsipuzatopsl 1 aHATU3ATOPBI.

9. Ananu3 NoJaspU30BaHHOTO CBETA. BpaleHue miockoCcTH MoJIpu3aluu.

10. SIBneHue aucnepcuu CBETA.

11.Ilormoiienue ceera.

13. Dddexr Homnepa.

14.9¢ddexr BaBunosa - Uepenkosa.

15.TennoBoe u3mydeHue

16.3aK0HBI paBHOBECHOTO TEIJIOBOT'O U3TyYEHUSI.

17. I'nnore3a Ilnanka. ®opmyna [lnanka

18. KBaHT u3nydeHus. DHeprus KBaHTA U3JIy4CHUS.

19. ®orosnextpuueckuit 3pdexrt. 3akoHsl CToNIeTOBA.

20. YpaBHeHue DUHIITEHHA U1 BHENTHETO GoTodddexTa.

03O\ LN kW —

Bomnpocs! ko 2 pyOexHON aTTecTanun

1. Macca u umnynsc ¢otoHa. /laBneHue cpera.

2. Dddexr KomnToHa.

3. BonHoBas ¢yHKIuS.

4. Bonna ne- bpoiinsg. CooTHOLIEHNSI HEOTIPEAEIIEHHOCTEN.
5. Ypasuenue llIpenunrepa.

6. Ypasnenue lllpenunrepa 1y cTaiuOHAPHBIX COCTOSIHUM.
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7. TynnenbHBIN YD PEKT.

8. IloTeHanbHbBIA AIMIUK.

9. JInHeWHbII rapMOHUYECKHI OCLIILIATOP.

10. JIBOMCTBEHHOCTD MIPEACTABICHH 0 BelecTBe. KOopmycKysspHO- BOJTHOBOW Tyaan3M.
11. Omsiter Pesepdopaa. JInneituaTeie CrieKTpbl aTOMOB.

12. Onbrter @panka u ['epia. Mogens aroma Bogopoaa bopa- Pesepdopaa.

13. MaruuTHbIi MOMEHT 3J1eKTpoHa. CIIEeKTp aToMa BOJIOPO/Ia.

14. Tlpunnun ITaymu. Dnekrponnsie o6omouku. [lepuonnveckas cucrema sneMeHTOBMeHieneeBa.

15. CnexTpbl MHOTO3JEKTPOHHBIX aTOMOB. XapaKTEPUCTUUECKUE PEHTI€HOBCKHUE, CIIEKTPHI.
16. 3axon Mo3nu. Bogopononogo0Hbie CIEKTPHI.

17. Ilpupona xumuueckou cBsi3u. MonekyinsapHsle criekTpel. KoMOMHaImoHHOE paccesiHUe CBETA.

JIromuHECHEHIUA.

18. CioHTaHHOE U BBHIHYXICHHOE H3TydeHus. Jla3epsl.

19. EcTecTBeHHAs paIMOaKTUBHOCTD. 3aKOH PaJMOaKTHBHOTO paciajia.

20. Cocras spa. HykioHnsl. 3apsi 1 MacCcOBO€ YUCIIO siApa. DHEPrUu U CBA3U spa.

21. U3otombl, MckyccTBeHHBIE TIpEeBpallleHus saep. a- U B-pacnana, y-usnyueunue. SnepHoie
peaKnum.

22. O0oJto4eyHas U KareJIbHasi MOJICITH Spa.

23. llenenwue snep. LlemHas peakmus. SlnepHble peaknu Ha TETUIOBBIX U OBICTPBIX HEUTPOHAX.
Peakuus cunTesa, npobiema ynpaBiaseMoTro TEPMOSAEPHOTO CUHTE3A.

24. dynnamMeHTalbHbIC B3anMoeicTBrsL. Kitaccuukanus 21eMeHTapHBIX YaCTHII.

25. B3auMoIeliCcTBUE IIEMEHTAPHBIX YACTHUI] U 3aKOHBI COXpaHeHUs. YacTUIbl U aHTUYACTHUIIBI.
26. baprons! 1 Me30HbI. Pezonancel KocMuueckue mydn.

27. ®yHnaMeHTalbHbIEe YaCTULIBI. YaCTHUIIbI-YYaCTHUKH U YaCTUIIbI-TIEPEHOCUNKH
B3aUMOJIEHCTBUN.

Kputepuu oneHku:
- ecnu .BeinostHeHO 100% 3amanus, To cTyaeHT nony4daet 20 6anos;
- €CJIM .BBINOJIHEHO 75% 3aaHus, TO CTYAEHT rony4aer 15 0anos;
- ecnu .BeIOTHEHO 50% 3amanust, TO CTyAEHT noiay4aer 10 6amios;

- €CJIM .BBINOJIHEHO 25% 3aaHus, TO CTYJEHT MoJydaeT 5 6auioB;

- €CJIM .BBIIIOJJHCHO MCHECC 25%38.,[[8.HI/I$I, TO CTYACHT NIOJYy4acT 0 6aoB.
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KommuiekT 3anpanmii Vi1 KOHTPOJILHOMH padoThI

2 ceMecTp
KonTtponeHast padota Nel.
Bapuanrt 0.

110. Touka ABMXKETCS MO OKPYKHOCTH paanycoM R = 30 cM ¢ OCTOSHHBIM YIJIOBBIM YCKOPEHUEM &.
Onpenenuth TaHr€HIMAIbHOE YCKOPEHUE (/;TOUKHU, €CJIM U3BECTHO, 4TO 3a BpeMsit =4 ¢ oHa coBepImiIa
TpH 060pOTA U B KOHIIE TPETHEro 060pOTa ee HOpMANbHOE yCKopeHne  an= 2,7 M/c2.

120. Jloaxa amuHO# £= 3 M 1 Maccoit M= 120 Kr cTOUT Ha CMIOKOITHOM Boie. Ha HOCy 1 KopMe HaxoasaTest
nBa peidbaka maccamu M= 60 kr u My= 90 kr. Ha cKoipKO CABMHETCS JI0IKA OTHOCUTEIHHO BOJIBI, €CITU
pBIOaKy MOMEHSIOTCS MeCcTaMu?

130. [ap maccoif Mi= 2 Kr CTaJIKHUBAETCS ¢ MOKOSAIIMMCS IIapoM OOJIbIIEH MAcChl ¥ TIPU 3TOM TepsieT
40% xuHeTnyeckor sHepruu. Omnpenenutb Maccy My OojblIero mapa. Yaap cuutath aOCOJIOTHO
YOPYTUM, IPSIMBIM, IEHTPATbHBIM.

140. Kakas pabota A nomkHa OBITH COBEpIIeHA MPU MOIHATHU C 3€MJIM MaTEPUAIIOB JUIS TIOCTPOUKH
WIHHIPUYECKO TpyObl BbicoToit h= 40 M, HapyxHbiM nuametpoMm D = 3,0 M W BHyTpEHHHM
muamerpoM d= 2,0 m? [110THOCTB MaTepuana p MPUHATH paBHOit 2,8 - 10° kr/m®,

150. K xoHIIam JIeTKoi u HEpacTsDKUMOW HUTH, TIEPEKHHYTOH depe3 OJIOK, ITOABEIICHBI IPy3bl MaCCaMU
m1= 0,2 xr 1 M2 = 0,3 xr. Bo ckoJbKO pa3 OTIMYAIOTCS CUIIbI, JEMCTBYIOIINE HA HUTh 110 00€ CTOPOHBI
ot O70Ka, eciu Macca Ookam = 0,4 Kr, a ero 0Ch JABIKETCS BEPTUKAIBHO BBEPX C YCKOPEHHEM 0= 2
M/c? ? Cumamu TpeHus ¥ MPOCKATb3bIBAHNS HUTH MO 60Ky MpeHeOpedb.

160. OmHOpOaHEIH cTepkeHb mHOW £ = 1,0 M 1 Maccoit M = 0,7 KT TOJIBEIICH HAa TOPH30HTATBHON
OCH, TIPOXOJISIIEH Yepe3 BEpXHUN KOHEI| CTep)kHA. B TOouky, OTCTOSIIYIO OT ocH Ha %3 £, aOCOIIOTHO
YIPYro yaapsieT myjig MacCol M = 5 Kr, JieTsiast NeprneHIuKYIsIpHO CTEPKHIO U ero ocu. [locne ynapa
CTepKeHb OTKJIOHIICA Ha yron a = 60°. OnpeaenuTh CKOPOCTh MyJIH.

170. Bo ckombKkO pa3 cpeaHss IUIOTHOCTh 3€MHOTO BEIIECTBA OTIMYAETCS OT CPEIHEH TUIOTHOCTH
nyaHoro? [IpunsTh, uTo pamguyc Rs 3eminu B 6 pa3 MeHbIIIE Beca Tejla Ha 3emiie.

KontposbHas padoTa No2.
Bapuant 0.

210. OnpenenuTh KOJUYECTBO BemecTBa v ¥ unciio N MoJieKys a3ota Maccoit m= 0,2 Kr.

220. OnpenienuTh MIOTHOCTH p BOJSHOIO Mapa, HaxoAsuerocs noa nqasiesueMmp =2,5 klla u umeromero
temnepatypy 7 =250 K.

230. OmpenenuTh CPEAHIO KUHETHYECKYIO »Hepruto <Enp mocrymarenbHOro aBuxkeHHs u <Egp)
BpallaTeIbHOIO JBM)KEHUS MOJIEKYIIbI a30Ta npu Temieparype 7 = 1 kB. OnpeaenauTts Takke HOJIHYIO
KHHETHUYECKYI0 SHepruto E. MoJIeKysbl IpU TEX )K€ YCIOBUSAX.

240. OpHOATOMHBIM Tra3 MPU HOPMAIBHBIX YCIOBHUSX 3aHMMaeT o0beM V = 51. Bpruucnurs
TeroeMKocTh Cy 3TOTo rasa npu nocTosHHOM 00beMe.

250. B chepuueckoit konbe BMecTUMOCTBIO V = 371, colieprkaleit a30T, Co37[aH BaKyyM C IaBIIEHUEM P=
80 mkIIa. Temneparypa raza 7'= 250 K. MoHo 1 cuuTaTh BakyyM B KOJIO€ BEICOKUM?

260. Omnpenienuth paboTy A, KOTOPYIO COBEPIINT a30T, €CJIM MY ITPH NOCTOSIHHOM JaBJICHUH COOOIIUTD
komuecTBo TernoTsl Q = 21 k/Ix. Haiitu Takke n3menenue AU BHyTpeHHEH SHEpPIruu rasa.

270. B nuxne KapHo ra3 nomyuns ot termooraaryuka temiory Q = 500 Ik u coBepuimi padoty A =
100 Ix. Temnepatypa temootaaturka T1 =400 K. Onpenenuts Temneparypy T2 TEIIONpHEMHHUKA.
280. /IBe kamau pTyTH paguycoMm I = 1,2 MM Kaxiasi CIMIIMCh B OJHY 00JbIIyr0 Karuio. OnpenennTh
sHepruto E, KoTopas BELACIUTCS IPU 3TOM CIMAHUU. CUUTATh MPOIEcC H30TEPMUUYECKHUM.
KonTtponsHas padora Nel.
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Bapuanr 1.

101. Teno OpolIeHO BEpTHKAIBLHO BBEPX C HA4aJbHOW CKOPOCThIO Lo = 4 m/c. Korma ono mocturio
BEPXHEW TOYKM IMOJIETa K3 TOrO K€ HAYaJbHOIO IMYHKTa, C TOW K€ HAYAJIBHOM CKOPOCTBIO 0o
BEPTUKAJILHO BBEPX OpoIIeHO BTOpoe Teso. Ha kakoMm paccTosiHuu h 0T Ha4aabHOTO IyHKTA BCTPETSITCS
tena? ConpoTHUBIIEHUE BO3/1yXa HE YUUTHIBATD.

111. IIpu ropHU30HTAIBHOM TOJIETE CO CKOPOCTHIO 0 = 250 M/C cHapsix Maccoil M = § Kr pazopBaJics Ha
nBe YacTu. bonbias yacte Maccoit My = 6 Kr nmoirydmia ckopocts Ui = 400 M/c B HaIlpaBJICHUH TIOJIETa
cHapsaa. OnpeaenuTs MOy/Ib U HAIIpaBJIEHUE CKOPOCTH Uz MEHBILIEH YacTU CHapsIa.

121. B nmepeBsiHHBIN 1mIap Maccoil My = § Kr, MOJABEMICHHBIH HAa HUTH JMHON ¢ = 1.8 M, momamaer
TOPU30HTAJIBHO JIeTsAIas mysst Maccoid Mz =4 r. C Kako# CKOPOCTHIO JIETeNa MMyJIsl, €CIH HUTh C I1apoM
¥ 3aCTpABIIEil B HEM Mysieif OTKIOHMIACH OT BEPTUKAIN Ha yron o = 3 ? PasMepom mapa npeHe6peds.
VYnaap nynu cuuTaTh NPSMBIM, LEHTPAIBHBIM.

131. Onpenenutb paboTy paCTSKECHUS IBYX COSANHEHHBIX TIOCIICOBATEILHO MPYKUH KECTKOCTIMH K=
400 H/m u k=250 H/m, eciiu mepBasi Ipy>KMHA IPU 3TOM PacTSIHyinach Ha AL =2 cMm.

141. llapuk maccoit m = 60 r, npuUBsI3aHHBINA K KOHIY HUTH JUIMHOHU {1 = 1,2 M, Bpalaercs ¢ 4acTOTOH
ni=2 ¢}, onupasce Ha TOPU30HTANBHYIO ILIOCKOCTh. HUTH yKOpauKMBaeTcs, NpUOIMKas MApUK K OCH 10
paccrosiaug {2 = 0,6 m. C xakoit yactoToi N2 OyAeT npu 3ToM BpamaTthes mapuk? Kakyio padoty A
COBEpIIAeT BHELIHSS CHIIa, yKopaunBas HUTH? TpeHuem mapuka o IocKOCTh MpeHeopeyb.

151. Ha ckambe J)KyKOBCKOTO CHAUT YEJIOBEK U JIEP’KUT Ha BBITSHYTHIX PyKax TUpU Maccoili M =5 kr
kaxknas. PacctossHue oT kaxkoit tupu 10 ocu ckambu £ = 70 cm. Ckambs BparaeTcs ¢ 4acToToi Ny = 1
c?. Kak M3MeHUTCS 4acTOTa BpallleHHs CKaMbU M Kakylo paboTy A Hpou3BeleT 4eloBeK, eCliM OH
COXMET PYKH TaK, YTO PACCTOSIHUE OT KaXJIOW THMpHU 10 OCHU yMeHbIUTCS A0 {2 =20 cm? MomeHT
MHEPINH YeI0BEKa M CKAMbH (BMECTE) OTHOCUTEIBHO OCH J= 2,5 KT - M2,

161. Onpeaenuth HaPsHKEHHOCTh G rpaBUTAIMOHHOTO 1M0Jist Ha BeicoTe h= 1000 KM Haj| TOBEPXHOCTHIO
3emuin. CUUTaTh U3BECTHBIMU YCKOPEHHE  CBOOOTHOTO MAJCHUs Y TOBEPXHOCTU 3eMJIH U ee panuyc R.
171. Ha ctepxue aimuHoi £ = 30 cM yKpeTUIeHBI IBa OJJUHAKOBBIX TPY3UKa: OJUH — B CEPEIUHE CTEPIKHS,
IPYro — Ha OJHOM U3 €r0 KOHIIOB. CTEp)KeHb C Tpy3aMH KOJEOJIETCS OKOJIO TOPU30HTAILHON OCH.
[Tpoxonsmieit yepe3 cBOOOMHBIN KOHEI cTepxkHA. OnpenenuTs mpuBeAeHHYIO aauHy L u mepuonx T
MIPOCTBIX FTAPMOHUYECKUX KOJIeOaHUl TaHHOTO (PU3nuecKoro MasTHUKa. Maccoil cTepkHs mpeHeOpeyb.

KontposbHas padoTa No2.
Bapuanrt 1.

201. Onpexnenuth KOJIMYECTBO BellecTBa vi yuciao N MoJiekyn kuciaopoja Maccoid m= 0,5 kr.

211. B unnmunap pmHoi € = 1,6 M, 3a1I0JIHEHHBIH BO3/LyXOM IPU HOPMAJILHOM aTMOC(EPHOM J1aBICHUU
Po, HAYaJIX MEJICHHO BBMIaTh MOPIIEHb IUIONMIAAbI0 ocHOBaHus S = 200 cm% Onpenenuts cuiy F,
JEUCTBYIOLIYIO HA MOPLIEHb, €CJIM €r0 OCTAHOBUTH Ha paccTosiHUU €1 = 10 ¢M OT 1Ha LMIMHJpA.

221. Onpenenutb BHYTPEHHIO 3Hepruto U Bogopoa, a Takke CPEeJHIOI KHHETUYECKYIO SHEPTHIO (&)
MOJIEKYJIbl 3TOT0 ra3a npu remnepatype T = 300 K, ecnu konuuecTBo BelecTa v 3Toro rasa pasHo 0,5
MOJIb.

231. OmpenenuTh MOJSPHYIO Maccy M ABYXaTOMHOTO Ta3a M €ro yJelbHbIE TEMJI0EMKOCTH, €CIU
M3BECTHO, YTO Pa3HOCTb Cp - Cy YAETbHBIX TEINIOEMKOCTEH 3TOro raza pasHa 260 J[x/ (xr - K).

241. HaiiTu cpeqHee YMCIO (Z) CTOJIKHOBEHMH 3a Bpems t = 1 ¢ u anmuHy cBoGoaHOoro mpobera £
MOJIEKYJIbI T€JIHsI, €CIIU Ta3 HaxoaAuTcs o AaBieHueM P= 2 klla mpu temneparype T = 200 K.

251. Onpenenuth KOJUYECTBO TEMJIOTH Q, KOTOpOE Ha/l0 COOOLUTH Kucnopoay oobemoM V = 50 i1 npu
€ro M30XOPHOM HarpeBaHWH, YTOOBI JaBlIeHHE I'a3a MOBBICHIIOCH Ha Ap = 0,5 Mra.

261.MneanbHblil Ta3 coBepuiaeT nukia KapHo mpu temmeparypax TemonpuemHuka 72 = 290 K u
terootaatynka 71 = 400 K. Bo ckosibko pa3 yBenuuuTcs KO3(GHUIIMEHT MOJIE3HOr0 ASHCTBHS 1] LIMKJIA,
€CJIM TEMIIEpATypa TEeIIOOTAaTUnKa Bo3pacTeT 10 1'1 = 600 K?

271. Haiitn mMaccy MBOJpI, BOIIEANICH B CTEKISHHYIO TPYOKy ¢ aumamerpoMm kanaina d = 0,8 mm,
OIYILIEHHYIO B BOJY Ha Majiylo riayouHy. CuuTaTh CMauMBaHUE MOJHBIM
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KonTtponsnas padota Nel.
Bapuanrt 2.

102. MatepuanbHas TOUKa JBUKETCS MPAMOIMHEHHO ¢ yckopeHHeM o = 5 m/c’. Omnpenenuth, Ha
CKOJIKO IIyTh, MPOWICHHBIM TOYKOM B N — 70 CeKyHAy, Oyzaer OoJiblle MyTH, MPOIJAEHHOTO B
npeasaymyto cekynay. [punasars vo = 0.

112. C Tenmexku, CBOOOJHO ABWKYIIHHUCS IO TOPHU3OHTAIBLHOMY IYTH CO CKOPOCThIO 1= 3 M/C, B
CTOPOHY, IIPOTUBOIOJIOKHYIO ABMKEHHUIO TEJIEKKH, IIPHITAET YEJIOBEK, [IOCIE YEro CKOPOCTh TEJIEKKU
M3MEHWIACh U cTasa paBHOH Ui = 4 m/c. OnpenenuTs rOPpU30HTAIBHYIO COCTABIISIOUIYI0 CKOPOCTH Uzx
YeJIoBeKa MPH MPBIKKE OTHOCUTENFHO TeJIeKKH. Macca Tenesxxkn My = 210 kr, macca yenoBeka mz= 70
KT.

122. Tlo HeGOMBIIIOMY KYCKY MSITKOTO JKele3a, JIeKalleMy Ha HakoBaibHe Maccoir My = 300 kr, yaapsier
MosioT Maccod Mz = 8 kr. Onpenenuts KIIJ # ynapa, ecnu ynap neynpyruil. IlonesHoi cuurats
SHEPrulo, 3aTpaueHHYIO Ha Ae(opMaluio Kycka xeiesa.

132. U3 mraxter tnyounoi h = 600 M mogHUMAIOT KIeTh Maccoit M1 = 3,0 T Ha KaHaTe, KaX bl METp
KoToporo uMmeer maccy m= 1,5 kr. Kakas pabota 4 coBepuiaercs pH MOJHATUYU KJIETHU Ha MOBEPXHOCTh
3emnn? KakoB k03 UIIMEHT MOJIE3HOTO ACHCTBUS 7 TIOJIBEMHOTO yCTPOHCTBA?

142. Tlo xacaTelbHOM K IIKMBY MaxOBHKa B BHJE JUCKa auamerpoM D = 75 cm u maccoit m= 40 kr
npuioxkeHna cuwia F =1 kH. Onpenenuts yriioBoe ycKopeHue € U 4acTOTy BpallleHus: N MaxOBHKa yepes
BpeMs t= 10 ¢ mociie Hayana AEUCTBUS CUIIBL, €COU paauyc FmkuBa paBeH 12 cMm. Cuinol TpeHus
npeHeOpeyb.

152. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOHT YEJIOBEK H JACPKHUT B PyKax CTEPKEHb BEPTUKAIBHO MO OCH CKaMbH.
Ckambs ¢ 4€JIOBEKOM BPAIIAETCS C YIIIOBOW CKOPOCThIO w1 = 4 pan/c. C KakoW yriIoBOW CKOPOCTHIO 2
OyZeT BpaliaTtbCsd CKaMbi C YEJIOBEKOM, €CJIM IIOBEpHYTh CTEpXKEHb TaK, YTOObl OH 3aHAJ
TOPU30HTAJIBHOE MOJI0keHre? CyMMapHbIi MOMEHT MHEPIIUHU YEJIOBEKA U CKaMbH J=5xr- M.
Jmuna crepxus £ = 1,8 M, macca M = 6 kr. CuuTaTh, 4TO HEHTP MACC CTEPIKHS C YETTOBEKOM HAXOUTCS
Ha OCH TUTaT(POPMBI.

162. Kakas pabota 4 OymeT coBepilieHa CHJIaM{ TPaBUTAIMOHHOTO TIOJIS TIPH MAaICHUH Ha 3eMJTIO Teja
maccoit m=2 kr: 1) ¢ Beicotsr h = 1000 kM; 2) 13 66CKOHEYHOCTH?

172. Touka y4acTByeT OJJHOBPEMEHHO B JIBYX B3aHUMHO MEPIECHIUKYISIPHBIX KOJEOaHUSAX, YpaBHEHUS
KOTOPBIX X = A1sinwit u Y = Ascoswat, tne A1 =8 cm, A2 =4 cm, 01= w2 = 2¢1. Hantucatn ypaBHEHHE
TPaeKTOPUU U MOCTPOUTH ee. [lokazaTe HampaBieHHE TBUKEHUS TOUKH.

KontposbHas padoTa No2.
Bapuant 2.

202. CxoJIbKO aTOMOB COJEPKUTCS B PTYTH: 1) KonuuecTBOM BemiectBa v= 0,2 Moib; 2) maccoit m = 1
r?

212. B Gannone Haxoautcs ra3 npu temmnepatype 71 =400 K. [lo kakoii Temnepatypsl 72 Haio HarpeTh
ra3, 4ToObl ero JaBJjeHHE YBEIUYMWIOCh B 1,5 paza?

222. OnpeieIuTh CyMMapHYIO KHHETHUECKYIO SHEPTHUIO Ey MOCTYMATEIbHOTO JIBMYKEHUS BCEX MOJICKYJT
rasa, HaxoJislIerocs B cocyqie BMectumMocthio V = 3 11 noxa nasnenueM p = 540 klla.

232. Haiitu yaenbHbIE CpH cv, a Takoke MoJsipHble Cp 1 CyTEIII0EMKOCTH YIIIEKHCIIOTO Ta3a.

242. OnpenenuTb CpeHION JUITMHY CBOOOAHOTO mpobdera («£» MOJIEKYJIbl a30Ta B COCY/IE BMECTUMOCTBIO
V=5n1 Maccarazam=0,5r.

252. [1pu n30TepMUUECKOM paciiupeHuu azora npu temneparype 7 = 280 K oObem ero yBenuuuics B
nBa pasza. OmpenenuTh: 1) COBEpIICHHYIO NpH pacUIMpeHuH raza padory A; 2) usmenenue AU
BHYTpEHHEH 3Hepruu; 3) KoaudyecTBo TeroTsl Q, mosydeHHoe razoM. Macca azora m = 0,2 kr.

262. UneanbHeblit ra3 coBepiaeT 1uki Kapao. Temneparypa T1TemiooTaT4nka B ueThipe pasza (N = 4)
OoJblIe TEMIepaTyphl TeIUIonprueMHuKa. Kakyio 105110 @ KOJIMYecTBa TEIOThI, MOJYYEHHOTO 3a OJUH
LUKJI OT TEIUIOOTAATYMKA, a3 OTAACT TEIJIONPUEMHHUKY ?
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272. Kakyio paboTy A Haj0 COBEPLIUTH NMPHU BBIIYBAHHUH MBIIBHOTO MY3bIps, YTOOBI YBEIHUYUTH €rO0
06bem o1 V1 =8 cm® 10 Vo= 16 cm®? Cunrats mporiecc H30TepMHUYECKHM.
KonTponpsnas padota Ne 1.
Bapuanr 3.

103. /IBe aBTOMAIIMHBI IBHXKYTCS IO JOPOTaM, YTOJI MEKIY KOTOpbIMH, @ = 60°. CKOpOCTh aBTOMAIINH
01= 54 xM/4 1 2= 72kM/4. C KaKOi CKOPOCTBHIOV YAAISIOTCAMANINHBI OJTHA OT JAPYroii?

113. Opynue, KEeCTKO 3aKpEIUICHHOE Ha JKEJIE3HOJOPOXKHOW TiaTdopme, MPOW3BOJAUT BBICTPEI
BJ10JIb MOJIOTHA KE€JIE3HOM AOPOry noj yrioM o = 30° K IMHUM ropu3oHTa. OnpeaenuTs CKOpoCTh
UzoTKata miaTGopMBbI, €CJIM CHAPSI BBUIETACT CO CKOPOCThIO Uy = 480 M/c. Macca maTdopMsl ¢
opyaueM M cHapsaamu M2 = 18T, macca cHapsina M1 = 60 Kr.

123. Illap maccoit M= 1 Kr JBHIKETCS CO CKOPOCTHIO 01= 4 M/C W CTAJIKMBACTCS C IIAPOM Maccoit
M2=2KT, ABMKYIIMMCS HAaBCTPETY MY CO CKOPOCTBIO v2 = 3 M/c. KakoBbI ckopocTHU1 ¥ U21I1apoB TIOCIe
yrapa? Y aap cuutath aOCOJIOTHO YIPYTHM, IPSMBIM, [IEHTPAILHBIM.

133. Ipyxwuna xectrocthio K= 500 H/m cxxata cuoii F = 100 H. Onpenenuts paboTy ABHEUIHEH CHITHI,
JOTIOJTHUTEIBHO CKUMaroIIel MpyXuny eme Ha Al = 2 cm.

143. Ha 0601 MaxoBuKka quamerpoM D= 60cM HaMOTaH IIHYp, K KOHITY KOTOPOTO IIPUBS3aH IPy3 MacCcoi
m= 2xr. OnpeaeauTs MOMEHT WHEPIIUN JMaXx0BHKa, OH, BPamasich paBHOYCKOPEHHO IO IEHCTBUEM
CHJTBI TSIKECTH TPY3a, 3a BpeMs t = 3¢ mpuoOpesn yriaoByr CKOpocTh @ = 9 paz/c.

153. Tlimarhopma B Buje aucka auamerpoMD= 3 M 1 maccoit M= 180 Kr MOXKeT BpaliaTtbCs BOKPYT
BepTUKAIBHOU ocH. C Kako# yrioBoi CKOPOCTBIO w1 Oy/eT Bpamarbces dTa miardopma, eciu 1mo ee
Kparo MoujeT yeaoBek Maccoiimz= 70 Kr co ckopocThiov= 1,8 M/c OTHOCUTENLHO TIAaT(HOPMBbI?

163. 13 6ecCKOHEUYHOCTH Ha MMOBEPXHOCTH 3€MJIM NaJaeT METEOpHUT Maccod M = 30 kr.

Omnpenenuthb paboTy 4, KOTOpas MpH 3TOM OYyJEeT COBEpIIEHA CUJIaMU T'PaBUTALIMOHHOTO TOJIS
3emun. YckopeHrne cBOOOHOTO MajieHus ( y TOBEPXHOCTH 3eMJIH U ee paauyc Rcunrath
U3BECTHBIMHU.

Kontposbnas padota Ne 2.
Bapuant 3.

203. Boja npu temmnepartype t = 4° C 3aanmaet 06beM V = 1 cm®. OnpenenuTs KoIM4YecTBO BEIIECTBA v
1 ynrcio N MoJieKyl BOJIbI.

213. bamion BMectumocTthio V = 20 11 3anosiHeH azotom nipu temreparypel = 400 K. Koraa gacts raza
M3pacXoJIOBANIM, JaBjieHHWE B OamioHe mnoHu3wiock Ha Ap = 200 xlla. Omnpegenuts Maccy
Mu3pacxoioBaHHOrO ra3a. [Iporecc cuutarh H30TEPMUUYECKUM.

223. KonmuecTBo BemiectBa renus v = 1,5 mous, Temneparypa 7' = 120 K. Onpeaenuts cyMMapHyro
KMHETUYECKYIO SHEPTUI0 £y MOCTYNaTeNIbHOTO JBMKEHUS BCEX MOJIEKYJ 3TOTO Tasa.

233. Onpenenuth MoKazaTelb aanadaThl y UAEaIbHOTO raza, KoTopbiil npu temmeparype 7 =350 K u
nasienuu p = 0,4 Mlla 3aaumaet o6beM V = 300 1 u umeet Teroemkocts C,= 857 JIx/K.

243. Bonopon naxoautcs nox nasienueM p = 20 mklla u umeer remnepatypy 7 = 300 K. Onpenenuts
CPEIHIO [UTHHY ¢BOOOAHOTO Tpodera (|» MoJeKy bl Takoro rasa.

253. IIpu aguabaTHOM C)KaTHM JIaBJIeHUE Bo3ayxa Obl1o yBenndeHo ot p1 = 50 klla go p2 = 0,5 MIla.
3areM OpH HEU3MEHHOM OOBeMe TeMiepaTypa Bo3jlyXa OblUla MOHMXKEHa /10 TEepBOHAYAIBLHOM.
Omnpenenuts AaBlieHHE p3 ra3a B KOHIIE MTpoliecca.

263. Omnpenenutb paboTy A2 M30TEPMHUUECKOro cCxkaTus rasza, copepmatomero nukia Kapuo KIIJ
koToporo #= 0,4, eciiu paboTa U30TEpMUYECKOr0 pacuiupeHus paBHa A1 = 8 Jx.

273. Kakas sHeprusi E BbIICIHUTCS MPH CIUSHUM JBYX Karenb pTyTu auamerpom i = 0,8 mmu dz = 1,2
MM B OJIHY KaIuio?

KonTtponpHast padota Nel.
Bapuant 2
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104. MarepuanpHasi TOYKa MABIDKETCS NPSAMOJMHEWHO € HayallbHOW CKopocThio vo = 10 M/c m
IOCTOSHHBIM YCKOpeHHeM a = -5 m/c?. OmnpenenuTth, BO CKOIbKO pa3 IyTh As, IpoiineHHbIH
MaTepHaIbHOM TOUKOM, OyAeT mpeBbIIIaTh MOAYJIb €€ nepemelieHus Ar ciycrs t = 4 ¢ nocie Havana
OTCUeTa BPEMEHHU.

114. Yenosek mMaccoit My = 70 Kr, Oerymuii co CKOPOCTBIO 01 = 9 KM/4, TOTOHSIET TEIEKKY Maccoil My
= 190 Kr, IBIKYIIYIOCS CO CKOPOCThIOV2 =3,6 KM/4, 1 BCKakuBaeT Ha Hee. C KaKoi CKOPOCTHIO
CTaHET JIBUTAThCS TeJekKKa ¢ yeoBeKOM? C KaKoW CKOPOCTHIO OyJIET ABUTATHCS TEJIEKKA C YEIIOBEKOM,
€CJIM YeJIOBEK JI0 MPbDKKaA OeKall HABCTpeuy TelexKe?

124. 1llap maccoit M= 3 Kr IBMKETCS CO CKOPOCTBIOD1=2M/C U CTAIKHUBACTCS C TIOKOSIIUMCS IIapOM
Maccoit m 2 = 5 kr. Kakas pabora Oynmer comepuieHa npu aedopmanuu mapoB? Ynpap cuuTaTh
a0COJIOTHO HEYIPYTUM, MPSMBIM, IIEHTPATbHBIM.

134. JIge npyxunsl xectkocthioks = 0,5 kH/M u ko= kH/mM ckperiensl mapamiensao. OnpeaeauTsb
MOTEHIMAIbHYIO 3HEPTHUIo [/ TaHHOI cucTeMbI IPH a0COMIOTHOM nedopmannn A€ =4 cm.

144. Hutb c npuBsi3aHHBIMHU K €€ KOHLIaM rpy3aMu Maccamu M1 = 50 r u Mz = 60 r nepekuHyTa 4epes
6ok quamerpom D=4 cm. Onpeaenuts MOMEHT HHEpLUKUJ OJ10Ka, €CITU TOJT JCHCTBUEM CHJITBI TSHKECTH
IPY30B OH TIOJNY4HI YIIOBOE YCKopenue = 1,5 pan/c?. TpenueM u mpockanb3sIBaHHEM HUTH MO GIOKY
npeHeOpeyb.

154. TInardopma, umeromast GopMy IHCKa, MOXKET BpallaThCsl OKOJIO BepTHKaibHOU ocu. Ha kparo
matgopmbl cTOUT yenoBek. Ha kakoil yron ¢ moBepHercs miaatdgopma, eciau YelloBeK MONAET BIOJIb
Kpas aTdopMbl U, 0001 e, BEpHETCS B UCXOIHYIO (Ha muiatdopme) Touky? Macca matdopMsl My
= 280 kr, Mmacca uemoBeka m2 = 80 KT.

164. C moBepxHOCTH 3eMJIM BEPTUKAJIBHO BBEPX MyIllEHA pakeTa co CKOpocThio v= 5 kM/c. Ha kakyro
BBICOTY OHA TIOJHUMETCS?

I174. OnpenenuTh 9acTOTy V MPOCTHIX TAPMOHUYECKUX KoJieOaHu# nucka paguycoMm R = 20 cM oxoio
TOPU30HTAJILHON OCH, MPOXOSIIEH Yepe3 cepeiuHy paanyca JUcka NepleHUKYIIpHO €ro MIOCKOCTH.
Kontposbnas padota Ne 2.

Bapuanrt 4.

204. Hatitu moJisipHyro Maccy M u Maccy My OJTHOM MOJIEKYJIBI TTOBAPEHHOM COJIH.

214. B 6amnone BmectumocThio V = 151 Haxomutcs aproH moj naBieHuem Pr = 600 klla u mpum
temmneparype 71 = 300 K. Korna u3 Gamona ObL1o B35STO HEKOTOPOE KOJIMYECTBO Tasa, JIaBJIICHHE B
Oamone moHu3miIock 1o P2 = 400 klla, a remneparypa ycranoBmwiachk 72 = 260 K. Onpenenuts maccy
Maproxa, B3SITOro u3 OayioHa.

224. MonspHas BHyTpeHHsSs1 3Heprus Um HEKOTOporo nByxaToMHOro ra3a paBHa 6,02 kJ[k/MoJb.
Onpenenuth CPeTHIO KMHETUYECKYIO SHEPTUI0 <&, > BPAIllaTEIbHOTO JABMKEHUS OJIHOM MOJIEKYJIbI
3TOrO ra3a. ['a3 cuurarp uaeaaIbHbIM.

234. B cocyne BMECTUMOCTBIO V= 6 ]I HaXOQUTCA MPU HOPMAIbHBIX YCIOBUSX JABYXATOMHBIN ras.
Omnpenenuts TermnoeMKkocTh Cy 3TOrO ra3a npu MOCTOSSHHOM o0BbeMeE.

244. Tlpu HOpMAaTBHBIX YCIOBUSX AJMHA CBOOOAHOTO Ipobdera < £ > MOJEKYJbl BOJIOPO/ia paBHA
0,160 mxm. Onpenenuts auamerp d MOJICKYIbI BOJOPO/IA.

254. Kucnmopon maccoit m = 200 r 3arumaet oobeM Vi1 = 100 11 1 HaxoauTes no naBiaeHueM p1 = 200
k[la. [Ipu HarpeBaHuU ra3 pacIIUPUIICS MIPU MOCTOSTHHOM JaBiieHuu 10 oobema Vo =300 1, a 3aTem ero
naBieHue Bo3pociio A0 p3 = 500 kIla nmpu HensmenHoMm oObeme. HailTu n3meHeHne BHyTpeHHE! SHEprun
AU ra3a, coBepIlIeHHYIO Ta30oM paboty 4 u termnoty Q, nepenanuyto razy. [loctpouts rpaduk nporecca.
264. T'a3, coepmatomuii 1uka KapHo, otnan TemnonpueMHuky TemnoTy Q2= 14 k/[x. Onpenenuts
TeMIieparypy 71 TEIJIOOTIaTUYMKA, €CTTU IpU TeMIieparype Ternonpuemanka 72 = 280 K pabora nukia
A =6 x/lx.

274. OnpenenuTh JaBJICHUE p BHYTPH BO3IYIIHOTO My3bIpbKa auameTpoM d = 4 MM, HaXOJSIIErocs B
BOJIE Y caMOii ee moBepXHOCTH. CuuTaTh aTMOC(HEPHOE TaBICHIE HOPMATbHBIM.

KonTtponpHast padota Nel.
Bapuanr 5.
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105. Benocumenuct exan W3 OJHOTO MyHKTa B Apyroil. IlepByro TpeThb myTH OH Mpoexaa co
CKOpOCTHIO 01 = 18 kM/4. [lasiee mOTOBHHY OCTaBIIEr0Csi BpDEMEHHU OH €XaJl CO CKOPOCTBIO 2 =22 KM/4,
MOCIIE YETO /10 KOHEYHOTO IYHKTA OH I MEeITKOM CO CKOPOCTBIO 03 = 5 KM/4. OnpeieuTh CPEIHIO0
CKOPOCTB (0)BEJIOCHUIIE/IICTA.

115. KonbkoOexel, CTosi Ha KOHbKaxX Ha Jibay, OpocaeTkaMeHb Maccoi Mi= 2,5 kr mox yriom o = 30°
K TOPH30HTYCO CKOpocThio v = 10 M/c. KakoBa OyieT HadyainbHAas CKOPOCTh VoIBUIKEHUSI KOHBKOOEKIIA,
ecni Macca ero Mp= 60 kr? [lepemernieHneM KOHBKOOEKIIa BO BpeMsi Opocka IpeHeOpeds.

125. Onpenenuts KIIJ1 yHEynpyroro ynapa O6oiika maccoii mi= 0,5 T, majaroniero Ha cBarw mMaccoi mp
=120 kr. [Toysie3HO# cUUTATh PHEPTUIO, 3aTPAYCHHYIO HA BOMBAaHUE CBau.

135. Kakyro HY)XHO COBEPILUTh PaboTy 4, 4TOObI Ipy)HHY xkecTKocThIo K= 800 H/M, cxxaryro Ha x = 6
CM, JOTIOJIHUTENIFHO CKaTh HA A x = 8 cMm?

145. CteprxeHb BpamaeTcsi BOKPYr OCH, MPOXOAIIEH uepe3 ero cepelnHy, COrJIaCHO YPaBHEHUIO ¢ =
At+Bt3, tme 4 =2 pan/c,B = 0,2 pan/c®. Onpenenurts Bpamarommii MOMEHT M, NeHCTBYIOIMMi Ha
CTepKeHb uepe3 BpeMs t =2 ¢ mociie Hayana BpalleHus, eclii MOMEHT uHepuuu ctepxus J = 0,048
KT M2,

155. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOMT HYENOBEK M JEPKUT B PYKE 3a OCh BEJIOCHUIIETHOE KOJECO,
Bpallaromieecs BOKpPYr CBO€M OCHM ¢ YrJIoBOM ckopocteio w1 = 25 pan/c. Och Kojeca
pacIoJIoKEHa BEPTUKAIBHO U COBMAJAET C OChl0 CKaMbh JKyKOBCKOro. C KakoOil CKOPOCTBIO M2
CTaHET BpaMlaThCs CKaMbsl, €CIIM TIOBEPHYTH KOJIECO BOKPYT TOPH30HTAILHOW OcH Ha yrox o = 90°?
MOMEHT HHEpINH YeloBeKa U CKaMbH J paBeH 2,5 KT - M2, MOMEHT HHepImH koeca Jo = 0,5 kr - M2,
165. ITo xpyroBoii opouTe BOKpYT 3eMJIl 00paliaercs CIyTHHK ¢ ieprooM 7' = 90 muH. OnpenenuTh
BBICOTY CITYTHUKA. Y CKOpPEHHE CBOOOHOTO MaZeHUs Jy MOBEPXHOCTH 3eMJIM U €€ paauyc R cuurarthb
W3BECTHBIMHU.

175. Onpenenuth niepuos; 7 MPOCTHIX TAPMOHUYECKUX KoJeOaHuil aucka paanycom R = 40 cM okono
TOPU30HTAIBHON OCH, TIPOXOASIIEeH Yepe3 00pa3youyo IucKa.

Kontposbnas padota Ne 2.
Bapuanrt 5.

205. OnpenenuTh Maccy M, 0AHON MOJIEKYJbI YTJIEKUCIIOTO rasa.

215. JIBa cocyna 0 JMHAKOBOTO 00beMa coJiepkar Kuciopoa. B omHom cocyae naBnenue p1 = 2 Mlla u
temmneparypa 71 = 800 K, B apyrom p> = 2,5 Mlla, 7> =200 K. Cocybl coequHuIM TPYOKOH M OXJIaHIN
Haxojsencst B HUX kuciopoa a0 temreparypsl 7' = 200 K. Onpenenuts ycTaHOBUBIIEECS B COCYIaxX
JaBJICHUE .

225. OnpenenuTb CPEIHIO KHHETHUECKYIO SHEPTHIO (£) OJTHON MOJIeKyI bl BojasHoro napa 7'= 500 K.
235. OnpenenuTs OTHOCUTENBHYIO MOJIEKYIISIPHYIO Maccy My 1 MOJISIpHYIO Maccy M rasa, eciiu pa3HOCTh
€ro yJeNbHBIX TEINI0EMKOCTeH ¢p - cv = 2,08 xJIx/(kr-K).

245. KakoBa cpenHss apuMeTHueckas CKOPOCTh (0) MOJIEKYI KUCIOPO/1a IPU HOPMAIbHBIX YCIOBUSIX.
Ecnu u3BecTHO, 4TO cpenHsis AIruHa CBOOOHOTO Tpobera «£» MOJIEKYIIbl KUCTIOPOAa IIPU 3TUX YCIOBUSIX
pasHa 100 um?

255. O6veM BoJI0poIa PH U30TEPMUUECKOM paciuupenuu npu temneparype 7 = 300 K yBenuuuics B
n = 3 paza. OnpeaenuTs paboTy 4, COBEpPIICHHYIO ra3oM, ¥ TeIIoTy Q, Mogy4eHHyto mpu 3ToM. Macca
mBoaopoaa pasua 200 r.

265. I'a3, sABysAACh pabo4yuM BEIIECTBOM B IMKIe KapHO, MOMydms OoT TEmIOOTAATYMKA TermoTy Q1 =
4,38 k/Ix u coepumn pabory A4 = 2,4 xJ[x. Onpenenuts TemmepaTypy TEIUIOOTIATYMKA, €CIIU
TeMIieparypa TemionpueMauka 7>= 273 K.

275. TlpocTpaHCTBO MEXIY JBYMS CTEKISHHBIMU TMapajUIeIbHBIMH IUTACTUHKAMM C IUIOIIAbIO
nosepxHocTd S = 100 cM? Kax/as, pacHoOKEHHBIMM Ha paccTosiuu £ = 20 MKM ApYyr OT Jpyra,
3amoJiHeHo BoJoM. OmnpenenuTs cuily F, NpKUMAaoIyo IAaCTHHKY ApYr K Apyry. CUuTaTh MEHUCK
BOTHYTBIM C IMAMeTpoM 0, paBHBIM PacCTOSIHUIO MEXIY ITACTHHKAMHU.
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KonTtponeHast padota Nel.
Bapuanr 6.

106. Teno Opomeno mox yrioMm a = 30° K TOPH30HTY cO cKopocThio vo= 30 M/c. KakoBwl OymyT
HOPMaJIbHOE @, Y TAaHTE€HIMAJIILHOE d;YCKOPEHHUs Telsa yepe3 BpeMsat = 1 ¢ nmocie Hayana ABUKEHUS?
116. Ha momy CTOWT TesexKa B BHJE JJIMHHOM JOCKH, CHaO)KEHHOH JErKuMH Kojiecamu. Ha omHOM
KOHIIE JTOCKU CTOMT 4esnoBeK. Macca ero mi1 = 60 xr, macca nocku M= 20 kr. C Kakoi CKOPOCTHIO
(oTHOCHTENBHO 1MOJ1a) OyIeT ABUTATHCS TEJIeKKA, €CITH YEIOBEK MOMIET BJOJIb HEE CO CKOPOCTHIO
(otHOCHTENBHO NOCKH) v = 1 M/c? Maccoit KoJiec U TpeHUEM MpeHeOpeyb.

126. Illap maccoii m1= 4 KT IBUKETCS CO CKOPOCTBIO 1= 5 M/C M CTAIKUBAETCS C MIAPOM MacCOd Mp=
6 KI, KOTOpPBIA JIBUJKETCS €My HAaBCTpPEUy CO CKOPOCThIO 2= 2 M/c. OnpenenuTb CKOpOCTU u1M Uz
1apoB Nocie yaapa. ¥Yaap c4uTaTh adCOJIIOTHO YIPYTUM, IPSIMBIM, LIEHT paJIbHbIM.

136. Eciin Ha BepXHUiT KOHEIl BEPTUKAIBHO PACIIONOKEHHOH CIUPATEHOM TPYXHHBI ITOJIOKUTH TPY3, TO
npyxuHa coxmercst Ha A = 3 MM. Ha CKOJIbKO COKMET MpPY)KHHY TOT € Ipy3, YIaBIIUNA Ha KOHEIl
MPYXKHUHBI ¢ BBICOTHI h= 8 cm?

146. [1o TopHM30HTAIBHOM MIIOCKOCTH KaTUTCS JMCK CO CKOPOCTHIO 0= 8 M/c. OrpenenuTh KodpPUIneHT
COMPOTHUBJIEHUS, €CIIU AUCK, OyIyuH MPeAOCTaBICHHBIM CaMOMY cebe, OCTAaHOBUIICS, IPOUIS YTh
s= 18 m.

156. OgHopoaHbIi cTepxkeHb umHOH £ = 1,0 M MOKET CBOOOJHO BpamaThCsi BOKPYT TOPU30HTAIBHOM
OCH, IPOXOJISIIEH yepe3 OAUH U3 €ro KOHLOB. B npyroil koHen abCOIIOTHO HEYNPYro yAapsieT My
Maccoil m =7 r, neTdias NeprneHANKYISIPHO CTEPKHIO U ero ocu. OnpenenuTs Maccy M cTepKHsl, eciu
B pe3y/bTaTe MOIMAIaHus MyJId OH OTKJIOHUTCS Ha yrosl o = 60°. [IpuHsaTs ckopocTh mynu v = 360
Mm/c.

166. Ha xakoMm pacCTOSIHUM OT IIEHTpa 3eMJIM HAXOJUTCA TOYKA, B KOTOPOH HampsHKEHHOCTH
CYMMapHOTr0 TpaBUTAIIMOHHOTO 1oJisa 3emiu U Jlynsl paBHa Hynt0? [IpunsaTe, yto Macca 3emiu B 81
pa3 Oosbirie Macchl JIyHBI M 9TO pacCTOSTHUE OT IIeHTpa 3eMiu a0 IeHTpa JIyasl paBHo 60 pamgmycam
3emun.

176. Onpenenuts nepuos 7 konebdaHU MAaTEMAaTUHYECKOTO MasiTHUKA, €CJIM €r0 MOIYJIb MAKCUMAJIbHOTO
nepemernieHus A= 18 cM 1 MakCUMalibHast CKOPOCTh Umax— 16 cM/cC.

KontpospHas padota Ne 2.
Bapuanrt 6.

206. OmpenenuTh KOHIEHTPAIMION MOJIEKYJ HAXOJSIIETrOocs B COCyA€ BMECTUMOCThIO V = 2.
KonnuecTBo BeniecTBa v kuciopoaa pasHo 0,2 MOJb.

216. BpluucianTh IUIOTHOCTh p a30Ta, Haxojsuierocs mnon nasienuem p = 2Mlla u umeromero
temneparypy 7 =400 K.

226. OnpenenuTth CPeHIO KBAAPATUUYHYIO CKOPOCTH (ks> MOJEKYIBI Ta3a, 3aKIFOUEHHOTO B COCY.l
BMecTUMOCThIO V = 2 11 ox gaBienueM p = 200 xlla. Maccarazam = 0,3 1.

236. OmnpenenuTh MOJSIPHBIE TEIUIOEMKOCTH Tra3a, €CH ero yaeibHble TeroemMkoctu ¢y = 10,4 xJhx/
(xr-K) u cp= 14,6 xJx/(xr-K).

246. Kucnopon Haxoautcs nox aasneHuem P = 133 ulla npu temmneparype 7 = 200 K. Brruucnurs
CpelIHEe YUCIIO (Z) CTOJIKHOBEHUI MOJIEKYJIbI KUCIOPOJa MPH 3TUX YCIOBUSX 3a Bpems = 1 c.

256. Azot maccoit m= 0,1 xr Obl1 M300apHO Harpet oT Temneparypsl 71 = 200 K 1o Temneparypst 72 =
400 K. Omnpenenuts paboTy A, COBEPLICHHYIO Ta30M, MOJYYEHHYIO UM TemaoTy Q u msmenenue AU
BHYTPEHHEH HEpruu azoTa.

266. T'a3, coBepmaromuii nukn KapHo, oThman TemjonpueMHUKY 67% TEMIOThI, MOTYYEHHOW OT
TeruiooTaaTyrka. OnpeaeauTs TeMneparypy 72 TeIIONpUeMHUKa, €CIIM TeMIepaTypa TeII00TIaTunKa
T =430 K.
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276. I'nmuuepuH NOHSUICS B KaMWULIPHOH TpyOke auamerpoM kaHana d = 1 Mm Ha BbicoTy h = 20 MM.
OmnpenenuTh NOBEPXHOCTHOE HATSKEHHE o TLeprHa. CUUTaTh CMAauMBaHHUE MTOJTHBIM.

KonTtponsnas padota Nel.
Bapuanr 7.

107. MarepuanbpHast TOUYKa ABMKETCS 10 OKPY>KHOCTH € MOCTOSTHHOH YIIIOBOW CKOPOCTBIO ® = /6 pas/c.
Bo ckomnbko pa3 mythb As, mponIeHHbIN ToOuKoM 3a BpeMs t=4 ¢, Oyner 00JbI11e MOy €€ IepeMeIIeHUs
A2? TlpuHATh, 4TO B MOMEHT Hadajla OTCUeTa BPEMEHHU PaIUuyc-BEKTOp I, 3aJalONIUil MOJOKEHUE
TOYKH Ha OKPYKHOCTH, OTHOCHUTEIIFHO MCXOIHOTO TIOJIOKEHHS ObLT TOBEPHYT Ha Yroi @o = 1/3pa.
117. CHapsin, nereBmnii co ckopocThio v = 400 m/c, B BepXHEl TOUKE TPACKTOPHUHU pa3opBajcs Ha
JBa OCKOJIKa. MeHBIINI 0CKOJIOK, Macca KoToporo cocranisieT 40% oT Macchl CHapsa, MoJeTen B
MPOTHBOIOJJOXHOM HaNpaBJIEHUH CO CKOpocThioU: = 150 m/c. OnpenenuTs CKOPOCTh Uz OOJIBIIETO
OCKOJIKA.

127. 13 cTBOJIa aBTOMATHYECKOTO MUCTOJIETa BhUIETENa Myist Maccoit M1= 10 r co ckopoctrio v= 300
M/c. 3aTtBOp mucToseTa Maccoitm; = 200 r mpmwKUMaeTcst K CTBOJIY MPYKHUHOH, KECTKOCTh KOTOPOoit K =
25 xH/m. Ha kakoe pacctosiHMe oToiiieT 3aTBop mocie BeicTpena? CyuTarh, 4TO MUCTOJIET MKECTKO
3aKperUIeH.

137. U3 npyKMHHOTO THCTOJIETa C MPYKUHOMH jkecTKOCThI0 K = 150 H/M ObuT mpou3BeeH BBICTPEN
myneit Maccoil m = 8 r. OnpeaenuTh CKOPOCTh v MYJIM NPHU BBUIETE €€ U3 MUCTOJIETa, €CIIA MPYKUHA
Obu1a cxaTa Ha Ax= 4 cm.

147. OnpenenuTs MOMEHT CHIIBI M, KOTOPBIH HEOOXOIMMO MPUIIOKUTH K OJIOKY, BpallalouemMycs c
yactoToit N = 12 ¢, uTo6kI OH OcTaHOBMIICA B TeyeHHe BpeMeHHU A= 8§ c. JluameTp 610ka D = 30 cMm.
Maccy 610ka M = 6 Kr cYUTaTh paBHOMEPHO PACpPECICHHON M0 000.1y.

157. Ha kparo miardopmbl B BHAE AMCKA, BPAMIAIOMICHCS MO WHEPIIUU BOKPYT BEPTHUKAIBHOW OCH C
yacToToi N1= 8 Mun?, cTouT YenoBek Maccoit My = 70 kr. Koraa yenosek neperen B eHTP MIaTGOPMBI,
OHa cTana BpaIarThes ¢ yacToToit N2 10 mun™. Onpenenuts Maccy My mnargopMbl. MOMEHT HHEPIUH
YeJI0BEKa PacCUUTHIBATh, KaK JUIsl MATEPUAIbHON TOUKH.

167. CnyrHuK oOpaliaercsi BOKpyr 3eMIH 0 KpyroBoi opourte Ha BbicoTe h= 520 kM. Onpenenutsb
nepuoJ] 00paleHus CIyTHHKA. Y CKOpeHue cBOOOHOTO MaieHus: § y MOBEPXHOCTH 3eMJIH U €€ Pajiuyc
R cunTath NU3BECTHHIMHU.

177. MarepuaiibHasg TOYKa COBEpIIAET MPOCThIE TAPMOHHUYECKUE KOJIEOaHUsS TaK, YTO B HAayaIbHBIN
MOMEHT BPEMEHH CMeIeHnEeXo = 4 cM, a CKOpPoCTh vo= 10 cM/c. OnpenenuTh aMIUTUTYAY A 1 Ha4aJIbHYIO
(hazy po konebanui, ecim ux nepuon 7' =2 c.

Kountponbnas paborta No 2.

Bapuant 7.
207. OnpenenuTh KOJUYECTBO BEIIECTBA V BOJOPOJA 3aMOJHSIONIEro cocya odbemom V= 3 7, eciu
KOHIIEHTpALIMs MOJIEKYII ra3a B cocye N= 2- 1018 M3,
217. OnpenenuTh OTHOCUTENBHYIO MOJIEKYIISIPHYIO Maccy My ra3a, ecnu npu temnepatype 7 =154 Ku
nasieHuu p = 2,8 Mlla on umeer miotHocts p= 6,1 Kr/MC.
227. Bonopon Haxoautcs npu temneparype 7 = 300 K. Haiitu cpeiHIOr0 KWHETHYECKYIO DHEPTHIO (E4p)
BpaIIaTeIbHOTO JBMKCHUSI OJHON MOJIEKYJIbI, @ TAKK€ CYMMAapHYI0 KHHETHUECKYIO SHEpPTrHio Ey Bcex
MOJIEKYJ 3TOTO rasa; KOJIU4ecTBO Bojopoaa v= 0,5 MoIb.
237. Haiitu ynensHble eyt cp U MoJisipabie Cy 1 Cp TETUIOEMKOCTH a30Ta U TeNHsL.
247. Tlpu kakoM JIaBJICHUH p CPEAHsIsl ATUHA CBOOOHOTO Tpodera «£» MOJEKyN a30Ta paBHa 1 M, eciu
Temmnepatypa rasa t = 10° C?
257. Bo CKOJIBKO pa3 yBeIUYUTCSI 00bEM BOJOPO/Ia, COAEPIKAIINI KOJTUIECTBO BEIIECTBA v=0,4
MOJIb TIPH U30TEPMUYECKOM PACIIUPEHUH, €CITU MPH ITOM Ta3 MOJIY4UT KoJndecTBo TernoTel Q= 800
JIx? Temneparypa Bogopona 7' =300 K.
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267. Bo ckonbKO pa3 yBenu4IuTCs KOA((MUIIMEHT MOJIE3HOr0 NeHCTBHS 7 uKiIa KapHo mpu MOBBIIICHAH
TemmnepaTypbl TermnooTaaTanka ot 71= 380 K no 77 = 560 K? Temneparypa reronpuemuunka 72= 280
K.
277. B Bojy omyllieHa Ha O4Y€Hb MaJyl0 INIyOMHY CTEKISIHHAs TpyOKa ¢ auamerpoMm kanaia d = 1 mm.
Omnpexnenutb Maccy M BOBI, BOIIEIIICH B TPYOKY.

Bapuanr 8.

108. MaTepuanbHas TOUKa ABUKETCS B IIOCKOCTH XY COTTIACHO ypaBHEHUAM x = A1 + Bit + Cit’u y =
A2 + Bot + Cot?, tne B1 = 7 m/c, C1 = -2 m/c? B2 = -1 m/c, C2 = 0,2 m/c?. HaiiTi MOyl CKOPOCTH H
YCKOpPEHUSl TOUKH B MOMEHT BpeMeHu t = 5 c.

118. JIge ommHakoBble JOAKM Maccamu M= 200 kr kaxngas (BMeCTe C YEJIOBEKOM U Tpy3amH,
HaXO/SIIMMHUCS B JIOJIKAX) ABMXKYTCS apaJUIeIbHBIMU KYpCaMH HaBCTPEUY APYT APYTY C OJIMHAKOBBIMHU
ckopocTsimMu v = 1 m/c. Korna noaxu nopaBHSINCH, TO C NEPBOM JOJKM HAa BTOPYIO U CO BTOPOW Ha
MEePBYI0 OJHOBPEMEHHO MepeOdpachiBatOT Ipy3bl Maccamum: = 200 kr. OmpeaenuTbs CKOPOCTH Ui U
U2J10JI0K TocJie nepedpachiBaHus TPYy30B.

128. lap mMaccoit My = 5 KT IBMKETCSI CO CKOPOCTBIO 01 = 1 M/C M CTAJIKMBAETCS C TIOKOSIITUMCS IapOM
Macco My = 2 xr. OnpenenuTh CKOpPOCTH Ur U Uz IIapoB TOCHe yaapa. Yaap cuuTaTh abCOIIOTHO
VIPYTUM, TIPSIMBIM, TICHTPATHHBIM.

138. Haneres Ha npyxuHHBIN Oydep, BaroH Maccoid M = 16 1, nBuraBmmiicst co ckopoctbio v = 0,6 M/c,
OCTaHOBHJICS, C)KaB pyKuHy Ha A€ = 8 cM. Haiitu 06mryro xectkocThK mpyxun Oydepa.

148. Bnok, umeromuii popmy aricka Maccoi M = 0,4 Kr, Bparaercs 1Mo JeHCTBUEM CHJIbI HATSHKECHUS
HUTH, K KOHLIaM KOTOPOMW NOJBEMIEeHHI Tpy3bl Maccamu M1 = 0,3 kr u Mz = 0,7 kr. OnpenenuTs CUIIbI
HaTsoKeHust 71 v 1> HATH 110 00€ CTOPOHBI OJI0Ka.

158. Ha kparo HenoasmwxkHOU ckambh JKykoBckoro auamerpom D = 0,8 M 1 Maccoid My = 6 KT CTOUT
yenoBek Maccot My= 60 kr. C Kakoi yriIoBOM CKOPOCTHIO (» HAYHET BPaaThCsl CKaMbsl, €CJIH YEJIOBEK
MoMMaeT JeTAIUA Ha Hero Msia Mmaccord M = 0,5 kr? TpaekTopust Ma4a rOpU30HTAJIbHA U MPOXOIUT Ha
paccrostauul = 0,4 M oT ocu ckambu. CKOPOCTh Ms4ua v = 5 M/c.

168. OnpenenuTh TMHEHHYIO M YIJIOBYIO CKOPOCTH CITyTHHKA 3eMJIH, 0OpaIiaomerocs mo KpyroBoi
op6ute Ha BeicoTe h = 1000 kM. Yckopenre cBOOOIHOTO MaacHUs J Y TOBEPXHOCTH 3EMITH U €€ PaInuyC
RcunTarh U3BECTHBIMHU.

178. CxnanpiBaroTcs 1Ba KojaeOaHUs O JMHAKOBOTO HAIIPaBJICHUS M OJIMHAKOBOTO NIEpUoa: X1 = Aisinwit
u x2 = Assinwa(t + 7), rae A1 = A2=3 cm, w1 = w2 = act, t=0,5c. Onpenenuth amMutyny 4 u
HavyanpHYIO (azy pope3ynbTupyromuiero koinebanus. Hanucares ero ypasHenue. I1ocTpouTs BEKTOPHYIO
auarpammy aist MomeHTa Bpemenut = 0.

Kountponbnas paborta No 2.
Bapuanr 8.

208. B Oamnone BMecTUMOCTBIO V= 3 11 comepkurcs kuciopon maccorm = 10 r. Onpenenuth
KOHIICHTPALMIO NMOJIEKYJI Tra3a.

218. Haiitu muiotHOCTH P a3ota npu temnepatype 7 =400 K u naBnenuu p = 2 MIla.

228. Tlpu kakoil Temieparype CpelnHssi KUHETHYeCKas SHEprusl (gn) MOCTYNATENBHOTO JIBU)KEHUS
MOJIEKYJIbI ra3a paBHa 4,14 - 102! JTx?

238. BIMUCIUTS ylenbHbIE TEMIOEMKOCTH Ta3a, 3Has, 4To ero MoispHas macc M = 4 - 10 kr/mMonb u
otHomeHue Temoemkocreit Cp,/Cy = 1,67.

248. B cocyne BmectuMocThio V = 5 11 HaxoauTcst BoJopoJ Maccoit m= 0,5 r. Omnpenenuts CpeaHIo
JNIMHY cBoOOIHOTO Ipobera «£» MOJIEKyYIbl BOJOPOAA B 3TOM COCY/IE.

258. Kakas paborta 4 coBepuiaercss Mpy M30TEPMHUUECKOM PACHIMPEHHH BOJOpOJAa Maccod M= 5 T,
B3siToro npu temnepatype 7 =290 K, ecnu 06beM raza yBenuuuBaeTcs B Tpu paza’?

268. N neanbHast TemoBas MamnHa padoTaet no mukiny Kaprao. Temneparypa temnootaarunka 71 = 500
K, remneparypa rerutonpuemuuka 72 = 250 K. Onpenenuts repmuuecku KITJL # muxia, a Takxke paboTy
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A1 pabouero BemecTBa NP H30TEPMHUYECKOM PACHIMPEHHH, €CIH MPH H30TEPMUYECKOM CXKATHHU
coBepiiena padora A>= 70 Ix.

278. Ha ckonbpKO /1aBJeHHE P BO3LyXa BHYTPHU MBUIBHOTO ITy3bIps O0JIbIIIE HOPMAJIBHOTO aTMOC(hEpHOTO
JaBJICHUS Po, €CIH JHaMeTp Mmy3bIps d= 5 Mm?

KontpoapHnas padora Nel.
Bapuant 9.

109. TTo kparo paBHOMEPHO BPAIIAIOIICICS C YTIIOBOI CKOPOCTHIO = | paji/c maThopMbl HIET YSITOBEK
n obxoaut miardopmy 3a Bpems t = 9,9 c. KakoBo Hambombiee yCKOpEeHHE O TBM)KEHHUS YEJIOBEKa
oTHOcuTenbHO 3emnu? [IpunsTs paguyc niaatpopmel R =2 m.

119. Ha ckosbKO mepeMecTHTCS OTHOCUTEBHO Oepera noka umHok £ = 3,5 M u maccoit My = 200 kr,
€CJIM CTOSIIIUN Ha KopMe 4esoBeK mMaccoid Mz = 80 Kr mepemecTuTcs Ha HOC JoJAKU? CuuTarh JIOJAKY
pacIiooKeHHO! TIEPIeHTUKYIISIPHO Oepery.

129. M3 opyaws, HE UMEIONIETO TMPOTHBOOTKATHOTO YCTPOWCTBA, MPOW3BOAMWIACH CTpelhOa B
TOPH30HTAIEHOM HarpapieHnd. Korja opyane ObIJI0 HEMOJBM)KHO 3aKPEIICHO, CHAPSI BBUIETEN CO
CKOpOCTHIO 01 = 600 M/c, a KOTJ1a OPYAHIO JATH BO3MOXKHOCTh CBOOOJHO OTKATHIBATHCS HA3aJl, CHAPS 1T
BBIJIETEN CO CKOPOCTHIO 02 = 580 m/c. C KaKoil CKOPOCTHIO OTKATHIJIOCH TIPH 3TOM Opyaue?

139. enp mmmHOM ¢ = 2 M JEXKHT Ha CTOJE, OJHMM KOHIIOM CBHcas cO croja. Ecnum mimHa
CBEIIMBAIOMLIEHCS YACTH MPEBBIIAET */3{, TO LeMb COCKANb3bIBAET CO cToNA. ONpeNeNuTh CKOPOCTh b
IIEMH B MOMEHT €€ OTPBIBA OT CTOJIA.

149. K xparo crosa npukperwieH 010k, Uepe3 010K IMepeKuHyTa HeBECOMask U HepaCTsHKUMasi HUTh, K
KOHIIaM KOTOPOM MpUKpeIUIeHbl rpy3bl. OIUH rpy3 ABMXKETCS MO MOBEPXHOCTHU CTOJA, a IPYTOM - BAOJb
BepTuKaiu BHU3. Onpenenuth ko3duimenT frpeHuss Mexay MOBEPXHOCTSIMHU Ipy3a M CTOJA, €CIIU
Macchl KaKJOTO Tpy3a M Macca 6II0Ka OJMHAKOBHI M IPy3bl JBIKYTCSA C YCKOpEHHEM o= 5,6 M/c?.
[Tpockanp3pIBaHHEM HUTH IO OJIOKY ¥ CHUJIONW TPEHUs, JCHCTBYIONICH Ha OJI0K, TpeHeOpeUb.

159. T'opusonrtansHas tiatrpopma maccoid Mp = 150 Kr Bpamaercs BOKPYI BEPTUKAIBHOW OCH,
MPOXOIAIIei yepes LeHTp MIaTGOpMEI, ¢ 9acToToi N= 8 mun. Yenosek Maccoii My = 70 KT CTOUT IpH
3ToM Ha Kpato 1uardgopmbl. C Kakoil YriioBOl CKOPOCTBIO @ Ha4yHET Bpallathes Iuiardopma, eciu
YeNloBeK MepeiaeT oT Kpas miat@opmsel K ee neHtpy? Cuutarh miatGopMmy KpyribiM, OJHOPOIHBIM
JIFICKOM, a 4eJIOBEKa — MaTepHalbHOM TOUKOH.

169. KakoBa macca 3emuu, eciii u3BeCTHO, 4To JIyHa B TeueHue rojaa copepiaet 13 oOpaiieHuii BOKpyr
3emu B paccTosHHUE OT 3emiu 10 JlyHsl pasHo 3,84 - 108 m?

179. Ha rmamkoM TOpPU3OHTAIBLHOM CTOJIE JIEKHT map maccod M = 200 T, NPUKPEIICHHBIA K
TOPU30HTAIBHO PACIONOKEHHOH JIETKOH MpYyXHHE ¢ )ecTKoCcThio k= 500 H/M. B map momamaet myis
Maccoid m= 10 r, nersmas co ckopoctbio v= 300 M/c, 1 3acTpeBaeT B HeM. [IpeHeOperas nepemerieHuemM
apa Bo BpeMs yJapa U COIPOTUBJICHUEM BO3/1yXa, ONPEACTUTh aMIUIUTYay A u nepuof T koneOaHHit
mapa.

Kontponbnas padorta No 2.
Bapmuant 9.

209. Ompenenuth OTHOCUTENIBHYIO MOJEKYIApHYI0 Maccy My: 1) Boabl; 2) yriekucioro rasa; 3)
IIOBapEHHOM COJIH.

219. B cocyne BMectumocTbio V = 40 11 Haxoqutes kuciaopo mpu remmeparype 7= 300 K. Korga yacts
rasa M3pacxoioBalM, JaBiieHHWe B OauioHe moHusmwioch Ha Ap = 100 xIla. Onpenenuts Maccy
Mu3pacxol0BaHHOTrO Kuciopoaa. IIponecc cuntarh N30 TEPMUUECKUM.

229. B a3oTe B3BelIECHBI MeTbYalIlINe MBUIMHKU, KOTOPbIE IBMXKYTCS TaK, KaK €ClI Obl OHU OBLIIM OUEHb
KPYMHBIMHU MoJleKydaMu. Macca kax1oii mbumiaky pasHa 6 - 10710 r. T'a3 HaxoauTcs npu TemmnepaType
T = 400 K. OnpenenuTh CpeHUE KBAaJPATUUHBIE CKOPOCTH (Uxs), @ TAKKE CPENHUE KMHETUUYECKUE
SHEPIHUH (En) MOCTYNATEIBHOTO IBUKEHUS MOJIEKYJIbl a30Ta U MBUIMHKH.
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239. TpexaToMHblii Ta3 o AasnenueM p = 240 xlla u remnepatype t = 20° C 3anumaer 06bem V = 10
1. OnpeaenuThb TerI0eMKoCcTh Cp, 3TOTO Ta3a NpU MOCTOSIHHOM J1aBJICHHUH.

249. Cpennsist ymmHa cBoOOIHOTO Tipodera (£» MOJIEKYIbl BOJIOPO/Ia IPH HEKOTOPHIX YCIOBUSAX paBHA 2
MM. Hailiti miIoTHOCTE p  BOJOPOAA IIPU ITUX YCIOBHSIX.

259. Kakast 107151 w1 KOJMYECTBA TEIUIOTH Q, MOJBOIMMOrO K MACATBHOMY JIByXaTOMHOMY Ta3y IpHU
n300apHOM TpoIiecce, pacxoayercs Ha yBenudenue AU BHYTpeHHEH SHEpTUH ra3a M Kakas JOJs w2 —
Ha paboty A pacmmpenus? PaccMoTpers Tpu citydasi, eciiv ra3: 1) oTHOaTOMHBIN; 2) TByXaTOMHBIN; 3)
TPEXaTOMHBIH.

269. I'a3, coBepmaromuii ki1 Kapao, momydaer temory Q1= 84 kJ[x. Onpenenuts padoty 4 rasa,
eciii TeMIieparypa 71 TeIIo0TIaTYMuKa B TPH pa3a BBIIIE TEMIIEPATyphl 12 TETIONPHEMHUKA.

279. Bo3aymiHelid my3sipek auameTpoM O= 2,2 MKM HaxOJUTCS B BOJE y CaMO# €€ MOBEPXHOCTH.
OmnpenenuTh IUIOTHOCTD p BO3yXa B MY3bIPbKE, €CIIM BO3yX HAJ MOBEPXHOCTHIO BOJIBI HAXOAUTCS TIPH
HOPMAJIbHBIX YCIIOBHSIX.

3 cemectp
Kontponbnas pabora Ne 3.
Bapuanrt 0.

310. Paccrosinre d mexay nByMst ToueuHbiME 3apsimamu Q1 = 2 hKn u Q2 = 4 uKn paBHOG60 cm.
OmnpenenuTh TOYKY, B KOTOPYIO HYXHO TIOMECTHTH TpeTHid 3apsii Q3 Tak, 4TOOBI crcTeMa 3apsaoB
HaXoJMJ1ach B paBHOBecHH. OnpeaenuTs 3apsaa Qs u ero 3HaK. YCTOHYHBOE WM HEYCTOWYUBOE OyIeT

paBHOBecHe?
320. /IBe TpeTu TOHKOTO KOJIbIA paaiycoM R = 10 cm HecyT paBHOMEPHO pacipeeNICHHBIH C THHEHHON
MWIOTHOCTBIO 7 = (0,2 mxKn/m 3apsan. Onpenenuth HANPsHDKEHHOCTh E  AIIEKTPUYECKOTO  TIOJIA,

CO371aBaeMOr0 pacrpeieIeHHbIM 3apsSa0M B Touke O, COBMAAIOUICH C IEHTPOM KOJIbLIA.

330. Ha nByx KOakCHaJIbHBIX OECKOHEUHBIX IIMIMHAPaX paanycaMu R u 2R paBHOMEpHO pacrpeaeneHbl
3apsbl C MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTAMH o1 M o2(puc. 1). Tpebyercsa: 1) ucmons3ys TeopeMmy
Ocrtparpaackoro-I'aycca: HaiitH 3aBUCUMOCTh E () HampsHKEHHOCTH 3JIEKTPHYECKOTO IO OT
paccrosiaus it Tpex oomacreit: |, I u lll. [Ipunsate o1 = -0, 02 = 40. 2) BEIYUCIUTD HANIPSHKEHHOCTH £
B TOYKE, Y/IaJICHHOW OT OCH LUJIMH/IPOB Ha paccTosiHUE I, U yKa3aTh HalpaBieHue Bekropa E. [lpunsareo
= 30 uKn/m?, r = 4 R; 3) moctpouts rpadux E (r).

340. Tonkas kBajipaTHasi paMKa paBHOMEPHO 3apsDKeHa C JIMHEHHOU TUIOTHOCTBIO 3apsiaa t = 200 nKu/m.
Onpenenuth MOTEHIIUAN ¢ MOJIS B TOUKE epeceueHus JuaroHaiei.

350. DneKTpoH ABHKETCS BAOJIb CUIOBOM JMHUHM OJHOPOIHOIO AIEKTPUYECKOro nojs. B Hexotopoit
TOYKE IOJISI C MMOTEHIMAIOM @1 = /() B 31eKTpoH uMen cKopocTh Vi = 6 Mm/c. OnpeaenuTh MOTEHITHAT
@2 TOYKH TOJIS, I0MA TO KOTOPOM MEKTPOH MOTEPSET MOJIOBUHY CBOECH CKOPOCTH.

360. Ilnockuii KOHAEHCATOpP ¢ IIOMIAAbIO MIacTuH S = 200 cM? Kaxgas 3apsKeHa IO Pa3HOCTH
noternuanoB U = 2 kB. Paccrosinue mexy mactuHamu d = 2 cm. Jluasnekrpuk — crekno. OnpeaeanTsb
sHepruto W nosist KOHJeHCcaTopa U INIOTHOCTh SHEPTHH (0 TIOJIAL.

370. BAC Garapeu ¢= 12 B. Ilpu cune toka | = 4 4 KIIJ] 6arapeu # = 0,6. Onpenenuts BHyTpeHHEE
conpoTuBiieHue R; 6aTapen.

380. Cuia TOKa B IlelM M3MEHSETCS CO BpeMeHeM Mo 3akoHy | = loe™. OnpenenuTs KOIHYECTBO
TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIJETUTCS B IMPOBOJHMKE compoTuBieHMeM R = 20 Om 3a Bpems, B TedeHHe
KOTOPOTO TOK YMEHbIIUTCA B € pa3. KoodduimenT o npunsth pasubiM 2 - 107%™,
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puc. 1

Kontponbnas padora Ne 4.
Bapuanrt 0.

410. beckoHeYHO MIUHHBIA MPoBOA ¢ TOKOM |= 50 A W30THYT Tak, Kak 3TO TOKa3aHO Ha pucC. 2.
OmnpenenuTh MarHWTHYIO HHIYKIWIO B B TOYKe A, NeXamed Ha OMCCEKTpHCe NpsSMOTO yriia Ha
pacctosiaiu d = 10 ¢M OT ero BEpIIHHBIL.

420. TTo xpyroBoMy BUTKY pajuycoM R =5 cm TedeT Tok | = 20 A. BUTOK pacIioyioxkeH B OJJHOPOTHOM
MarHuTHOM moJie (B = 40 MTo) Tak, 94T0 HOpPMaJb K TUIOCKOCTH KOHTYpa COCTaBisieT yrol 3= 7/6 ¢
BeKTOpOM B. Onpenenuth usMeHeHue A/1 moTeHIHaTbHON SHEPTUU KOHTYpa MIPHU €0 MOBOPOTE HA YTOJI
¢= /2 B HallpaBJICHUU YBEIUUYEHUS yIiia I .

430. ITo TorkoMy cTeprkHIo amuHOM £ = 40 cM paBHOMepHO pactipeneneH 3apsaa Q = 60 1 Kit. Crepxenb
Bpalaercs ¢ 4acToToit N= 12 ¢ oTHOCHTENBEHO OCH, MEPIEHIMKYIAPHON CTEPKHIO U IPOXOASIIet
yepes CTepKEeHb Ha pacCTOSIHUU o = £/3 0T 0JTHOr0 U3 ero KOHLOB. ONpeaeauTh MarHUTHBIM MOMEHT pm,
00yCIIOBJIEHHBIH BpallleHUEM CTEPKHS

440. Von, nonas B MarautHoe mone (B = 0,01 m Tu), cran aurathes Mo OKpyKHOCTH. OnpeaenuTh
KHHETHYECKYI0 3Hepruto T (B 3B) MoHa, eciiii MarHUTHBIN MOMEHT pm SKBUBAJIEGHTHOTO KPYrOBOTO TOKA
paBen 1,6 - 107 A-m?.

450. B ckpelieHHbIe MO IPSIMBIM YTIIOM OJTHOPOJHBIe MarHuTHOE (H = 1 MA/M u anektpudeckoe (E =
50 xB/m) mons Bieren woH. [lpu kakod ckopocTH V HMoHA (IO MOJIYJIIO W HANpaBJCHHUIO) OH OyaeT
JIBUTATHCS B CKPEIICHHBIX MOJISIX TPSIMOJIUHEWHO?

460. OmpenenuTh MarHUTHBIA TOTOK @, MPOHM3BIBAIOUINN coJieHOW, eciu iuHa ¢ = 50 cM u
MarHuTHbI MOMeHT pm= 0,4 BO.

470. KombIo 3 MeIHOTO MpoBoa Maccoid M = 10 T momMeInieHo B 0THOPOTHOE MarHUTHOE TIOJIe

(B = 0,5 Tx) TaK, 4TO MIOCKOCTH KOJIbIA COCTABIIAET yroi S = 60° ¢ THHUSIMH MarHUTHOW MHIYKI[HH.
Omnpenenuts 3apsan Q, KOTOPBIH MPOMIET MO KOJIbILY, €CJIU CHATh MarHUTHOE TIOJIE.

480. McTouHMK TOKA 3aMKHYJIM Ha KaTyKy conpoTtuBieHneM R =20 Om. Uepes Bpemsi t = 0,1 ¢ Toka
| B karymke nocturia 0,95 npeaensHoro 3HaueHus. OnpenenuTh UHAYKTUBHOCTH L KaTymiku.

puc.2

KonTponpHas padota Ne 3
Bapwuanr 1.

301. Toueunsie 3apsapl Q1 = 20 mx Kn,Q2 = -10 mx Kn Haxoasrcst Ha pacctostHud d = 5 cm Apyr ot
npyra. OnpenenuTh HampsKEHHOCTD MOJISI B TOUKE, YIaTeHHOW Ha 't = 3 ¢m OT epBOro M Ha Iz = 4 cu
OT BTOpOro 3apsaa. OnpeaenuTs Takxke cuiny F, eiicTByrolyro B 3TOM TOUKe Ha TOUYCUHBIN 3apsag Q =
1 mx Kn.

311. Toukwii cTepkeHb LUHON £ = 2() cm HeceT paBHOMEPHO pacmpeneneHHsiil 3apsaa 7 = 0,1 uxKx.
Onpenenuth HANPSHKEHHOCTh E DJEKTPUUYECKOTO TOJIS, CO3/1aBa€MOTO pPACIpENIEICHHBIM 3apsioM B
TOUKe A, JIeXallel Ha OCH CTePXKHS Ha pacCTOSHUU o = 2() cm OT €ro KOHIIA.
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321. Ha nByx KOHIEHTpUYeckHx cdepax paaumycoM R u 2RpaBHOMEpHO pacmpeneneHbl 3apsiabl ¢
MMOBEPXHOCTHBIMH TIOTHOCTSIMU a1 U a2 (puc. 3). Tpedyercs: 1) ucnonb3ys reopemy OCTporpaackoro-
l'aycca, naiiTu 3aBUCHMMOCTb E(T) HaIpsDKEHHOCTU JIEKTPUYECKOTO TOJS OT PACcCTOSHUA UL TPEX
obnacreii: |, Il u l1l. Tlpunsate o1 = 40, 62 = 0; 2) BEIYUCIUTH HANIPSDKEHHOCTH £ B TOYKE, YIAJICHHONW OT
LIEHTpa Ha pacCTosiHUE I, U yKa3aTh HampaiieHue BekTopa E. [Ipunsate o = 30 nKi/m?, r = 1,5 R; 3)
oCTPOuTh rpaduk E(.

331. [Ipa Toueunsbix 3apsga Qi1 = 6 nKn u Q2 = 3 nKn Haxoxsarcs Ha paccrosiauu d = 60 cm Apyr ot
npyra. Kakyio paboTy HE0OXOOUMO COBEPUINTH BHEUIHMM CHJIaM, YTOObI YMEHBUIUTH PAcCTOSHUE
MEXTy 3apsiiaMH BABOE?

341. ITemmmaKa Maccoit M = 200 mke, Hecymas Ha cede 3apsag Q = 40 nKi, BieTela B JIEKTPUIECKOE
[I0JIe B HalpaBjeHUU cUIOBBIX JuHMM. Ilocne mpoxoxzaenust pasHoctu noteHuuanos U = 200 B
MBUIMHKA UMeJa CKOPOCTh v = 10 m/c. OnpenenuTb CKOPOCTh Vo MBUIMHKYU J0 TOTO, KaK OHA BJIETENa B
ToJie.

351. Kongencatopsl eMKOCThIO C1 = 5 Mx@ u C2 = 10 mx @ 3apspxensl 1o Hanpstkernid Uy = 60 Bu Uz
= 100 B cootBerctBeHHO. OmpenenuTh HaNpsDKEHWE Ha OOKIJIaKax KOHJEHCATOpPOB IOCHE HX
coeIMHEeHUs 00KJIaIKaMH, UMEIOLIUMU OTHOMMEHHBIE 3apsi/Ibl.

361. Karymka u ammepMeTp COEIUHEHBI IOCIEAOBATENIFHO M IMOJAKIIOYEHBl K HMCTOYHHKY Toka. K
KJIEeMMaM KaTYIIKH IPUCOETUHEH BOJIBTMETP C CONMPOTUBIIEHUEM I' = 4 kOm. AMIIEpMETp MOKa3bIBAaET
cuiy Toka | = 0,3 A, Bonbt™eTp Hanpsbkenust U = 120 B. OnpenenuTs conpoTuBieHue R karymku.
Onpenenuth OTHOCUTENBHYIO TIOTPEIIHOCTh &, KOTOpas OyAeT [OomylleHa NpU H3MEpeHHUU
COMPOTHBIIEHUS, €CIIU MpeHeOpeyb CUIION TOKa, TEKYIIETro Yepe3 BOJIbTMETD.

371. 3a Bpems t = 20 ¢ mpu paBHOMEPHO BO3paCTaBIIEH CHJIC TOKA OT HYJIS IO HEKOTOPOTO MaKCHMyMa
B ITPOBOIHHUKE CONPOTHRICHHEM R = 5 Om BBIICIHMIOCH KOJTMUECTBO TEIUIOTHIQ = 4 x/[oic. OnipeienuTh
CKOPOCTh HapacTaHMs CUJIbI TOKA, €CIM COMPOTUBIICHHE TpoBoAHNKA R = 5 Om.

111

Puc.3

Kontponsnas padota No 4.
Bapuanr 1.

401. beckoHneyHo MIMHHBIN MpoBOJ ¢ TokoM | = 100 A M30THYT Tak, Kak 3TO MOKa3aHO Ha puc. 4.
Omnpenenuth MarHuTHYIO HHAYKLKIO B B Touke O. Panuyc nyru R = 10 cm.

411. Tlo nByM mapaiienbHBIM MPOBOJAM ATUHON { = 3 M KaxK[blil TeKyT oanHakoBble Toku | = 500 A.
Paccrostane d Mexay mpoBogamu paBHo 10 cM. OnpenenuTh cuity F B3auMOAEHCTBHS TIPOBOJIOB.

421. Tlo ToHkOMY KOJbIly paauycoM R = 10 cM paBHOMEpHO pacrmpeneieH 3apsija C JHWHEHHOM
mwiotHocThIO T = 50 HKn/M. Konblio Bparaercs OTHOCHTEIBHO OCH, MEPHEeHIUKYISIPHOM TIOCKOCTU
KOJIbIIA M TIPOXOIAIIEH Yepes ero HeHTp, ¢ yactotoit N = 10 ¢, Onpenennuts MarHUTHLIH MOMEHT Pm,
00yCIOBJICHHBIH BpallleHUEM KOJIbIIA.

431. JIa noHa pa3HbIX MacC C OJIMHAKOBBIMU 3apsaMH BIETEIN B OHOPOTHOE MAarHUTHOE TOJIE, CTaJIN
JIBUTATHCS TIO OKPYKHOCTHU paanycamu Ry =3 cm u R2 = 1,73 cm. OnipeienuTh OTHOIIIEHUE MacC HOHOB,
€CJIM OHHU MPOIILIN OJIMHAKOBYIO YCKOPSIOIIYIO Pa3HOCTh MOTEHIIUAJIOB.
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441. TIpoToH BieTen B ckpemieHnble nos yriaom o = 120° maraurtnoe (B = 50 m Ti) u snexrpudeckoe (E
= 20 xB/m) nonsa. Onpenenuts yckopeHue a' mpoToHa, eciu ero ckopoctsh V (V| = 4 - 10° m/c)
nepneHauKyisspHa sekropam E u B.

451. TInockuii kKoHTYp maomanso S = 20 cM? HAXOAUTCA B OJHOPOAHOM MarHuTHOM Tose (B = 0,03
Tin). Onpenenuts MarHuTHBIA NMOTOK @D, MPOHU3BIBAIOIINNI KOHTYpP, €CJIM IUIOCKOCTh €r0 COCTaBIISET
yrod ¢ = 60° ¢ HarpaBJICHUEM JTUHUIN HHITYKIIUH.

461. B omHOposHOM MarHuTHOM moie (B = 0,1 Ti) paBHOMepHO ¢ yacToToif N = 5 ¢! Bpamaercs
crepxeHb JuinHOM ¢ = 50 cM Tak, YTO IUIOCKOCTh €ro BpalleHUs NEPIEeHIUKYISpHA JIMHUAM
HaIpPsLDKEHHOCTH, a OCh BpallEHUs! IPOXOUT Yepe3 OJIMH U3 €ro KOHLOB. OnpenenuTb HHIAYHUPYEMYIO
Ha KOHIIaX CTEpPXHS pa3HOCTh NoTeHuanoB U.

471. Conenoun ceuenueM S = 10 cm? comepxkut N = 10° BuTKOB. [Ipu cune Toxa | = 5 A marauTHas
UHAYKLKA B nosig BHyTpH cojieHoua pasHa 0,05 Tn. Onpenenuts MHAYKTUBHOCTD L cosleHoMaa.

Puc.4.

Kontposbnas padota Ne 3.
Bapuant 2.

302. Tpu ommHakoBbIX TouyewyHBIX 3apsma Q1 = Q2 = Qs = 2 uKn HaxomaTcs B BEpIIMHAX
PaBHOCTOPOHHETO TPEYroJbHUKA cO CTOpOHaMU o = [0 cm. Onpenenutb MOAyJb U HAIIPaBJIEHUE CHIIBI
F, nelicTBytorieil Ha OJIMH U3 3apSA0B CO CTOPOHBI ABYX JIPYTHX.

312. Tlo ToHKOMY MOJYyKOJbIy pamuyca R = [0 cm paBHOMEpPHO pacrpeaesieH 3apsija ¢ JMHEHHOMN
IJIOTHOCTBIO T = [ mxKn/m. OnpenenuTs HaMpsKEHHOCTh E 3IEKTPUUECKOTo IOJIsl, CO3aBaeMOro
pacnpeieieHHBIM 3apsiioM B Touke O, COBIAAIONIEH ¢ IIEHTPOM KOJIbIIA.

322. Ha nByx KoHIeHTpHYECKHX cdepax pamuycoM R m 2RpaBHOMEpHO pacmpenencHbl 3apsbl C
MMOBEPXHOCTHBIMH IIOTHOCTSIMU a1 U a2 (puc. 5). Tpedyercs: 1) ucnomnbiys reopemy OCTporpajackoro-
lNaycca, HaiitTu 3aBUCHMMOCTH E(T) HaNpsHKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO MOJS OT PACcCTOSHUS Ui TpeX
obmnacreii: I, Il u lll. [IpunsTh 01 = 0, 02 =- 0; 2) BBIYUCIUTH HAPSHKEHHOCTh £ B TOUKE, YIaJICHHOM OT
LIeHTpa Ha paccTosHue I, U ykasaTh Hanpasienue Bektopa E. Ipunsarts ¢ = 0,1 uKn/m? r = 3 R; 3)
MOCTPOUTH rpaduk E.

332. DnekTpuyeckoe MmoJie Co3AaH0 3apPsHKEHHBIM MPOBOISIINM IIAPOM, OTEHIUaN ¢ kotoporo 300 B.
Omnpenenuts paboTy CHII OIS 10 nepemenienuto 3apsaaa Q = 0,2 mxKn u3 Touku 1 B Touky 2 (puc. 6).

342. DnexTpoH, 00nanaBUINil KWHETH4YeCcKou sHeprueit 7 = /(0 3B, BieTelN B 0THOPOJIHOE IIEKTPUIECKOE
1oJie B HAMpaBIECHUH CUJIOBBIX JHHHM moia. Kakoi ckopocThio OyaeT o0manaTh SJIEKTPOH, Mpois B
3TOM I0JIe pa3HOCTh noTeHnuanoB U = § B?

352. Konnencarop emkoctbto C1 = 10 mx@ 3apsixken no Hanpsbkenus U =70 B. Onpeaenuts 3apsa Ha
oOKIagKax 95TOTO KOHJEHCATOpa IOCle TOTO, KaK MapalljielIbHO €My OBl TMOAKIIOUEH JIpYToW,
He3apsHKEHHBIN, KOHJIEHCAaTOp eMKOCThI0 C2 = 20 Mk D.

362. DJIC Garapeu ¢= 80 B, BHyTpeHHee compoTuBienue R; = 5 Om. BHemmnss nens notpebuser
MommHOCTh P = 100 Bm. Onpenenuts cuity Toka | B nienu, Hanpsbkenue U, moa KOTOphIM HAXOIUTCS
BHEIITHSS 1IeTb, U €€ CONMPOTHBIeHHE R.

1 Vckopenne a onpesiensercss B MOMEHT BXOK/IEHHS 3apsDKEHHON 9aCTHIBI B 0OIACTh IPOCTPAHCTRA, T/IE JTOKATU30BAHA OJHOPOIHBIE
MarHUTHOE ¥ EKTPUIECKOE OIS,
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372. Cuna ToKa B POBOJHUKE H3MEHSAETCS cO BpeMeHeM 1o 3akony | = l,e™, raelo = 20 4, o = 10%c™.
OnpenenuTh KOJTHYECTBO TETIOTHI, BBICTHBIIEECS B IPOBOIHMKE 3a Bpems t = 107%¢.

Puc.5 Puc.6

Kontponsnas paborta Ne 4.
Bapuanr 2.

402. MarHUTHBIH MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOJIANIETO KOMBIA Pm = 5 A - M%. ONpenenuTh MarHUTHYIO
MHIYKIUIO0 B B Touke A, Haxosmelcss Ha OCH KOJIbIIa U YIaJEHHOW OT TOYEK KOJIbIIa Ha pacCTOsTHUE I
=20 cm (puc. 7).
412. Tlo TpeM mapauIeabHBIM MPSIMbIM IPOBOAM, HaXOASIUMCS Ha OJHHAKOBOM pacctosuuu d = 20
CM Jpyr OT Apyra, TeKyT oauHakoBbie TOkH | = 400 A. B nByx mpoBojax HampaBJCHHS TOKOB
COBMNAAAI0T. BBIYUCIUTD ISl K&KJIOTO W3 MPOBOJOB OTHOIICHHUE CHIIbI, JEMCTBYIOLIEH HAa HEro, K ero
JUIAHE.
422. luck paguycom R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacmpeeieHHbIN o moBepxHocTu 3apsia (¢ = 100
uK1/mM?). OnpeieITh MarHUTHBIH MOMEHT Pm, 00YCIIOBIICHHBIH BpallleHHEM JUCKA, OTHOCUTEIBHO OCH,
MIPOXOIALICH Yepe3 ero HeHTP U MEePHEHAUKYISIPHOMN MIIOCKOCTH AUCKa. YTJIOBasi CKOPOCTh BpallleHUs
mucka o = 60 pan/c.
432. OpHo3apsAHBIA MOH HATPUS IMPOIIEN YCKOPSIOUIYI0 pa3HocTh noteHuuanoB U = 1kB u Bieren
MEePIEHUKYJISIPHO JUHUSAM MAarHATHOW WHAYKIMH B omHopoaHoe mosie (B = 0,5 Tm). Onpenenutsb
OTHOCHUTEJIbHYIO aTOMHYIO Maccy A HOHA, €CJIM OH OIHUCAT OKPYKHOCTh paauycoM R =437 cm.
442. VoH, mpoias yCKOPSIONIyt0 pa3HOCTh moteHuuanoB U = 645 B, Brneren B CKpelleHHbIE MOA
MpsIMBIM yIJIOM oaHOpoAHble MarHutHoe (B = 1,5 m Tn) wu snextpuueckoe (E = 200 B/m) mous.
Onpenenuth OTHOLIECHHUE 3apsa HOHA K €r0 Macce, €CJIM MOH B 3TUX IMOJISAX JABMXKETCS MPSIMOIHMHENWHO.
452. MarauTHblii moTok @ CcKBO3b ceueHue cosienonaa paseH 50 MkBO. Jlnuna conernounaa £ = 50 cm.
HaiiTi MarHuTHBIM MOMEHT Pm COJICHOM/IA, €CJIA €r0 BUTKHU TUIOTHO MPHIIETAt0T APYT K IPYTY.
462. B oqHOpOIHOM MarHUTHOM TioJie ¢ unaykuuei B = 0,5 Tn Bpaiaercs ¢ 4acToToi n =10
¢t crepaxens qumHOi £ = 20 cM. Och BpalleHUs MapajuledbHa TMHUAM HHIYKIUKM U OPOXOJUT uepes
OJIMH U3 KOHIIOB CTEPXKHS MEPHEHAUKYISIpHO ero ocu. OmpeAaenuTs pa3HOCTh MoTeHuanoB UHa
KOHIIaX CTEPKHSL.
472. Ha xapTonHnsbIil kapkac mmuHoit £ = 0,8 M u auamerpom D = 4 cM HaMOTaH B OJIMH CJIOH MPOBOJT
muamerpom d = 0,25 MM Tak, YTO BUTKH IUIOTHO MPUJIETAIOT APYT K APYTy. BBIYUCINTS HHIYKTHBHOCTh
L moxyduBIIEerocs CoJIeHOU .
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Puc. 7
Kontponbnas padora Ne 3.
Bapuanr 3.

303. /IBa nostokUTENBbHBIX ToueuHbIX 3apsaaa Q u 9Q 3akperuieHs! Ha pacctosHuu d = 100 cm apyr ot
npyra. OnpenenuThb, B KAaKOM TOUKe Ha MPSIMOM, MPOXO LIl uepes 3apsiibl, ClIeAyeT HIOMECTUTh TPETUI
3apsl Tak, 4TOObl OH HAXOJUJICS B PaBHOBECHH. YKa3aTh, KaKOW 3HAK JOJKEH UMETh 3TOT 3apsii IS
TOrO, YTOOBI PaBHOBECHE OBLJIO YCTOWYHMBBIM, €CIIM MEPEMEIIECHUS 3aps0B BO3MOXKHBI TOJIHKO BIOJIb
MIPSIMOM, IPOXOIALIEH Yepe3 3aKpEIUICHHBIE 3apsbl.

313. Tonkoe KOJBIO HeceT pacnpeaeneHHbd 3apan Q = 0,2 mxKn. OnpenenuTs HANPSDKEHHOCTD E
ANEKTPUYECKOTO TOJIsI, CO3ABAEMOTO pacIpe/IeIEHHBIM 3apsIOM B TOUKE A, paBHOYAAJIIEHHON OT BCEX
TOYEK KOJIbIla Ha paccTossHuM I = 20 cm. Paamyc xomeiia R = 10 cm.

323. Ha aByx KOHIEHTpHYECKHX cdepax paanycoM R m 2RpaBHOMEpPHO pacrpeleieHbl 3apsibl ¢
MMOBEPXHOCTHBIMU IJIOTHOCTSIMH a1 U 02 (puc. 8). Tpebyercs: 1) ucnonbiys Teopemy OcTporpaackoro-
laycca, Haiiti 3aBHCHUMOCTH E(T) HampsHKEHHOCTH DJIEKTPUYECKOTO TIOJNS OT PACCTOSIHHS I TPeX
ob6macreit: I, 1 u lll. 1) npunsth 01 = - 40, 62 = 0. 2) BEIYUCIUTH HAMPSDKEHHOCTH £ B TOUYKE, yIaICHHON
OT IIEHTpa Ha paccTosHHUE I, ¥ yKa3aTh HamnpapieHue BekTopa E. Ilpunsaree = 50 uKai/m?, r = 1,5R; 3)
mocTpouTh rpaduk Eg.

333. Dmektpuueckoe mose co3aano 3apsaamu Q1 = 2 mxKn u Q2 = -2 mkKn, HaxomsmHUMHCS Ha
paccrostaun d = 10 cm apyr ot apyra. OnpeaeanTs paboTy CHII IOJIs, COBEPIIAEMYIO ITPH IIEPEMEIICHUN
3apsna Q = 0,5 mxKn u3 Toukul B Touky 2 (puc. 9).

343. Haiitu ortHomeHue ckopocreii moHoB CU'™ m K, npouleammux OJMHAKOBYK) Pa3HOCThb
MOTEHIIUAJIOB.

353. Konnencaropsl emkocTsMu C1 = 2 ux®@, C2 = 5 mx®@ u C3 = 10 mx® cOeTMHEHBI NTOCIIEI0BATEIEHO
u HaxomaTcs mojn HampsbkeHueM U = 850 B. OmpenenuTh HaNpspDKEHHWE W 3aps] Ha KaXIOM U3
KOHJICHCATOPOB.

363. Ot 6arapeu, I/1C koropoii ¢ = 600 B, TpeOyercs nepeaaTh dHEpruto Ha pacctosHue £ = 1 kwm.
[ToTpebnsemast momHOCTh P = 5 kBm. HaliTu MUHUMaJIbHBIE TIOTEPH MOIIIHOCTH B CETH, €CJIH JIUAMETP
MEJIHBIX TOBOSIIKX MPoBoaoB d = 0,5 cm.

373. Cuina Toka B mpoBOAHUKE conpoTuBiieHneM R = /0 Om 3a Bpems t = 50 ¢ paBHOMEPHO HapacTaeT
oT l1 = 5 A4 nolo = 10 A. Onpeaenutb KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q, BBIIEIMBIIEECS 3a 3TO BpeMs B
MIPOBOHHKE.
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KonTtponbsHnas padota Ne 4.
Bapuanr 3.

403. 1o ABYM CKpEIEHHBIM MO/ MPSMbBIM YTJIIOM OSCKOHEYHO JJIMHHBIM MPOoBO oM TeKyT Toku | u 21 (I
=100 A). Onpenenuth MarHUTHYIO UHIYKIUIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosaue d = 10 cm.

413. KBagpaTHas TpOBOJOYHAS pPaMKa pACIOJI0XKEHAa B OJHOW IUIOCKOCTH C JUIMHHBIM TIPSMBIM
IIPOBOJIOM TaK, YTO JIBE €€ CTOPOHBI NapajuieNbHbl MpoBoay. [lo paMke U NpoBOy TEKYT OJMHAKOBBIE
toku | =200 A. Onpenenuts cuity F, TeHCTBYIONIYIO HA paMKy, €Cli OJrbKaiiiasi K mpoBOILY CTOPOHA
paMK{ HaXOJUTCS OT HETO HAa PACCTOSIHUM, PAaBHOM €€ JJIMHE.

423. Crepxens anuHON { = 20 cM 3apspkeH paBHOMEPHO DPACHpPEICICHHBIM 3apsIoM C JIMHEHHON
mwiotHocThi0 T = 0,2 MkKn/m. Crepsxenb Bpamaercs ¢ uwactotoir N = 10 ¢! oTHOCHTENTBHO OCH,
MEPIEHNKYIISIPHON CTEPKHIO U TIPOXOIAIIEH uepe3 ero KoHer. OnpeaenuTb MarHUTHI MOMEHT Pm,
00yCIIOBJIEHHBIN BPALLIEHUEM CTEPIKHSL.

433. DneKTpoH MpOoIIeN YCKOPSIONIylo pasHocTs nmoTernuaioB U = 800 B u, BiieTeB B 0JTHOPOHOE
MarautHoe mosie B = 47 m Ti, cran ABUraThes MO BUHTOBOW JIMHHMHK C miaroM h = 6 cm. Onpeaenursb
paanyc R BUHTOBOM JIMHUH.

443. Anpda-yactuia BieTeNa B CKPENICHHBIE TOJ MPsAMBIM yriom MarHutaoe (B = 5 mTn) u
snexrpudeckoe (E = 30 kB/M) mons. OnpenenuTs yckopeHue a’~ anbha-qacTHIIbL, eciu €& cKopocTs V (|
V| =2 - 10° m/c) mepnenamkynsapHa BekTopaM B u E, mpudeM cuitel, AeHCTBYOIIHE CO CTOPOHBI 3THX
M0JIeH, MPOTUBOHAIIPABJICHBI.

453. B cpemHeld 4acTH COJICHOHWA, COJAep)Kamero N = 8 BHUTKOB/CM, IOMEIICH KPYroBOW BHUTOK
mrametpoM 0 = 4 cm. ITMOCKOCTH BHUTKa pacrojiokeHa moj yriom ¢ = 60° K OcH COJICHOHW/A.
OnpenenuTh MarHUTHBINA MOTOK @, TPOHU3BIBAIOIINN BUTOK, €CJIM 10 0OMOTKE COJICHOUIA TeUeT TOK |
=1 A.

463. B npoBoJIOYHOE KOJIBLIO, MPUCOETNHEHHOE K OAJITUCTUYECKOMY ralbBAHOMETPY, BCTABUIIU MPSIMOM
MarHut. [Tpu aTom o rienu npomren 3apsg Q = 50 mxKon. Onpenenuts ©I3MEHEHHE MarHUTHOTO ITOTOKA
A® depe3 KOJIBIIO, €CITH COMPOTHUBJICHHE LIeTIH TaibBaHoMeTpa R =10 Owm.

473. Karymika, HaMOTaHHasi Ha MAarHUTHBIN MWIMHIpUYECKUH Kapkac, umeer N = 250 BUTKOB U
MHIYKTUBHOCTD L1 = 36 MI'H. UTOOBI yBeIMUNTh MHAYKTUBHOCTD KaTymku 10 L2 = 100 mI'H, 0OMOTKY
KaTYIIKHU CHSUIM U 3aMEHUJIM 0OMOTKOM U3 00Jiee TOHKON MPOBOJIOKU C TAKUM PacuyeToM, 4TOObI AJTHUHA
KaTyIIKH ocTanack npexxkHed. CKOJIbKO BUTKOB 0Ka3aJI0Ch B KaTYIIKE MOCIIE MePEMOTKH?

B 1.

-]

- ————————

Puc.10

KonTponsHas pabora 3.
Bapmuanr 4.

304. JIBa 0qMHAKOBO 3apsHKEHHBIX HIapHKa MOJBEIIECHBI B OJHOM TOUKE Ha HUTSIX OJMHAKOBOM JJTUHBI.
ITpu 3TOM HUTH pazouIKch Ha yroi o. lllapuku norpyxatoT B Macio. KakoBa miIoTHOCTb p Macia, eciu
YroJl pacX0’kKJIeHHUs HUTEH MpH MOTPY)KEHUH B Maciio ocTaeTcst Hem3MeHHbIM? [1noTHOCTh MaTepuana
mapukoB po = 1,5 - 108 xe/n®, TUDIIEKTPUYECKast MPOHUIIAEMOCTh Macia € = 2,2.

314. Tpets TOHKOTO KoJIbIIa pagnyca R = /0 cm Hecer pacnipenenenusiii 3apsaa Q = 50 uKn. Onpenenutsb
HaNpsOHKEHHOCTh E BIEKTPUYECKOTOo I0JIs, CO3/1aBaéMOr0 pacHpeieseHHbIM 3apsaoM B Touke O,
COBIIAJIAIOMIEH C IIEHTPOM KOJIbIIA.
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324. Ha nByx KOHIEHTpHYECKUX cdepax paanycoM R u 2RpaBHOMEpPHO pachpeleieHbl 3apsbl C
MMOBEPXHOCTHBIMHU IJIOTHOCTSIMH 1 ¥ a2 (puc. 11). Tpedyercs: 1) ucnonssys reopemy OcTporpaackoro-
l'aycca, HaiiTu 3aBUCHMMOCTb E(T) HaNpsHKEHHOCTH JIEKTPUUYECKOTO MOJS OT PacCTOSHUS Ui TPEX
obnacreii: |, Il u lll. Ilpunareo: = - 20, 62 = ¢; 2) BRIYUCIUTH HAMPSHKEHHOCTH £ B TOYKE, YIaICHHON
OT LIEHTpa Ha paccTosHue I, U yKa3aTh HanpapieHue Bektopa E. [Ipunarse = 0,1 mxKn/m?, r = 3R; 3)
oCTpouTh rpaduk E(.

334. JlBe mapasuienbHbIe 3apsHKEHHBIC TIOCKOCTH, TOBEPXHOCTHBIE INIOTHOCTH 3aps/ia KOTOPBIX 01 = 2
MkKn/m? u 02 = - 0,8 mxKn/m?, Haxonsres Ha paccrosaun d = 0,6 cu apyr ot apyra. OnpenenuTs
pa3HocTh noTeHuanoB U Mex 1y IIIOCKOCTIMU.

344. Dnektpon ¢ sHeprueid T = 400 5B (B OECKOHEUHOCTH) JIBWKCTCS BJOJIb CHJIOBOW JIMHUH TIO
HaNPaBJICHUIO K TOBEPXHOCTH METAJUINIECKOH 3apsiKkeHHO# chepbl paauycoMm R = 10 cm. Onpenenurtsb
MUHUMAaJbHOE PACCTOSHUE @, HA KOTOPOE MPUOIU3UTCS MEKTPOH K MOBEPXHOCTU CQephl, €clu 3apsij
ee Q =- 10 uKn.

354. JIa kongencatopa emMkoctsiMu C1 = 2 ux®@ u Cz2 = 5 ux® 3apsixensl 1o Hanpspkennit Ui = 100
B u Uz = 150 B cootBeTcTBeHHO. OMNpenenuTh HaNpsHKEHWE Ha 00KIagKax KOHACHCATOPOB MOCIEe UX
coeIMHEHUs 00KJIaIKaMH, UMEIOLIUMU pa3HOMMEHHbBIE 3apsbl.

364. I1pu BHemHeM cornpoTuBieHun R1 = 8 Om cuna Toka B nenu |1 = 0,8 A, npu conpotuBnernn Rz =
15 Om cuna toka l2 = 0,5 A. Onpeaenutsb cuiry Toka l.; KOpoTkoro 3ambikanust ncrouanka J/C.

374. B npoBogauKe 32 BpeMst t = /(0 ¢ ipu paBHOMEPHOM BO3pacTaHUH CHIIBI TOKa OT 1 = 1 A o > = 2
A BBIICTHIIOCH KOJIMYECTBO TeTOThl Q = 5 x/[owc. Haiitn conmpoTuBiieHre R mpoBogHUKA.

Puc. 11

KontpospHas padota Ne 4.
Bapuanrt 4.

404. TTo 6eCKOHEYHO JTTMHHOMY MPOBOTy, U30THYTOMY TaK, Kak 3TO IMOKa3aHo Ha puc. 12, Tedyet Tok | =
200 A. OmpenenuTh MarHuTHYIO HHAYKIUIO B B Touke O. Pagnyc ayru R = 10 cMm.

414. KopoTkas KaTyIlIKa IUIONIa/IbI0 MOMepeyHoro ceuenus S = 250 cM?, coaepxartas N = 500 BuTkoB
MIPOBO/Ia, IO KOTOPOMY TeueT TOK | =5 A, momernieHa B 0JHOPOJHOE MATHUTHOE MOJIe HAPSYKEHHOCTHIO
H=1000 A/m. Haiitu: 1) MarHuTHbII MOMEHT pm KaTYILIKH; 2) Bpallalouii MOMEHT M, 1eHCTBYIOIUN
Ha KaTYIIKY, eCJI OCh KaTylku cocTasiset yron ¢ = 30° ¢ nunusaMu mons.

424. TIpoToH IBUKETCA MO OKPYKHOCTH pamuycoM R = 0,5 cM ¢ nuneitnoit ckopocthio v = 10° m/c.
Onpenenutb MarHUTHBIIE MOMEHT Pm, CO3/1aBA€MbIil SKBUBAJICHTHBIM KPYTOBBIM TOKOM.

434. Anbda-uacTuiia mpouuia yCKopsoImyto pasHocts noteHuanoB U =300 B u, nonas B ogHOpoIHOE
MarHuTHOE TIOJIe, CTajla JBUTaThCs 10 BMHTOBOW JIMHMM paauycoM R = 1 cm u marom h = 4 cwm.
Onpenenuts MarHUTHYIO HHAYKIUIO B moss.

444, DnexTpoH, MPOUs YCKOPSIONIYI0 pa3HOCTh moteHuanoB U = 1,2 kB, nmomnan B CKpeleHHbIe M0/
MpSIMBIM YIJIOM OJHOPOJHBIE MarHUTHOE M AJeKTpuueckoe moiiss. OmnpeaenuTh HanpsHkKeHHOCTh E
AIIEKTPUYECKOTO TOJIs, €CIM MarHUTHAst UHAyKus B mons paBua 6 M1,

454. Ha nnvHHBIA KapTOHHBIH Kapkac auametpoMm d = 0,2 mM. OmnpenenuTh MarHUTHbBIA TOTOK @,
CO371aBaeMblil TAKUM COJICHOMJOM Tipu cuiie Toka | =0,5 A.

464. ToHKMI MEIHBIM MPOBOA MAacCOd M = 5 T COTHYT B BHJIE KBaJpaTa, U KOHIIBI €r0 3aMKHYTHI.
KBagpar momemen B ogHopoaHoe MarHuTHoe mnojie (B = 0,2 Tn) Tak, 4TO €ro ImIOCKOCTh
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NEePIEeHANKYISIpHAa JTHHUAM ToJs. OnpenenuTs 3apsa Q , KOTOPBIM MOTEYEeT MO MPOBOJHUKY, €CIU
KBaJ[paT, MOTSHYB 3a MPOTHUBOIIOJIOKHBIE BEPIIUHBI, BHITSIHYTH B JIMHUIO.

474. unykTuBHOCTH L coneHousia, HAMOTAHHOTO B OJIMH CJIOM HAa HEMAarHWTHBIN Kapkac, paBHa 0,5
MI'H. [Inuna € conenounna pasHa 0,6 M, auamerp D =2 cm. OmnpenenuTs OTHOIIEHHE N YKCIIA BUTKOB
COJICHOMJIA K €ro JJIMHE.

Puc.12

Kontponsnas padora Ne 3.
Bapuanr 5.

305. Yersipe onmHakoBbIX 3apsiaa Q1 = Q2 = Q3 = Qs = 40 xHx 3aKkperieHbl B BEPIIMHAX KBAIpaTa co
ctopoHoit a@ = [0 cm. Haiitu cuny F, neiicTByrolnlyio Ha OJMH U3 3THUX 3aps/IOB CO CTOPOHBI TpeX
OCTAJIbHBIX.

315. BeckOHEYHBI TOHKHI CTEp)KE€Hb, OTPAHWYCHHBIM C OIHOW CTOPOHBI, HECET PAaBHOMEPHO
pacrpeieNieHHbIN 3apsiy] ¢ JUHEHHOW MIIOTHOCTBIO T = 0,5 mkxKn/m. OnpenenuTs HANpsHKEHHOCTh E
AIIEKTPUYECKOTO TOJIsI, CO3aBAEMOI0 paclpeeIeHHbIM 3apsIOM B TOUKe A, Jiexallleld Ha OCU CTeP)KHS
Ha paccTosiHuu o = 2() cm OT €ro Havasna.

325. Ha nByx OECKOHEUHBIX MNapaUICNIbHBIX IUIOCKOCTSX PAaBHOMEPHO PACIPEICIICHBl 3apsiibl C
MMOBEPXHOCTHBIMU TUIOTHOCTSIMU o1 H 02 (puc. 13). Tpebyercs: 1) ucnonssys reopemy OcTporpaackoro-
lNaycca m mpUHIMI CYNEPIIO3UIIUN AJICKTPUUECKHUX TI0JICH, HAUTH BhIpaxkeHue FE(X) HampsHKEHHOCTH
anekTpudeckoro mojist B Tpex ooOmactax: |, Il u Ill. Ilpunsareor = 20, 02 = 0, 2) BBIYUCIHTH
HaNpsHKEHHOCTh E TOJIs B TOYKE, PACHOJIOKEHHOW CJeBa OT IJIOCKOCTEW, M yKa3aTh HaIlpaBJICHHE
BekTopa E; 3) nmoctpouts rpaduk E (x).

335. Jlumonp ¢ anexTpuyeckuM MomMeHToM P = /00 »Kn - m ¢cBOOOJHO YCTAaHOBWJICS B CBOOOJHOM
ANEKTPUYECKOM TI0JIe HAnpsDKeHHOCThIO £ = 200 kB/m. OnpenenuTs paboTy BHEIIHUX CHJI, KOTOPYIO
HEO0OXOMMO COBEPIIUTH IS [IOBOPOTA JTUTIOJSI HA YO 0 = 180°.

345. DnexTpoH, Ipoias B MJIOCKOM KOHJEHCATOpe MyTh OT OJHOM IJIACTUHBI JO JIPYroi, MproOpen
ckopocTh v = 10° m/c. PaccTosHne mesxny maactuaamu d = 8 yy. Haiitu @ 1). PasHOCTh IOTEHIMAIOB
U mexay miactuHamy; 2). [IoBepXHOCTHYIO IIIOTHOCTH 3aps/ia ¢ Ha TUIaCTHHAX.

355. JIBa 0TMHAKOBBIX IJIOCKUX BO3AYIIHBIX KOHJIeHCaTOpa eMKOCThI0 C = /00 n® KaxAblii COAUHEHBI
B Oatapero mocnenoBatenbHo. OmpeneianTb, Ha CKOJIbKO H3MEHUTCS eMKocTh (C Oarapeu, eciu
MPOCTPAHCTBO MEX]TY IJIACTUHAMHU OJHOTO U3 KOH/IEHCATOPOB 3aMOJHUTH MapaduHOM.

365. DJIC 6arapeu ¢= 24 B. HauOomnplas cuiia Toka, KOTOPYIO MOKET J1aTh Oarapest Imax = 10
A. OnpeaenuTs MaKCUMaJIbHYIO MOLTHOCTb Pmax, KOTOPasi MOXKET BBIJICJIATHCS BO BHEIIHEH LIETIH.
375. Cuna Toka B NPOBOJHUKE M3MEHSETCS cO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = losinwt. Haiitu 3apsn Q,

MIPOXOIALINI uepe3 MonepeyHoe ceYeHrne MPOBOAHMKA 32 BpeMs 1, paBHOE MoJIoBUHE nepuoja 7,
Eciti HavanbHas cuita Toka lo = 10 A, nukmrdeckas yactora o = 50 zct.
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Puc.13

Kontponbnas padora Ne 4.
Bapuanr 5.

405. Tlo Tonkomy koubily pamumycoM R = 20 cm Teder tok | = 100 A. Onpenenuth MarHUTHYIO
uHAYKIHIO B Ha ocu kosbiia B Touke A (puc. 5). Yrou = n/3.

415. Tonkuit npoBo AnuHON £ = 20 cM U30THYT B BUJE MOIYKOJIbLIa U TIOMENIEH B MarHuTHoe nose (B
= 10 mTn) Tak, 4To MJIOMIAAb TMOJYKOJIbIIA TEPIEHAUKYISIPHA JTUHUAM MarHUTHOW wHAyKuH. Ilo
npoBoay mponyctuin Tok | = 50 A. Onpenenuts cuny F, aeiictByromnryto Ha npoBoj. [loaBonsiue
MIPOBO/Ia HAMPABJICHBI BJOJb JUHUN MAarHUTHOW UHTYKITUH.

425. Toukoe xoubio paaumycom R = 10 cm Hecer paBHOMEpHO pacnpeneieHHbri 3apsan Q = 80 uKo.
Komnb1o Bparmaercs ¢ yrioBoi ckopocTbio @ = 50 paji/c OTHOCUTEIIBHO OCH, COBIAIAIOIEH C OJTHUM U3
JTUAMETPOB KoJibIla. HaliT MarHUTHBIN MOMEHT Pm, 0OYCIIOBJIICHHBIN BpaIlEeHUEM KOJIbIIA.

435. 3apspkeHHAs YacTHIIA MPOINIA YCKOPSIONIY0 pa3HocTh noreHimanioB U = 100 B u, Bieres B
oxHOpoaHOe MarauTHOE moste (B = 0,1 Ti), cTama 1BUTaThCs MO0 BUHTOBOM JIMHUM ¢ marom h = 6,5 cm
n paauycoMm R =1 cm. OnpenenuTs OTHOLIEHUE 3apsiia YACTULIBI K € Macce.

445. Onnopoausie MmarautHoe (B = 2,5 MmTn) u anexrpuueckoe (E = 10 kB/M) moss ckperieHs! noj
TIPSAMBIM yTJIOM. DJIEKTPOH, CKOPOCTh U KOToporo pasHa 4 - 108 m/c, BieTaeT B 5w MOJIA TaK, YTO CHITHI,
NEUCTBYIONIME Ha HEr0 CO CTOPOHbI MAarHUTHOTO M AJIEKTPUYECKOTO TOJIeil, COHaNpaBiIeHBI.
OnpenenuTh YCKOPEHHE @ SIEKTPOHA.

455. KBagpatHplii KOHTYp co cTopoHOM a = 10 cMm, B KoTopoMm TeueT TokK | = 6 A, HaxoauTcs B
marautHoM mosie (B = 0,8 Tn) mox yrmom o = 50° k nmuHMSAM uHAyKIuu. Kakyio paboTy A HYXHO
COBEPUINTH, YTOOBI TPU HEU3MEHHOM CHJIE TOKA B KOHTYpPE U3MEHUTh €ro OpMy Ha OKPYKHOCTb?

465. Pamka u3 mpoBoga comportuBienneM R = 0,04 Om paBHOMEpHO Bpamaercsi B OJHOPOJIHOM
MarHuTHOM mnose (B = 0,6 Ti). Och BparieHus JeKUT B IJIOCKOCTH paMKHU U NMEPIEHANKYIIIpHA TUHUSM
unaykimn. [nomans pamxn S = 200 cm?. Onpenenuts 3apan Q , KOTOPHIif IOTEUET MO paMKe TpH
M3MEHEHUH yIJIa MKy HOPMaJIbIo K paMKe U JTMHUSIMU UHAYKIuK: 1). ot 0 1o 45°% 2). o145 mo 90°.
475. Conenonn coaepxut N = 800 ButkoB. CeueHne cepaeyHrKa (M3 HEMarHUTHOTO MaTepHalia)

S =10 cm?. ITo 06MOTKE TEYET TOK, CO3/AIONIHIA MOJIe C uHaykuuen B =8 MTn. Onpenenuth cpeaHee
3nauenue JD/IC « £ caMOMHIYKIMH, KOTOPas BO3HHMKAET Ha 3a)KMMax COJICHOWJA, €CJIM Ccujla TOKa
YMEHbIIIAeTCs MPaKTUYeCcKu A0 Hyms 3a Bpems At = 0,8 mc.

Puc.14

KonTponbHas padota Ne 3.
Bapwuanr 6.

306. Toueunsie 3apsiubl Q1 = 30 mxKn u Q2 = -20 mxKn Haxonsatcst Ha paccrosiauu d = 20 cm apyr ot
apyra. OnpenenuTh HanpsHKEHHOCTh AJIEKTPUYECKOTo oJisi £ B TOUKE, Y/IaJIeHHOI OT IepBOro 3apsaa
Ha paccrosiHuu 't = 30 cm, a oT BTOporo - Ha Iz = 15 cm.
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316. Ilo ToHKOMY KOJBITYy paanycoM R = 20 cm paBHOMEPHO pactpe/esieH ¢ JIMHEHHOU MIIOTHOCTHIO T
= 0,2 mxKn/m 3apsn. OnpenenuTh HANPSHKEHHOCTh E  3IIEKTPUYECKOrO TOJIsL, CO3/1aBaeMOro
pachpesielieHHbIM 3apsiioM B TOYKe A, HaXOJIICHCs Ha OCH Kojblia Ha paccrostanu h = 2Rot ero
LIEHTpA.

326. Ha nByx OECKOHEYHBIX MapaICIbHBIX IUIOCKOCTSIX PAaBHOMEPHO pacIpeneseHbl 3apsiibl C
MMOBEPXHOCTHBIMU TUIOTHOCTSIMU 01 U g2 (puc. 15). TpeOyercs: 1) ucnonssys reopemy OcTporpajackoro-
lNaycca v nmpuHUHMI CyNEpHO3ULIMU 3JIEKTPUUYECKUX IOJIEH, HAlTH BblpaxeHue E(X) HaNpsKEHHOCTH
3MEeKTpHYecKOro nojis B Tpex obmnactax: |, Il u . Tlpunsrteer = 40, 62 =2 ¢; 2) npusaTs ¢ = 40 nKn/m?
M TOYKY PaCIOJIOKHUTh MEXTY TNIOCKOCTAMH; 3) MOCTpOouTh rpaduk E (x).

336. YeTbIpe OMHAKOBBIX KAIIM PTYTH, 3apsDKEHHBIX 70 MOTeHIMana ¢ = /(0 B, clMBaloTCcs B OJHY.
KakoB norenmuain ¢1 o6pa3oBaBiieiics Kariau?

346. IlsmmakKa Maccod M = 5 ke, Hecymas Ha cebe N = 10 snexTpoHOB, mpomuia B BaKyyMme
YCKOPSIOIIYIO pa3HocTh noteHnuanoB U = [ MB. KakoBa kunernyeckas sueprust 1 neimuaku? Kakytro
CKOPOCTh 0 TpHOOpesa MbUTMHKA?

356. /Ia xonmencaropa emMkocTsiMu C1 = 5 mk®@ u C, = 8§ mx® COCIUHEHBI MOCIICOBATEILHO U
npucoenuHeHsl k 6atapee ¢ DJIC ¢ = 80 B. Onpenenuts 3apsaasl Q1 u Q2 KOHIEHCATOPOB M PA3HOCTH
noteniuaioB Uin UsMmex Ty ux oOKiIaikam.

366. Akkymyisitop ¢ DJIC ¢ = 12 B 3apspkaeTcs OT CeTH IIOCTOSTHHOTO Toka ¢ HanpspkeHunem U = 15
B. OmpenienuTh HaNpsOKEHWE HAa KJIEMMaxX aKKyMYJISITOpa, €CJIM €ro BHyTpEeHHee CONpoTHBJIeHne R; =
10 Om.

376. 3aBpems t = /() ¢ mpu paBHOMEPHO BO3PACTAOIIEH CHIIE TOKA OT HYJIS 0 HEKOTOPOTO MaKCHMyMa
B IPOBOTHUKE BBICTHIIOCH KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q = 40 x/[owc. OnipeseTuTh CPEIHIO CHITY ToKa « | »
B IIPOBOJIHUKE, €CIU ero conpoTusieHue R = 25 Om.

Puc.15

406. ITo 1ByM 6€CKOHEYHO JJTMHHBIM MPOBOJAM, CKPEIIICHHBIM IT0J] IPSIMBIM YIJIOM, TeKYyT TOKH |1 1 |2
=21 (I1 =100 A). OnpenenuTh MArHUTHYIO HHIYKIHIO B B Touke A, paBHOYIaJICHHOMN OT IIPOBOJIOB Ha
paccrostare d = 10 cMm (puc. 6).

416. lIunbl reneparopa umHOU | = 4 M Haxomatcs Ha paccrosauu d = 10 cm apyr ot apyra. Haiitu
CHIIy B3aUMHOTO OTTaJIKWBAHUS IIWH MPU KOPOTKOM 3aMBIKAHHUH, €CIIU TOK li; KOPOTKOTO 3aMbIKaHUs
paBeH 5 KA.

426. 3apsan Q = 0,1 mxKn paBHOMepHO pacnpenenéH mo crepxkHio umHo € = 50 cm. CrepkeHb
BpAaIIaeTcs C yrJIOBOM CKOPOCThIO ® = 20 paj/c OTHOCUTEIBHO OCH, MEPIEHIUKYISIPHON CTEPXKHIO U
mpoxojsuieil yepe3 ero cepeauHy. HaillTu MarHUTHBIE MOMEHT Pm, OOYCJIOBIIEHHBIM BpalleHHEM
CTEepXKHSL.

436. DnexTpoH BieTeN B 0JHOpoAHOe MarHUTHOe nose (B = 200 M Ti) nepneHIuKyasIpHO JTUHUSAM
MarHuTHOW MHAYKIHH. ONpeaenuTh CUIy SKBUBAJIEHTHOTO KPYrOBOTO TOKa |lws , CO3IaBaeMOro
JBUKEHHEM AJIEKTPOHA B MATHUTHOM TIOJIE.

446. OnHO3apsIAHBIN HOH JIUTHUS MAacCO M = 7 a.e.M. IpoIie YCKOPSIOIIYIO pa3HOCTh nmoTeHumanos U
= 300 B marnuTHOE W dSneKTpuueckoe mosst. OmpeneianuTh MAarHUTHYIO WUHAYKUIUIO B mons, ecnu
TPAeKTOpHUsl HMOHA B CKPEHICHHBIX MOJIAX MpsiMoivHelHa. HampspbkeHHocTh E anektpudeckoro mons
paBHa 2 kB/m.

456. Ilnockuit KOHTYp ¢ TOkOM | =5 A, cBOOOJHO yCTaHOBUIICS B OJTHOPOJAHOM MarHUTHOM mosie (B =
0,4 Tn). Inomans koutypa S =200 cm?. IToanepskuBas TOK B KOHTYpE HEM3MEHHBIM, €0 HOBEPHYIH
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OTHOCHUTEJILHO OCH, JIEXKAIIEH B INIOCKOCTU KOHTYpa, Ha yros1 a =40°. Onpenenuts COBEPLUICHHYIO IpU
3TOM paboTy A.

466. IlpoBosouHblii BUTOK muameTpoM D = 5 cM u comporuBienueM R = 0,02 Om HaxoautTcs B
OJIHOPOJAHOM MarHuTHOM nosie (B = 0,3 Tu). IlnockocTs BuTKa coctasiser yroia ¢ = 40° ¢ nMHUAMU
uaayku. Kakoii 3apsa Q mpoTteder Mo BUTKY MPH BBIKIIOYEHUH MarHUTHOTO OIS ?

476. Tlo xarymke nHIyKTUBHOCTBIO L = 8 MK['H Teder Tox | = 6 A. Onpenenuts cpeaHee 3HAYCHHUE
O/1C « £ 9 caMOMHAYKIIMY BO3HUKAIOIIEH B KOHTYPE, €CIIU CUJla TOKA U3MEHUTCS IPAKTUUECKHU J10 HYJISI
3a Bpems At =5 mc.
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Kountponsnas pabora Ne 3.
Bapwuanr 7.

307. B BepmnHaxX MpPaBUIBLHOTO TPEYTOJIBHUKA CO CTOpPOHOUW a0 = 10 cm Haxomsatcs 3apsael Q1 = 10
mxKn, Q2 = 20 mxKn n Qs = 30 mxKn. Onpenenuts cuiny F, aerictByrontyro Ha 3apsit Q1 cO CTOPOHBI

JBYX JAPYTUX 3apsI0B.
317. I1o TOHKOMY MOJTYKOJIBITY paBHOMEPHO pactipeaesieH 3apsan Q = 20 mxKn ¢ TMHEHHON TNIOTHOCTHIO
. = 0,1 wmxKi/m. OnpenenuTb HaNpsSKEHHOCTb E »snexTpuyeckoro 1mojs, Co37aBaeMoOro

pacnpeieieHHbIM 3apsiioM B Touke O, COBIAAIONIEH ¢ IIEHTPOM KOJIbIA.

327. Ha nByx OECKOHEUHBIX MapaUICNIbHBIX IUIOCKOCTSX PABHOMEPHO PACIPEICICHBl 3apsiibl C
MMOBEPXHOCTHBIMU TUIOTHOCTSIMU o1 1 02 (puc. 17). Tpebyercs: 1) ucrnonssys reopemy OcTporpaackoro-
lNaycca v mpuUHUUMI CYNEepHO3ULIUU DJIEKTPUUECKUX IMOJIeH, HAWTH BhIpakeHHe E(X) HaNpsKeHHOCTH
3JIeKTPHYECKOro 1oJis B Tpex obnactsax: |, Il u . IIpunsateor = 0, 02 =-2 ¢, 2) npusATs 0 = 20 HK1/M?
U TOYKY PACIOJI0KUTh CIpaBa OT INIOCKOCTEH.; 3) mocTpouth rpaduk E (x).

337. ToHKHUI CTEpKEHb COTHYT B KOJIBIIO paauycoM R = /0 cm. OH paBHOMEPHO 3apshKeH ¢ JIMHEHHOM
IJIOTHOCTHIO 3apsiia 7 = 8§00 nKi/m. OnpenenuTs MOTSHIUA ¢ B TOUKE, PACTIONOKEHHONW Ha OCH KOJIbIIa
Ha paccrosauu h = 10 cm OT ero neHrpa.

347. Kakoii MHHHMAaJIbHOW CKOPOCTBIO Omin JOJDKEH 00JIaaTh MPOTOH, YTOOBI OH MOT JIOCTUTHYTh
MMOBEPXHOCTH 3apSDKEHHOTO JI0 MoTeHuana ¢ = 400 B meramiudeckoro mapa (puc. 18)?

357. Ilnockuii KOHAEHCATOP COCTOMT M3 JBYX KPYIUIBIX IUIACTUH paguycoM R = [0 cm xaxpgas.
Paccrostaue mexay miactuHamu d = 2 wm. KoHaeHcatop nprcoeuHeH K KICTOYHUKY Hanpspkenus U =
80 B. Onpenenuts 3apsin Q v HaNPsSKEHHOCTh E Mo KOHJAeHcaTopa B ABYX CIIydasx: a) TUJIEKTPHUK
— BO3/yX; 0) TUAIIEKTPUK — CTEKIIO.

367. Ot ucrounuka ¢ HanpsbkeHueM U = 800 B HeoOxoquMo nepeaaTs MoTpeOUTeN 0 MOIHOCTh P =
10 kBm Ha HeKoTopoe paccrosiue. Kakoe Hanbombiliee COMpOTUBICHUE MOXKET UMETh JIMHUS TIepeayH,
4TOOBI TOTEpH dHEpruu B Helt He npeBsimanu 10 % ot nepeaaBaemoii MoItHOCTH?

377.3aBpemsi t = 8 ¢ Ipu paBHOMEPHO BO3PACTABIIEH CHUJIE TOKA B MPOBOJHUKE COMPOTHUBIIEHUEM R =
8 Om BbIOENUIOCh KonmdecTBO TemnotTel Q = 500 /. Onpenenutb 3apsia (, TPOXOAAIIUN B
MPOXOJAIINI B TPOBOJHUKE, €CIIU TOKA B HAYAJIbHBII MOMEHT BPEMEHH PaBHA HYIIIO.
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Kontponbnas padora Ne 4.
Bapwuanr 7.

407. Ilo GeCKOHEYHO ITMHHOMY MPOBOTy, U30THYTOMY TaK, Kak 3TO IMOKa3aHo Ha puc. 19, Teyer Tok | =
200 A. Ompenenuth MarHuTHyt0 HHAYKIHIO B B Touke O. Pangnyc nyru R = 10 cMm.

417. KsanpatHblii KOHTYp co cTopoHo# o = 10 cm, mo xotopomy teueT Tok | = 50 A, cBoOoaHO
yCTaHOBMJICSI B OAHOpoAHOM MarHutHoM mnoine (B = 10 mTn). Onpenenuts wusmenenue All
MOTEHITNAIFHON SHEPTHH KOHTYpa MIPH TIOBOPOTE BOKPYT OCH, JISXKAIIEH B INTIOCKOCTH KOHTYpPA, Ha YTOJ
9 =180°.

427. DIIeKTPOH B aTOME BOJIOPOAA ABMKETCS BOKPYT sijipa (MTPOTOHA) TI0 OKPYKHOCTH pagaumycoMm R =53
cM. OnpeaenuTb MarHUTHBI MOMEHT Pm SKBHBAJICHTHOTO KPYroBOTO TOKA.

437. TIpoToH TpoIIen YCKOpAMIIylo pa3sHocTh moTeHnmaioB U = 300 B u Biueten B ogHOpOAHOE
marauTHOE roiie (B = 20 m Ti) mox yrnom o = 30° k nuHMAM MarHUTHON HHAYKIMH. ONpeeuTh mar
h u paanyc R BUHTOBOI JIWHKH, IO KOTOPO# OyIET ABUraThCs MPOTOH B MATHUTHOM TIOJIC.

447. Anwda-gyactuiia, UMEOIas CKOPOCTh V = 2 Mm/c, Bieraet o yriioM o, = 30° K coHanpaBJICHHOMY
marautHoMmy (B = 1 MTn) u anextpudeckomy (E = 1 kB/M) monsam. OnpeaenuTs yckopeHue a* aibha-
YaCTHULIBI.

457. BUTOK, B KOTOPOM TIOJIJIEP’)KUBAETCS MOCTOsIHHAS cuia Toka | = 60 A, cBoO0OJHO yCTaHOBHIICS B
oHOpOoAHOM MarHuTHOM mojie (B = 20 mTn). [Inamerp Butka d = 10 cm. Kakyro pabory A HYKHO
COBEPUIUTH JJISi TOTO, YTOObI IOBEPHYTh BUTOK OTHOCHTEIHHO OCH, COBIAJAIONICH C AMaMETpPOM, Ha
yros o = /3 ?

467. Pamka, comepxkamas N = 200 BHUTKOB TOHKOIO MPOBOJA, MOXET CBOOOJHO BpamiaThCs
OTHOCHTENLHO OCH, JieXKallell B IIOCKOCTH paMku. Ilmomams pamku S = 50 cm?. Och pamku
MEPIeHIUKYIApHA JTUHUSIM UHAYKIIUU OJHOPOAHOrO MarHUTHOTO mois (B = 0,05 Tx). Omnpenenutsb
MakcuManbHyto DJIC & max, KOTOpas HHAYLUPYETCS B paMKe TIPH e BPallleHHH ¢ yacToToi N =40 ¢,
477. B snekTpuyeckod 1enu, coaepkaimieil pesuctop comportuBieHueM R = 20 OM U KaTymky
uHAYKTUBHOCTBIO L = 0,06 I'H, TeueTr Tok | =20 A. Onpenenuts cuny Toka | B nenu uepe3 At =0,2
MC TIOCTIE €€ pa3MbIKaHUsI.
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KonTponbsHnas padota Ne 3.
Bapwuanr 8.

34



308. B BepmmHAax KBaJpaTa HaXoAaTca oguHaKoBbIe 3apsasl Q1 = Q2 = Q3 = Qs = 8 - 107% K. Kakoit
OTpHLATENBHBIN 3aps Q HY)KHO MOMECTUTH B IIEHTPE KBaApaTa, 4TOOBI CHJIa B3AUMHOTO OTTAJIKUBAHUS
MOJIOKUTENBHBIX 3aps10B ObllIa ypaBHOBEIIEHA CHIION MPUTHKEHUS OTPHUIIATEILHOTO 3apsaa?

318. YeTBepTh TOHKOTO KOJIbIA pagrycoM R = /() cm HeceT paBHOMEPHO pacrpeAeieHHbIH 3apsan Q =
0,05 mxKn. OnpenenuTs HANpPsHKEHHOCTh ElleKTpUueckoro moJis, CO3/1aBaeéMOro pacipeielCHHBIM
3apsA0M B Touke O, COBMAJIAIOUIECH C LIEHTPOM KOJIbLIA.

328. Ha 1ByXx KoakcuaJIbHbIX OECKOHEUHBIX LIMIMHIpaX paguycamu R u 2R paBHOMepHO pacripeeneHbl
3apsiibl C TOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSMHU o1 U o2(puc. 20). TpeOyercs: 1) ucnomnp3ys Teopemy
Ocrparpanckoro-I'aycca: HaiiTé 3aBUCMMOCTh E (f)  HaNpsDKCHHOCTH AJICKTPUYECKOTO TIONIS OT
paccrostaus st Tpex oomacteit: |, |1 u . [Tpunsite 01 = - 20, 02 = 0, 2) BBIYUCIUTH HAPSHKEHHOCTD E
B TOYKE, YJJAJIEHHOM OT OCH LIWJIMHJPOB Ha pacCTOsIHUE I, M yKa3aTh HanpasiieHue Bekropa £. [IpuHsaTe
o = 50 uKn/m?, r = 1,5 R ; 3) noctpouts rpadux  E (r).

338. [Tosie 06pa30BaHO TOUEUHBIM JIUIIOJIEM C AMEKTPUUECKUM MOMEHTOM P = 200 nKn - m. Onipenenursb
pasHoCTh MoTeHIUaANOB U IBYX TOYEK IMOJIsA, pACTIONIOKEHHBIX CHMMETPUYHO OTHOCHTEIBHO JUTIONS Ha
€ro OCH Ha pacCTOSIHUU I' = 40 cm OT LIeHTpa TUIOJIS.

348. B ogHOpOAHOE DIIEKTPUUECKOE T0JIe HaNmpsbKeHHOCThI0 £ = 200 B/m Bnetaet (BIOJb CHUIOBOMN
JIUHUN) SJIEKTPOH CO CKOPOCTHIO 0o = 2 Mm/c. Onipenenuth paccTossHue £, KOTOPOE MPOUIET AIIEKTPOH
710 TOYKH, B KOTOPOH €ro CKOpOCTh Oy/IeT paBHA MOJIOBUHE HaYaIbHOM.

358. /IBa MeTaJUTHUECKUX MapHKa paaunycamu R1 = 5 cuuR2 = 10 cm nmerot 3apsiabl Q1 = 40 nKnu Q2
= - 20 uKn coorBerctBeHHo. Haiiti sHepruto W, kKoTopas BBIAENUTCS MpPU paspsiie, €Cld Iapbl
COCJIMHUTH TIPOBOTHHKOM.

368. [Ipu BKITIOYEHUH DIEKTPOMOTOpA B CeTh ¢ HanpspkeHnnem U = 220 B o motpebsieT Tok | = 5 4.
OnpenenuTh MOIIHOCTh, MOTpednssemMyto MotopoMm, u ero KIIJI, ecim compotuBienune R oOMOTKH
MoTOpa paBHO 6 Om.

378. OmnpenenuTh KOAMYECTBO TerioThl Q, BbmenuBimieecs 3a Bpemss t = /0 ¢ B NPOBOJHHKE
conpoTtusiienneM R = 10 Om, ecnu cuia TOKa B HEM, paBHOMEPHO YMEHbBIasCh, M3MeHmIach ot | = 10

Ao l,=0.
G L)
z U’(’[,j(v \ \ 5 /
4)’{ -’I‘i = " -
Puc.20
Kontponbnas padota No 4.
Bapuanr 8.
408. Ilo TonkoMy kousiblly TeueT Tok | = 80 A. OmpenenuTb MarHUTHYK MHAYKLHIO B B Touke A,

PaBHOY/IAJICHHO OT TOUYeK KoJiblia Ha paccrosiHue I = 10 cm (puc. 21). Yron a = n/6.

418. Tonkoe npoBosIee Koblo ¢ TokoM | =40 A nmomerieHo B oHOpoiHOE MarHUuTHOe noje (B = 80
MTi). [InockocTh KoJblia NepeHANKYIIpHA TUHUAM MarHUTHOM MHAyKuuu. Paanyc R konbla paBeH
20 cm. Haiftu cuny F, pacTsruBaromyro KoJblio.

428. CrutomHoW nuimuHAp paguycoM R = 4 cMm u BeicoToif h = 15 cM HeceT paBHOMEpHO
pacnpesienenHsiit o o6bemy 3apsa (2 = 0,1 mx Ki/m®). Lununap spamtaercs ¢ yactoroit n = 10 ¢
OTHOCHUTEIIBHO OCH, COBIIAJAIOIIEH C €r0 I'€OMETPUYECKOM OChXO0. HalTh MAarHUTHBIA MOMEHT pPm
LHWIMHAPA, 00YCIOBICHHBIHN €ro BpalleHneM
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438. Anbda-gacTuia, mpoiiis YCKOPSIONIYIO Pa3HOCTh MOTEHIIMANIOB U, cTana JBUTAaThCS B OTHOPOTHOM
marautHOM Tosie (B = 50 m Tu) mo BuHTOBOUW yMHUM ¢ marom h =5 cm u  pamuycom R =1 cm.
OnpenenuTh yCKOPSIONIIYIO Pa3HOCTh MOTEHIIMAIOB, KOTOPYIO IpOIia anb(a-yacTuua.

448. TIpoToH mpolien HEKOTOPYIO YCKOPSIOIIYI0 Pa3HOCTh MoTeHIanoB U u BiieTen B CKPEICHHbIE
MOJ1 TIPSIMBIM YTJIOM OAHOPOAHBIE ToJs: MarHuTHOEe (B = 5 MTun) u snexrpuueckoe (E = 20 xkB/m).
Onpenenuth pa3HOCTb MOTEHLIMATIOB U, eciii IPOTOH B CKPEIIEHHBIX MOJISAX IBUKETCS MPSMOJIMHENHO.
458. B 0J1THOpPOJIHOM MarHUTHOM I10JI€ MEPHIEHAUKYISIPHO JUHUSAM HHIYKIHMM PACIIONI0XKEH IUIOCKUN
KOHTYp momansio S = 100 cm? TlomiepxuBas B KOHType TOCTOSIHHYIO cHiry Toka | = 50 A, ero
MEPEMECTUIIM U3 MOJs B 00JAacTh MPOCTPAHCTBA, IJE I0Jie OTCYTCTBYET. ONpeneanuTb MarHUTHYIO
WHIYKIHIO B M0JIs, €ClI MpH MepeMeNIeHuH KOHTypa Obuta coBepieHa padora 4 = 0,4 Jx.

468. Ipsimoit mpoBOAAIIUN CTEPKEHD TMHOU € = 40 ¢cM HAXOUTCS B OJTHOPOTHOM MarHUTHOM moJie (B
= 0,1 Txn). KoHIb! cTep:KHS 3aMKHYThl THOKMM IPOBOJOM, HaXxoAsmKUMcs BHE noJis. ConpoTUBIEHHE
Beelt nienu R = 0,5 Om. Kakasg momHocTh P noTpedyercs 1isl paBHOMEPHOTO MEPEMEINIEHUs CTEP)KHS
MEPIEeHIUKYJIIPHO JIMHUSAM MarHUTHOM MHIYKIIMH CO CKOPOCThIO v = 10 m/c?

478. llenb coCTOUT U3 KAaTylIKU MHAYKTUBHOCTBIO L = 0,1 I'H u wucrouHuka Toka. McTouHuk TOKa
OTKJIIOYMJIM, HE pa3pbiBas menu. Bpems, depe3 kotopoe cuia Toka ymeHbmutcs 10 0,001
NepBOHAYaIbHOTO 3HaYeHusl, paBHo t = 0,07 c. OnpenenuTs CONPOTHUBIIEHUE KATYIIKH.

Puc.21

KontpospHas padota Ne 3.
BapuanT 9.

309. Ha paccrosauu d = 20 cm Haxomarcs aBa TodeuHbIX 3apsaga: Qi1 = -50 uKn uQz = 100 nKn.
Omnpenenute cuny F, nelictBytomyro Ha 3apsg Q3 = -/0 uKn, ynaneHHbli OT 000MX 3apsioB Ha
OJIMHAKOBOE PAcCTOsIHKE, paBHOE d.

319. Ilo ToHKOMY KOJIbIly paBHOMEpHO pacmpenene 3apsia Q = /0 nKn ¢ nMHEHHOU TIIOTHOCTBIO T =
0,01 mxKn/m. OnpenenuTs HAMPSKEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOTO IMOJIs, CO3/IaBaEMOT0 pacipe/IeICHHBIM
3apsAOM B TOYKE A, JexKalleil Ha OCH KOJbIa U yJaJleHHOHM OT €ro IIeHTpa Ha PacCTOSHHE paBHOE
paanycy KoJjblia.

329. Ha nByx KoakcHalIbHBIX OECKOHEUHBIX HMIHHIPAX paarnycamu R u 2R paBHOMepHO pacnpeaeneHbl
3apsAapl ¢ TMOBEPXHOCTHBIMU IJIOTHOCTAMH o1 U og2(puc. 22). TpeOyercs: 1) ucHomb3ys Teopemy
Ocrparpajackoro-I'aycca: HaWTH 3aBUCHMOCTh E ()  HANpsDKCHHOCTH DJIEKTPHYECKOTO TIONS OT
paccrosiaug s Tpex obnacteit: |, Il u l1l. [Ipunste 01 = o, 62 =- 0; 2) BBIYUCIUTH HANPSHKEHHOCTh £ B
TOYKE, YJAICHHOW OT OCH LIMJIMHJPOB HA PACCTOSIHUE I, U yKa3aTh HalnpasiieHue BekTopa E. [IpunsaTe o
= 60 nKn/m?, r = 3R ; 3) nocrpouts rpadpuk  E (r).

339. DmnexTpuyeckoe moje oOpa3oBaHO OECKOHEYHO JIMHHOW 3apsDKEHHOW HHTHIO, JIMHEHHAs
IJIOTHOCTH 3apsfaa Kotopo 7 = 20 nKn/m. Onpeaenuts pa3HOCTh NoTeHIManoB U ABYX TOYeK Mo,
OTCTOSIILUX OT HUTU HA PacCTOAHUU 1 =8 cmurz = 12 cm.
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349. DnexTpuyeckoe MOJE CO3JaHO OCCKOHEYHOH  3apspKEHHOM MpsIMOM JIMHUEH C paBHOMEPHO
pacnpeneneHHbM 3apsaoM (t = 10 nKin/m). Oupenenutb KHHETUYECKYI0 YHEPTHI0 723JIEKTPOHA B TOUKE
2, eciiu B Touke 1 ero kunernueckas sueprust 71 = 200 oB (puc. 23).

359. IIpocTpaHCTBO MEXAy IUIACTHHAMHU IUIOCKOTO KOHJIEHCATOpa 3aloJHEHO JBYMS CIOSMHU
JMAJICKTPHUKA: CTeksa ToimuHou d1 = 0,2 cm u cnoem mapaduna tommuuon d2 = 0,3 cum. PasHoctsb
noTeHUHanoB Mexay obknaakamu U = 300 B. Onpenenuth HanpsyKeHHOCTh £ 1OJsA U MajeHue
MOTEHIMAala B K&YKIOM H3 CIIOEB.

369. B cerb ¢ Hanpsxenuem U = /00 B noakmo4wiIn KaTymky ¢ conpoTtusieHueM Ri = 2 kOm u
BOJIbTMETpP, COEAMHEHHbIE NocienoBarenbHo. [lokasanue BosbTMerpa Ui = 80 B. Korma karymky
3aMEHMJIU IpYyroi, BoibT™MeTp nokaszan Uz = 60 B. Onpenenutb conpoTUBIEHNE R2Ipyroi KaTylKy.
379. Cuna Toka B 1lenu u3MeHseTcs 1o 3akony | = losinwt. OnpeaenuTs KOJIUYECTBO TEMIOThI, KOTOPOE
BBIJICITUTCS B MPOBOJIHUKE comnpoTuBiieHneM R = /0 Om 3a BpeMs, paBHOE YeTBepTH repuoja (ot t1 = 0
no to = T/4,tne T= 10 ¢).

Kountponbnas paborta Ne 4.
BapuanT 9.

409. ITo 1ByM GECKOHEYHO TMHHBIM, TIPSIMBIM MapajlIeTbHBIM ITPOBOIaM TEKYT OJWHAKOBBIC TOKH | =
60 A. OnpenenuTh MAarHUTHYIO UHAYKIHIO B B Touke A (puc. 24), paBHOyAaJIEHHON OT IPOBOJIOB HA
paccrostare d = 10 cm. Yron B = /3.

419. KBagparHas paMKa U3 TOHKOTO IPOBOJA MOXKET CBOOOTHO BpaIIaThCsi BOKPYT TOPU30HTAIBHON
OCH, COBITa/IatoNIel ¢ 0JJHOM 13 cTopoH. Macca m pamku paBHa 20 r. PaMKy NOMECTUIIA B OJTHOPOJHOE
marautHoe nojie (B = 0,1 Tox), HanpaBiaeHHOE BepTUKAIBbHO BBEepX. ONpeaenuTh yroa o, Ha KOTOPBIH
OTKJIOHWJIACh paMKa OT BEPTUKAJIU, KOT/1a 10 Hel nmporycTiiid Tok | = 10 A.

429. Tlo moBepxHOCTH aAucKa paguycoM R = 15 cm paBHOMepHO pacnpeneneH 3apsa Q = 0,2 mx Kir.
Jluck Bpamiaercss ¢ yrioBod CKopocThio ® = 30 pan/c OTHOCHUTENBHO OCH, MEPHEHIUKYISPHON
IUIOCKOCTH JKCKa M TpoXoJsmied dyepe3 ero meHTp. Onpenenutb MarHUTHBIA MOMEHT  Pm,
00yCIIOBJICHHBIH BpallleHUEeM TUCKA.

439. Mo ¢ kunetnueckoi sHepruer T = 1 k3B monan B oqHOposHOE MarHuTHOE ToJie (B =21 m Ti) u
CTall ABUTATbCA MO OKPYKHOCTH. OmNpenenuTh MarHUTHBIH MOMEHT Pm KBHUBAJIEHTHOTO KPYroBOT'O
TOKa.

449, MarautHoe (B = 2 mTn) wu snekrpuueckoe (E = 1,6 kB/M) mons coHampaBiieHBI.
[lepnennukynsapHo Bektopam B u E Biieraet anektpoH co ckopoctbio v = 0,8 Mwm/c. Onpenenutsb
YCKOpPEHHE a” JIEKTPOHa.

459. Inockwuii kOHTYp ¢ TokoM | =50 A pacmnomnosxeH B 0JHOPOAHOM MarHUTHOM monie (B = 0,6 Tom)
TaK, 4TO HOPMaJlb K KOHTYPY MEePHIEHAUKYISIPHA JIMHUSIM MarHUTHOW HHAYKIuH. OnpenenuTts padboTy,
COBEPILAEMYIO CHJIaMH TOJIsl IPU MEJIEHHOM IOBOPOTE KOHTYpPA OKOJIO OCH, JIekKallell B MJIOCKOCTH
KOHTYpa, Ha yroia a = 30°

469. TIpoBosIOUHBIH KOHTYp miomansio S = 500 cM® u conpotusnenreM R = 0,1 OM paBHOMEPHO
BpaIiaercs B 0JJTHOPOAHOM MarHuTHoM Tofie (B = 0,5 Tx). Ochb BpallleHHs JISKUT B MIOCKOCTH KOJIbIIA
Y NEePHEHAUKYISIpHA JUHUSAM MArHUTHOM MHAYKUUU. OnpenenuTs MaKCUMalbHYI0 MOIIHOCTh  Pmex,
HE00X0AMMYIO JUIsl BpallleHHUsI KOHTYpa C YIJI0BOil ckopocThio @ = 50 paz/c.

479. VcTouHUK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTylKy conpotuBieHneM R =10 OM u mHAyKTHBHOCTBIO L =
0,2 I'n. Yepes kakoe BpeMs cuiia Toka B 1enu JocturHer 50% MakCMMalibHOTO 3HAYEHUS?
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Kontponbnas padora Ne 5.
Bapuanr 0.

1. VYcranoBka mnsa HaOmofeHWss Kojer, HploToHAa oOcCBemIaeTcss HOPMaJIbHO — IMaJIAlOIIAM
MOHOXpoMaTH4eckuM cBeToM (A = 590 um). Paguyc kpuBu3Hbl R nUH3BI paBeH 5 cM. ONpenelnuTh
ToKMHYy O3 BO3IYIITHOTO MPOMEXYTKA B TOM MECTE, TJIe¢ B OTPAKEHHOM CBETE HAOJIOMACTCS TPEThE
CBETJIO€ KOJIBIIO.
2. PaccrosiHue Mexay mrpuxamu audpakinronHoi pemetku d = 4 mxM. Ha pereTky najaet HOpMaabHO
CBET ¢ JUIMHOU BOJHBI A = 0,58 MKkM. MakcuMyM KakoTo HanOOJIBIIEro MOPSAKa JACT 3Ta penieTka?
3. Ilydok cBera majaeT Ha IUIOCKOMAPaUIENIbHYIO CTEKISIHHYIO IJIACTHHY, HIDKHSS MOBEPXHOCTh
KOTOpoil HaxonuTcst B Boje. [Ipu kakom yriie maJeHus €g CBET, OTPAXKEHHBIA OT TPaHUIIBI CTEKIIO —
BOJa, OyJIeT MaKCUMAaJIbHO MOJISpU30BaH?
4. PenaTUBUCTCKUN TPOTOH 00Ia/1a]l KHHETUYECKOM SHEPTHEH, paBHOM SHEPTHH MTOKOS. OTIPECIIUTD, BO
CKOJIBKO pa3 BO3pacTeT ero KHHEeTHUeCKasl SHEPTusl, €CIIU €ero UMITYJIbC YBETUYUTCA B N = 2 pa3a.
5. CpenHsis ’HepreTyeckas cBeTHMOCTh R mosepxnoctH 3emin pasHa 0,54 J[x/(cm? muH). KakoBa
J0JIKHA ObITh Temnepatypa 7 TOBEpXHOCTH 3eMIIH, €CJIH YCIOBHO CYUTATh, YTO OHA M3JIy4aeT KaK cepoe
Teno ¢ koddduimenTom 4yepHoThl ar=0,25?
6. Ha HKOBYIO MJIaCTHHY HAIIPaBJIEH MOHOXPOMAaTHYEeCKUl My4ok cBeTa. DOTOTOK MpeKpaliaeTcs npu
3aepkuBaronIe pazHocty noreHnuanoB U = 1,5 B. OnpenenuTs nauHy BOJTHBI A CBETA, MAIAIONIETO
HAa TUIACTUHY.
7. OnpeenuTh UMITYIIbC pe 3JEKTPOHA OTAauH, eciid oToH ¢ sHeprueit €1 = 1,53 MaB B pe3ynbrate
paccesiHusI HA CBOOOJHOM DIIEKTPOHE MOTEPsI /3 CBOCH SHEPTUH.
8. ToueuHbIil HCTOYHUK MOHOXPOMATUYECKOTO (4 = 1 HM) U3JIydeHUsI HAXOJAUTCA B LIGHTPE
chepuueckoil 3auepHeHHON K010l paanycoMm R = 10 cm. OmnpeaenuTs CBETOBOE JIaBICHUE P,
MIPOU3BOIMMOE Ha BHYTPEHHIOIO TOBEPXHOCTH KOJIOBI, €CIM MOIIHOCTh UCTOYHMKA P = 1 kBT.
KonTtposnpHast padota Ne 5.

Bapuanr 1.

1. Mexny CTEKJITHHOM IUIACTUHKOM M JIeJKalleil Ha HEll IIIOCKOBBITYKIION JINH30M HAXOAUTCS
XKUAKOCTb. HallTh nokasaresns NpenoMiIeHHs! )KUAKOCTH, €CIIN PaJUycC I3 TPETHEr0 TEMHOTO KOJIbLA
HeroToHa npu HaOJIIOJEHUN B OTPaXKEHHOM CBETe ¢ JUTMHON BOJHBI A = 0,6 MKM paBeH 0,82 MM.
Pagnyc kpuBu3Hb! auH3bI R = 0,5 M.

2. Kakoe Haumensiee yucio Nmin IITPUXOB J0JDKHA COJIEpkKaTh AU(PPaKIIMOHHAs pelieTKa, YTOObI B
CIIEKTpE BTOPOTO MOPSAIKA MOXKHO OBLIIO BUIETh PA3JIENIbHO JIBE JKENIThIe IMHUU HATPUA C JUTMHAMHU
BOJH A1 = 589,0 uM 1 A2 = 589,6 Hm ? KakoBa jymHa £ TakoW pelIeTKH, eciau NOCTOsTHHAs pemeTku d
=5 MKM?
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3. [InacTuHKY KBapia TOMIHHON 0 =2 MM TIOMECTHIIU MEXTy TapajlieIbHBIMI HUKOJISIMH, B
pe3ysbTaTe Yero MIOCKOCTh MOJIIPH3AMA MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa MOBEPHYIAch Ha yroa ¢ =53°.
Kaxkoii HauMeHbIel TOMIHUHBL Umin CIIETYET B3STh IUIACTUHKY, YTOOBI MOJIE 3PEHHUS TTOJIIPUMETpa
CTaJI0 COBEPIIEHHO TEMHbBIM?

4. Yacruia IBHKETCS CO CKOPOCTBIO 0 = ¢/3, THEe ¢ — CKOPOCTh CBeTa B BakyyMme. Kakyro oo
SHEPrUM MOKOs COCTABISIET KUHETHUECKask SHEPTusi?

5. Berauciuth HCTHHHYIO TemnepaTypy 7 BoJib(hpaMOBON pacKaJI€HHOW JICHTHI, €CIIH paualliOHHON
MIMPOMETP MOKA3bIBAET TEMNEPATYPY Ipax = 2,5 KK. IlpuHATH, 4TO MoromarenbHas cliocCOOHOCTh 1S
BoJIb(hpaMa He 3aBHCHUT OT YacTOTHI U3imydeHust u paBHa  a; = 0,35.

6. Kpacnas rpanuma ¢ortoaddexra mis nukia 1o =310 amM. OnpenenuTs MaKCUMAIBHYIO
KUHETHYECKYIO SHEPTHIO Tmax (POTOIIEKTPOHOB B AIIEKTPOH-BOJIBTAX, €CJIM HA IWHK TaJIaeT CBET C
JUTMHOU BOJIHBI A = 200 HM.

7. ®otou npu 3pdexre KomnToHa Ha cBOOOTHOM AIIEKTPOHE ObLI paccesiH Ha yroi § =mu/2.
Onpenenuts uMmyise p (B MoB/c)?, mproOpeTeHHbIi HIeKTPOHOM, eClU Heprus (OTOHA [0
paccesinus Obuta €1 = 1,02 MaB.

2 IM»B/c — euHMLIA UMITYITbCA:
16010713 Jwe

:5,33><10722K2-M/C
3x10%m/ ¢

1 M3B/c =

Konrpoabnas padora Ne 5.
Bapuanr 2.

1. Ha Tonkyro MjeHKY B HalpaBJIeHUH HOPMAJIH K €€ MOBEPXHOCTH MaJaeT MOHOXPOMATHUECKUN
cBeT ¢ JUIMHOU BOJHBI 4 = 500 HM. OTpakeHHBIN OT HEE CBET MAaKCUMAJILHO YCHUJICH
BCJIEICTBHE UHTEPPEPEHIINN.

2. KourtpoabHas padora Ne 5.

Bapuanr 3.
1. Paccrostaue L ot mieneit 1o axpana B onbiTe FOHra paBHo 1 M. OnipeenuTh paccTOsIHUE MEXKTY
HIEISIMU, €CJIA Ha oTpe3ke muHou £ = 1 cm yknanpiBaercs N =10 TeMHBIX HHTEp(PEPEHIIMOHHBIX
rojioc. Jlymmaa BotHBI A = 0,7 MKM.
2. Ha nudpakiyoHHyI0 peleTKy najgaeT HopMajabHO MapajuleNbHbIH mydok 6enoro ceeta. CreKTpsl
TPETHEro M YETBEPTOro MOPSAKA YACTUYHO HAKIIAIBIBAIOTCS APYr Ha apyra. Ha kakyro AmuHy BOJHBI B
CIIEKTpPE YETBEPTOT0 MOpsAKa HaKiIaapIBaeTcs rpanuia (A = 780 HM) crieKTpa TPeThero nopsjaxa?
3. KBapiieByro miacTUHKY MOMECTHIIM MEXAY CKpeleHHbIMU HUKOJIAMHU. [Ipy kakoil HauMeHbIIe
ToJuHe mit KBAPIIEBO# IUTACTUHBI TI0JIE 3PEHHS MEXK Ty HUKOJISIMU OyIeT MaKCHMAaIbHO
npocsetiieHo? [locTosiHHAs BpaleHus o KBapiia paBHa 27 rpaj/ Mm.
4. TIpu xako#t ckopocTu 3 (B IOJIIX CKOPOCTHU CBETA) PENATUBUCTCKAs Macca Jito00# YaCTHIIbI
BelecTBa B N = 3 paza 60JbIlie MacChl MOKOs?
5. Temnepatypa abcontoTHo yepHoro Tena T =2 kK. Onpenenuts JUIMHY BOJTHBI Am, HA KOTOPYIO
MPUXOIUTCA MAKCUMYM SHEPIUU U3ITYUYEHUS, U CIIEKTPAJIbHYIO IUIOTHOCTh SHEPT€TUUECKOU
CBETUMOCTH (M3Iy4aTeIbHOCTH ) (I, T)max JJIS1 3TOM UTHHBI BOJIHBL.
6. ®otoH c sHeprueit € = 10 5B magaer Ha cepeOpsSHYIO MIIACTUHY U BBI3BIBAET POTOIPPEKT.
Onpenenuts UMIYIBC P, MOTYYEHHBIN MIIACTUHOMN, €CIIU PUHSTH, YTO HAMPABIICHUS IBKECHUS
(dboToHa U POTOANEKTPOHA JIEKAT HA OJHOM MPAMOI, MEPHIEHANKYISIPHOIN TOBEPXHOCTH IMJIACTHH.
7. Kakas nonst sHepruu ¢potoHa npuxoautcs rnpu ddpdexre KoMmnrona Ha anekTpoH 0TAa4YH, €CIu
paccestHre (pOTOHA MPOUCXOTUT HA yronl & = w/2? DHeprus poTtona ao paccesuus €1 = 0,51 MaB.
8. Onpenenutb KOAQGUITUEHT OTPAKEHUSI P TOBEPXHOCTHU, €CIIUA MIPHU IHEPTETHUECKON
ocsemeHHocTH Ee = 120 B1/M? naBneHue p cBeTa Ha Hee okasanock paBHbIM 0,5 MxlTa.
OmnpenenuTh MUHUMATIbHYIO TOJIUHY Umin TUICHKH, €CITH MOKA3aTellb PEIOMIICHUS MaTepraa
mieHkn N =1,4.
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8. OnpenenuTh SHEPrEeTHUECKYIO OCBEIIEHHOCTD (00Ty4eHHOCTh) Ee 3€pKAIbHON MTOBEPXHOCTH, €CIIH
JaBJICHUE p, IPOU3BOIUMOE H3TydyeHueM, paBao 40 mxlla. M3nyuenue majiaeT HOpMaIbHO K
MTOBEPXHOCTH.

KonTponbsnas padota Ne 5.
Bapuanr 4.

1.Ha cTexisHHYIO0 TUIACTHHY MOJIO)KEHA BBITYKIONH CTOPOHOW IIJIOCKOBBINMyKJas nua3a. CBepxy
JWH3a OCBEIIeHA MOHOXpPOMAaTHYECKMM cBeTOM minHOW BosHBI A=500 HM. Halitm pamgmyc
RIMH3BI, €CIU pagnyc 4eTBEPTOTO, TEMHOTO KOJIbI]a HpI0TOHA B OTPa)K€HHOM CBETE 3= 2 MM.
2.Ha mudpakunoHHy0 pemieTky, cojaepxanryto N = 600 mTpuxoB Ha MUJUTUMETP, AIaeT HOPMAJIHHO
Oenprit cBer. CrieKTp MpoenupyeTcs MOMEIIEHHOW BOJM3M PEIIeTKH JIMH30M Ha dKpaH. OnpenenuTsb
TUHY £ CTIEKTpa MEPBOTO TMOPSIIKA Ha dKPaHe, €CI PACCTOSHHUE OT JIMH3HI 10 9kpana L=1,2m. ['panuiist
BUJIUMOTO CIIEKTpa: A= 780 HM, Ay = 400 HM.
3.Tlpu mpoxoxJaeHUHM CBeTa uepe3 TPYOKy uimHOM €1 =20 cM, coaepkallyr pacTBOp caxapa
koH1eHTpanued C1= 10%, MIOCKOCTh MOJSAPHU3ANMU CBETa MOBEPHYJAach Ha yron @1 = 13,3°.
B npyrom pactBope caxapa, HanuTOM B TpYOKy miuHOW {2=15 cM, TJIOCKOCTh TMOJSPU3ALNT
MOBEpHYyNach Ha yroi ¢z = 5,2°.0npeaenuts KOHUEHTpaluw C2 BTOPOro pacTBopa.
4. OnpenenuTh OTHOLIEHHE PEISTUBUCTCKOIO UMIYyJIbca P-3JIEKTPOHA C KMHETHUECKOW sHeprueit 7=
153 K KOMIITOHOBCKOMY HMITYJIBCY MoC DJICKTPOHA.
5. Onpenenuth Temneparypy 7' ¥ SHEPreTHUECKYI0 CBETUMOCTh (M31ydaTelbHOCTh) ReaOcooTHO
YEPHOTO TeJla, €CIIM MAaKCUMYM SHEPTUU H3ITYICHHS TPUXOAUTCS Ha JJIUHY BOJHEI A= 600 HM.
6. Ha goTosnmeMeHT ¢ KaToaoM W3 JUTHUS MajgaeT CBET ¢ AiauHON BoaHB A=200 M. Halitm
HauMMEHbIlIEe 3HAUYeHHE 3aJepKUBaoIIe pazHOCTH NOTEHHUATOB Umin , KOTOPYIO HYXHO
NPWIOKHUTh K (POTOIIEMEHTY, UYTOOBI MPEKPaTUTh (POTOTOK.
7. OnpeneianTh  MakKCHMalbHOC  W3MCHEHHE  JUTHHBI BOJHBI (AA)max MPH  KOMITOHOBCKOM
paccesHHM CBeTa Ha CBOOOJHBIX 3JIEKTPOHAX U CBOOOJHBIX MPOTOHAX.
8. [laBieHue cBeTa, MPOM3BOAMMOE Ha 3EPKAIBHYIOTIOBEPXHOCTH, p = 5 Mmlla. Onpenenuts
KOHIIEHTpaluoo 7o (OTOHOB BOJM3M MOBEPXHOCTH, €CIM JJIMHA BOJHBI CBETa, MaJalolIero Ha
MOBEPXHOCTH, A = 0,5 MKM.

KontpospHas padota Ne 6.

Bapuant 0.

2. Ha noBepxHOCTh AUPPAKIIUOHHON PEIIETKA HOPMAIbHO K €€ IOBEPXHOCTH MaJlaeT
MOHOXpomaTudeckuii cBeT. [locTostHHAs qudpakiiMOHHON pemeTkr B N = 4,6 paza 00JbIIe TTHHBI
cBeToBOM BosHbL. HaiiTu o6mee yncio M nudpakiimoHHBIX MAKCUMYMOB, KOTOPBIE TEOPETUYECKU
MO>KHO HaOJIIOAaTh B IaHHOM CIIydYae.

3. [MapanienbHbIi My4oK CBETa NEPEXOIUT U3 IIIHIIEPUHA B CTEKIIO TaK, YTO MyYOK, OTPAKEHHBIN OT
TPaHULIbI pa3/ielia TUX CPell, OKa3bIBAETCA MAKCUMAIbHO MOJIPHU30BaHHBIM. ONpeaenuTh Yyroa y
MEX Iy MaJIalolIUM U IPeJIOMIICHHBIM MTyYKaMHU.

4. TIpoton ¢ kuHeTuyeckoit sneprueit T = 3 ['3B npu TopMOKEHUU OTEPSIT TPETh ITON SHEPTUH.
OmnpenenuTh, BO CKOJIBKO pa3 U3MEHUJICS PENIITUBUCTCKUN UMITYJIbC O.-HaCTHUIBL.

5. Uepnoe teno umeet temneparypy 71 = 500 K. KakoBa Oyner temnepatypa T2 Tena, ecinu B
pe3yibTaTe HarpeBaHuUs MOTOK W3IY4YEHUsS YBEIUUYUTCSA B N = 5 pa3?

6. Ha nmoBepxHOCTb KajMs MagaeT CBET C JUIMHOM BOJIHBI A = 150 HM. OnpenenuTs MakCUMalIbHYIO
KUHETHUYECKYIO SHEPTHIO Tmax POTOIIEKTPOHOB.
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1. HeBo30yXIeHHBII aTOM BOJOPOJ]a MOTJIOMACT KBAHT M3IIy4deHUs ¢ JIMHOU BOJHBI A = 102,6 HM.
Bbruucnute, mone3ysice Teopueil bopa, pammyc I 3neKTpoHHOH OpOMTHI BO30YXJAEHHOTO aTroMa
BOAOPOJA.

2. Boruncants Hanbosiee BEPOSTHYIO 1eOpOIIIEBCKYIO ITMHY BOJHBI A MOJIEKYJT a30Ta, COJEPKAIIUXCS
B BO3JlyX€ MpU KOMHATHOW TeMIepaType.

3. OueHuTh ¢ NOMOIIBI0 COOTHOIIEHUS HEONPEAEICHHOCTEH MUHUMAJIbHYIO KUHETUYECKYIO SHEPTUI0
AIIEKTPOHA, IBIDKYIIETOC BHYTpH chepsl paanycoM R = 0,05 Hm.

4. Yactuua HaxoguTcsi B OECKOHEYHO TINIyOOKOM, OJHOMEPHOM, IPSIMOYTOJIbHOM HOTEHLIHAIbHOM
smuke. Haltn oTtHOmeHue pa3HOCTH AFLnn+1 COCEIHUX DHEPreTUYECKUX YPOBHEM K 3Hepruu En
YaCTHIIBI B TpeX ciaydasx: 1) n=2; 2)n=5; 3)n— oo.

5. Haiftu nepuon momypacmanga Ty, paJioakTUBHOTO M30TOMA, €CIIM €r0 aKTUBHOCTH 3a Bpems  t =10
CyT yMeHbIIMIach Ha 24 % 10 CpaBHEHHUIO C IEPBOHAYATIBHOM.

6. OnpenenuTh KOJIHYECTBO TEIUIOTH Q, BBIICISIONICHCS TIPU pacmaie pajoHa akTUBHOCThIO A = 3,7 -
10 Bk 3a Bpems t =20 mun. Kunetnueckas sHeprus T BhLIETAONIEH 13 PafioHa a-4acTHIH paBHa 5,5
Mb5B.

7. Onpenenuth TerioTy Q, HEOOXOMUMYIO JIJIsl HArpeBaHHS KpHCTaUTa Kayms maccoit m = 200 r oT
temmepatypbl T1 =4 K mo temmniepatypsr T2 =5 K. [IpunHsATh XapakTepucTHUECKYyO TeMiiepatypy Jebas
i kanust Op = 100 K u cuutats ycnoBue T<<Op BHINIOTHEHHBIM.

8. Onpenenutpb J0JI0 CBOOOIHBIX AEKTPOHOB B MeTie npu Temneparype T = 0 K, sHepruu ¢ KoTopsix
3aKJIIOUEHBI B UHTEPBAJIC 3HAYEHUHN OT 72 Emax 10  Emax-

Kountponbnas pabora Ne 6.
Bapuanrt 1.

1. Beruucnute o Teopun bopa paauyc r, BTOpOI CTallMOHAPHON OPOUTHI U CKOPOCTh 02 AJNEKTPOHA

Ha 3TOM opOuTe /Ui aTOMa BOAOPOIa.

2. Onpenenuts 3HEprUt0 AT, KOTOPYIO HEOOXOIUMO JOTIOTHUTEIHHO COOOIIUTE IEKTPOHY, YTOOBI €ro
neOpoiIeBcKast ITMHA BOJIHBI yMeHbIMIAach oT A1 =0,2 MM 10 A2 = 0,1 HM.

3. Ucnonp3yst COOTHOIIEHHE HEOTIPEIeTICHHOCTEH, OIIEHUTh HauMeHblIliee OIIMOKH Av B OIpeneieHun
CKOPOCTH D3JICKTpOHa W MPOTOHA, €CIM KOOPAMHATHI ILIEHTPa MAacC STUX YaCTUI[ MOTYT OBbITh
YCTaHOBJIEHBI C HEOIIPEIEICHHOCTHIO 1 MKM.

4. DAeKTpOH HAXOAUTCS B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHLHAIbHOM
smuke mupuHon £ = 0,1 aM.  OnpenenuTs B SJIEKTPOH-BOJIBTAX HAUMEHBIIYIO Pa3HOCTh
SHEPreTHYECKUX YPOBHEH 3JIeKTpOHA.

225
5. OnpenenuTh, Kakas J0JI1 PaHOAKTUBHOTO HU30TOIIA ggAC pacmaiaeTcs B TeueHue BpeMeHu t = 6 cyT.
6. Maccam=1r ypana 238U B paBHOBECUH C IPOJYKTAMH €TI0 Pacajia BbIEIAET MOIHOCTL P = 1,07

- 107 Br. Haiitu MosisipHyto TemwioTy Qm, BBIACISAEMYIO YPAaHOM 3a CPEIHEE BPEMs KU3HU T aTOMOB
ypaHa.

7. BeruuciuTh XapakTepucTHuecKyto Temnepatypy Op Jlebast s jxenes3a, ey pu temmeparype T =
20 K momsipHas TteruioeMkocTh skene3a Cm = 0,226 JIx/K-monb. Ycnosue T<<@®p cuurarb
BBITIOJTHEHHBIM.

8. 'epMmanueBsIil kpucTal, mupuHa AE 3ampeleHHoN 30HbI B KOTOpoM paBHa 0,72 3B, HarpeBaroT ot
temreparypsl t1 = 0° C mo temneparypel t2 = 15° C. Bo ckonbko pa3 BO3pacTeT €ro yJelbHas
MIPOBOJIUMOCTH?

KonTponbHas padota Ne 6.
Bapwuanr 2.

1. BLILII/ICJ'II/ITB 10 TCOpI/II/I Bopa nepnoz[ T BpaH_leHI/IH BHeKTpOHa B aTOMC BOI[OpOIIa, HaxoggAmerocs B
BO36y)KI[CHHOM COCTOsIHHU, OHpeI[eJ'ISIeMOM TJIABHBIM KBAHTOBBIM YN CJIIOM
n=2.
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2. Ha CcKOJBKO MO OTHOWIEHHIO K KOMHATHOM JOJDKHA M3MEHHUTHCS TeMIepaTypa HICAIbHOTO rasa,
94TOOBI 1eOpONIeBCKast [UIMHA BOJIHBI A €ro MoJIeKyJl yMeHbmiack Ha 20 %?

3. KakoBa JOJDKHA OBITh KHMHETHYECKas B3HEpPrus | MpOoTOHA B MOHOPHEPre€THYECKOM ITy4Ke,
HMICIIOB3YEMOTO ISl MCCIIE0BAHMUS CTPYKTYPHI ¢ MMHeHHbIME pasmepamu £ = 107 3¢m?

4. Yactuua B 6€CKOHEYHO TITyOOKOM, OJJHOMEPHOM MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIUAIBHOM SIIMKE ITMPUHON
{ HaxoauTcs B BO30YXJeHHOM cocTostHuM (N = 3). OnpenenuTs, B KaKMX TOUKax MHTepBana 0 <x<{
IUIOTHOCTH BEPOSATHOCTH HAXOXKICHHUS YaCTUIBI UMEET MAaKCUMAaJIbHOE M MUHUMAJIbHOE 3HAUCHHS.

5. AxtuBHOCTh A Hekotoporo u3otoma 3a Bpems t = 10 cyr ymenbmmiace Ha 20 %. Onpenenuts
Nepuo/J noiypacmnaja Ty, 3TOro U30Tona.

6. OnpenenuTh SHEPTHIO, HEOOXOUMYIO Ui pasfeneHus sapa °Ne Ha aBe o-dacTHIE u sapo 2C.
DHEpruy CBA3M HAa OJMH HYKIOH B sapax 2°Ne, “He u '2C pasusl cooTsercTBenHo 8,03; 7,07 u 7,68
Mb5B.

7. Cucrema, cocrosimas u3z N 10%° TpexMepHBIX KBAaHTOBBIX OCIMJIIATOPOB, HAXOIUTCS MpPH
temneparype T = O (O = 250 K). Onpenenuts 3Hepruto £ CUCTEMBI.

8. IIpu HarpeBaHNU KPEMHHEBOTO KpucTaia oT Temmnepatypsl t1 = 0° go temmnepatypsl t2 = 10° C ero
yZeIpHas IPOBOIUMOCTD Bo3pacTaer B 2,28 paza. Ilo mpuBeneHHBIM JaHHBIM ONPENENUTh IUPUHY AE
3alpEeleHHON 30Hbl KPUCTAJIJIA KPEMHHS.

KonTtponsnas pabora Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuth u3MeHeHue dHeprun AEDIEKTpOHA B aTOME BOJIOPOJIa MPH U3IIyYeHUH aTOMOM (PpoToHA
¢ yacToToiV =6,28 - 10T,

2. IMapannenbHbIA My4OK MOHOSHEPTETHUECKUX 3JIEKTPOHOB MaJjaeT HOPMAJIbHO Ha Auadparmy B BUJE
Y3KOH MPSAMOYTOJIbHOM 1IeNH, upruHa KOTOpoH o = 0,06 Mmm. OnipeenuTh CKOPOCTh 3TUX AIEKTPOHOB,
€CJIM U3BECTHO, YTO Ha 3KPaHE, OTCTOSILEM OT IIeNu Ha paccTossHuu £ = 40 MM, IIMPUHA LIEHTPAJIbHOTO
mudpakuoHHOro Makcumyma b = 10 M.

3. Hcnonp3ys cOOTHOILIEHHE HEONPENEICHHOCTEH, OLIEHUTh HIUPUHY lomHOMEpHOTO
MOTEHITUAIBHOTO SIIUKA, B KOTOPOM MHUHUMAIbHAS JHEPrus dJIeKTpoHa Emin= 103B.

4. B npAMOyToJIbHOW MOTEHIIMAIBHON siMe MUPUHON £ ¢ aOCOTIOTHO HEMPOHHUIIAEMBIMH CTCHKAMH
(0<x<0) HaxoauTCs YacTHIla B OCHOBHOM COCTOsSHHMH. Ha#lTH BEpOATHOCTH WMECTOHOXOKICHHSI
OTOH YacTUIEI B o0nactu Ya £ <X<¥ £.

5. OnpenenuTbMaccy m HM30TONA 131 , MMEIOWIEro akTUBHOCTh 4 = 37 I'bk.

6. B ogHOM akTe nmeneHwus sapa ypaHa 235 ocBOGOKIAETCS sHeprus 200 MbdB. Onpenenuts:1)
SHEPTHIO, BBIICISIONIYIOCS IPU pachajie BCexX siiep 3TOro M30TomNa ypaHa waccol m =1 kr; 2)
Maccy KaMEHHOTO YISl C YAEIbHOU TemioToi cropanus = 29,3 MJ[x/Kr, 5KBUBAJICHTHYIO B
TEMI0BOM OTHOIIeHHH 1 kr ypana 2%°U.

7. Mennsiit oopazen maccoid m = 100 r Haxonutes npu temneparype T1 = 10 K. Onpeaenuts
teroty Q, HeoOXoAUMYO NIl HarpeBaHus ob6paszua n1o temnepatypsl 72= 20 K. MoxHo
NPUHATh XapaKTEpUCTUUYECKYIO0 Temneparypy Op nas menu paBHod 300 K, a ycinoBue T
<<@®pcyuTaTh BHIIIOJIHEHHBIM.

8. p-n-nmepexon HaxoauTcs moxa oOpaTtHeiM HampspbkeHuem U= 0,1 B. Ero compoTuBienue Ri=
692 OmMm. KakoBo conpoTtusieHue Rznepexoia npu NpsMOM Hampsi>KeHHu?

KonTponbHas padota Ne 6.
Bapmuanr 4.

1. Bo ckoJibko pa3 u3MeHuTCs nepuoj 1 BpalleHue 3JIeKTPOHa B aTOME BOJI0PO/Ia, €CIIU TPH Iepexoie

B HEBO30YXKJEHHOE COCTOSIHME aTOM M3JIy4Hil (OTOH € JITUHON BOJHBI A = 97,5 HmM?

2. [Tpu KakuX 3HAYEHUSAX KUHETUYECKON sHepruu 7 3JeKTpoHa omulKa B oNpeeeHuH 1e0poiIeBCKo
JUTMHBI BOJIHBI ATIO HEPEIATUBUCTCKOM dopmyne He nmpesbimaer 10%?
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3. Anpda-yacTuna  HaxoauTcs  BOECKOHEYHO TiyOOKOM, OJHOMEPHOM, HPSAMOYTOJbHOM
MOTEHIUAIbHOM slHUKe. Mcnonab3ys cOOTHOUIEHNE HEONPEAEIEHHOCTEN, OLEHUTh MUPUHY €
SIIMKa, €CJIU U3BECTHO, YTO MUHUMAaJIbHAsA SHEPTUs o-4acTUlbl Emin = 8§ MaB.

4 Yactuma B OECKOHEYHO  TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIIMAIbHOM SIIUKE
HaXOJUTCSl B OCHOBHOM cocTOsiHMM. KakoBa  BeposATHOCTb W OOHApY)KEHMs 4YaCTHIIbl B KpalHel
YETBEPTHU fALIUKa?

S. HaliTu cpeaHIo NpoI0/DKUTENbHOCTD XKU3HU T aTOMa PaJJMOaKTUBHOIO U30TONa Kobanbra §9

Co.

6. MomHocTs P nmBuraTens aroMHOTO cyaHa coctaBiser 15 Mar, ero KIIJ| panen 30%.
OmnpenenuTs MECSIYHBI  PacXol SACPHOTO TOPIOYETO MPU paboTe 3TOTO ABUTATEIS.

7. Vcnnonp3ysi KBaHTOBYIO TEOPHUIO TEILIOEMKOCTH DWHINTEHHA, ONpeneauTh KO3(QPUIUEHT
YIPYTOCTH B CBSA3W aTOMOB B Kpuctayuie amoMuHus. [lpuHsate s amomuHus O = 300
K.

8. MeTamnibl TUTHIA W IIUHK MPUBOJAT B COMPUKOCHOBEHHE APYT C APYTOM IpH Temieparype 1 =
OK. Ha cKoJIbKO M3MEHHTCSI KOHIIEHTpAIUsI JJIEKTPOHOB MPOBOAUMOCTH B IMHKe? Kakoit u3 3tux
METaJJIOB OyAeT UMeTh 00Jiee BHICOKHI MOTEHIIHAN ?

Kontponsnas pabora Ne 6.
Bapuanr 2.

1. Beraucnuts 1o Teopuu bopa nepuoa T BpamieHus 3J1eKTpOHA B aTOME BOJIOPO/1a, HAXOSAIIETOCS B
BO30Y)XICHHOM COCTOSTHUH, OTIPEJIEISIEMOM TJIaBHBIM KBAaHTOBBIM YHCIIOM

n=2.

2. Ha ckoJIbKO MO OTHOIIEHHIO K KOMHAaTHOM JOJKHA U3MEHUTHCS TEMIIEPATypa NACAIbHOTO Ta3a,
4yTOOBI IeOpoiisieBCKas JUIMHA BOJIHBI A €ro MoJieKysl yMeHblmiach Ha 20 %?

3. KaKoBa JI0JKHA ObITh KUHETUYECKasi SJHEPTHsl T MPOTOHA B MOHOAHEPI€TUYECKOM ITyUKe,
JICTIONB3YEMOTO JUIS ICCIEIOBAHMS CTPYKTYPHI C IMHEHHBIME pazMepamu £ ~ 10 3cm?

4. Yactuua B 6€CKOHEYHO TITyOOKOM, OJHOMEPHOM IPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIIUATIBHOM SIIUKE HTUPUHOM
{ HaxouTCs B BO30YKIEeHHOM cocTosiHuH (N = 3). OnpenenuTh, B KaKUX TOYKax HHTepBaia 0 <x<{
IUIOTHOCTH BEPOSITHOCTH HAXOKJICHUS YACTHUI[bl UMEET MAaKCUMAJIbHOE U MUHUMAJIbHOE 3HAYCHHUS.

5. AKTUBHOCTb A HEKOTOporo mzorona 3a Bpems t = 10 cyr ymensumiace Ha 20 %. Onpenenutsb
MepHo/I mojaypacnana Ty, 3TOro U30TOMa.

6. OnpenenuTh SHEPTHIO, HEOOXOIUMYIO Ul pasjeienus sapa 2°Ne Ha 1Be a-yacTuiisl U saapo 2C.
DHepruy CBs3M Ha OJUH HyKIoH B aapax 2°Ne, *He u '2C pasHbl cooTBeTcTBeHHO 8,03; 7,07 1 7,68
M>5B.

7. Cuctema, coctosimas u3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAHTOBBIX OCLMILISTOPOB, HAXOAUTCSA HPU
temmeparype T = O (O =250 K). Onpenenuts 3Hepruto E CUCTEMBI.

8. [Ipu HarpeBaHMU KPEMHHEBOIO KpUCTaiia OT TemrepaTypsl t1 = 0° mo temmeparypsl o=
10° C ero ynenpHas NpoBOAUMOCTb BO3pacTaer B 2,28 pasza. 1lo nmpuBeneHHbIM JaHHBIM ONIPENETUTh
mupuHy AE 3ampernieHHo# 30HbI KpUCTaia KpeMHUS.

KonTponbHas padota Ne 6.
Bapwuanr 3.

1. Onpenenutb M3MEHEHUE 3HEprur AE3IIEKTpOHa B aTOME BOJIOPO/ia MPH U3IYyYeHUH aTOMOM (OTOHA
¢ yacToToiV =6,28 - 10",
2. ITapamienbHbIH My4OK MOHOHEPreTUYECKHUX 3JIEKTPOHOB aJaeT HOPMAJIbHO Ha Auadparmy B BUIE
Y3KOH IPSMOYTOJIbHOM 1IeNH, IHuprHa KoTopoit a = 0,06 MM. OnipeesIuTh CKOPOCTh 3TUX IEKTPOHOB,
€CJIM U3BECTHO, YTO HA 3KPaHE, OTCTOSIIEM OT 1€ Ha paccTosiHUM ¢ = 40 MM, IIUPHUHA HEHTPAIBHOIO
mpakMOHHOTO MakcumMyma b = 10 MKM.
3. Hcnonp3ys COOTHOLIEHHE HEOINpPEICIIEHHOCTEeH, OICHUTh HIMPUHY lomHOMEpHOTO
MOTEHIMATBHOTO  SIITMKA, B KOTOPOM MUHHMMAallbHAsi JHEprusi 3JeKkTpoHa Emin= 103B.
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4.B npsMOyroJibHOM NMOTEHIMAIbHON siME€ MUPUHOHN £ ¢ aOCOIIOTHO HENPOHULIAEMBIMU CTEHKaMU
(0<x<0) HaxoauTCs YacTHLla B OCHOBHOM COCTOSHUHM. HailiTu BepOSATHOCTH WMECTOHOXOXXIICHHS
3TOM YacTulbl B o0nactu Ya £ <X<¥% ¢.

5.0mpenenutemMaccy m W30TONA 131 , WMEIOWIETO aKTUBHOCTL A = 37 I'bk.

6.B oqHoM axTe menenus sapa ypana >>°U ocoGoxmaercs sHeprus 200 M»dB. Omnpenenuts:l)
SHEPIUIO, BBIJICISIOIIYIOCS npu pacnaje BCEX anep 3TOrO M30TOIA
ypaHa Maccoun m = 1 KT 2) Maccy KaMEHHOI'0 yIriIst c
yACABbHOU TerioToi cropanus = 29,3 MJx/Kr, 5KBUBAJECHTHYIO B TEIUIOBOM OTHOMIEHUH | KT
ypana 2°U.

7. Mennsiit oopasen maccoid m = 100 r Haxonutest npu temneparype T1 = 10 K. Onpenenuts
tertory Q, HEOOXOAUMYIO JIJIsi HarpeBaHus oOpasna 1o temmnepatypbl 7>= 20 K. MoxHo
NPUHATH XapaKTepUCTHUYECKYI0 TeMmneparypy ®p mas meau paBHoi 300 K, a yciaoBue T
<<@pcYHATaTh BHITOTHEHHBIM.

8. p-n-mepexon HaxoauTcs moxa oOpatHeiM HampsbkeHueMm U= 0,1 B. Ero conmporuBienune Ri=
692 Om. KakoBo conpoTuBiieHue Remepexona npu npsMoM Hampsi>KeHAH?

Kontponsnas pabora Ne 6.
Bapuasnr 4.

1. Bo ckoibko pa3 u3MeHUTCs repro 1 BpallleHHe 3JIeKTPOHA B aTOME BOJIOPO/Ia, €CITH TP TIepeXoie

B HEBO30YXJICHHOE COCTOSTHAE aTOM M3y (POTOH ¢ JUTMHOU BOJHBI A = 97,5 HM?

2. [Tpn xakuX 3HAYCHUSAX KHHETHUECKOW dHeprun T d1eKTpoHa omulKa B onpeeIeHnH 1e0poiHIeBCKO
JUTUHBI BOJIHBI AIIO HEPEIATUBUCTCKOU opmyie He mpeBbimaer 10%?

3. Anpda-dactunia  HaxXOOUTCS  BOECKOHEYHO TJIYOOKOM, OJHOMEPHOM, HPSIMOYTOJbHOM
MOTEHI[HUATbHOM silHKe. Mcnonb3ys cOOTHOUIEHNE HEONPEeAeIeHHOCTEH, OUEHUTh MUPUHY €
SINUKA, €CIU U3BECTHO, YTO MUHUMAJIbHASA SHEPTUS o-4aCTUIBI Emin = 8 M»aB.

4. Yactuma B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYrOJIbHOM MOTEHLHAIBLHOM SIIHKE
HaXOJUTCSI B OCHOBHOM cocTosiHMM. KakoBa  BeposSTHOCTH W OOHapy>KEeHHUsS 4acTHIIbI B KpanHel
YETBEPTH SAHUKA?

5. HaliTu cpelHIOI0 MPOJOKUTEIBHOCTD KU3HU T aTOMa paJlOaKTUBHOIO U30TONA KOOanbTa $9

27
Co.
6. MomHocTte P nBurarensi aToMHOro cymHa cocrtasisier 15 Mst, ero KIIJI panen 30%.
OnpeneauTh MECIYHBIM  PacXoJl SJIEPHOTO TOPIOYEro IpH paboTe ATOTO JBUTATEIIA.
7. Vcrionp3ysi KBAaHTOBYIO TEOPHIO TEIJIOEMKOCTH DHUHIITEHHA, onpeneanuTh Kod3(hQPHUIIUEHT
YIIPYTOCTH [} CBSI3M aTOMOB B KpucTauie amtomMuHus. [lpuHsate ans amomunaus O = 300
K.
8. MeTtamibl TUTUH U IIUHK NPUBOJST B CONPUKOCHOBEHUE APYT C APYroM mpu Temmeparype 1 =
OK. Ha ckoJgbKO M3MEHHMTCS KOHIIEHTPAIHs 3JIEKTPOHOB IMPOBOJAMMOCTH B muHKe? Kakoi M3 3THX
MeTaJIOB Oy/eT UMeTh 0oJjiee BHICOKHIA MOTEHIIUA.

Kountponsnas padota No 6.
Bapuanr 5.

1. Ha ckonbKO M3MEHMIIaCh KMHETHYeCcKas SHEeprus 3JIEKTpOHA B aTOMe BOJAOPOJA NPU H3Iy4CHHUH
aToMOM (h)OTOHA C ATMHOM BOJHBI A = 435 HM?

2. U3 xatogHOM TpyOKHM Ha nuadparmy ¢ y3koil mpsIMOYTOJbHOM LIENbI0 HOPMAJIBHO K MIOCKOCTH
nuadparMbl  HampaBJIeH IOTOK MOHOSHCPIeTHYECKHUX 3NIEeKTPOoHOB. OnpeaenuTs aHOIHOE
HanpsKeHue TpyOKH, eCIU U3BECTHO, YTO Ha dKpaHe, OTCTOSIIEM OT LIeJIM Ha pacCTOSIHUM € =
0,5 M, mupuHa HeHTpanbHOro qudpaknuonHoro makcumyma Ax = 10,0 mxm. upuny boienm
npunAte paBHoi 0,10 mm.

3. CpenHee BpeMs KHU3HU aTOMa B BO30YsKJIEHHOM COCTOAHMHU cocTaBnseT A t= 108 c.
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IIpu nepexone aTomMa B HOPMAJIbHOE COCTOSIHME HCIyCKaeTcs (OTOH, CPEAHssl JJIMHA BOJIHBI
kotoporo paBHa 600 HM. O1ieHUTh WUPUHY AAM3ITydaeMOl CIEKTPAIbHOM JINHUH, €CIM HE IPOUCXOAUT
€€ YIIMPEHUs 3a CUET JAPYTUX MPOLIECCOB.
4. BonmHOBast (PYHKIIMSL, OMTUCHIBAIOIIAS IBIKEHUE 3JICKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSTHMH aTOMa BOJI0PO/a,
HUMEET BUJ

(P(r) :A-r/ao,
rne A - Hekoropas moctosiHHas; AO - mepBblii OOpoBckuil pamumyc. HallTw niisi 0CHOBHOTO
COCTOSIHUSI aTOMa BOJIOpo/ia HanboJliee BEPOSTHOE PACCTOSHUE IIEKTPOHA OT sapa.
5. Cueruuk @-4acTUl, YCTAHOBJEHHBIH BOJW3U pPaJAMOAKTHBHOTO H30TONA, IMPU NEPBOM
u3mepenun peructpupoBan Ni= 1400 wyactun B MHHYTY, a  4yepe3 Bpems t=4 u -
tosbko Nz =400. Omnpenenuth nepuoj nojaypacnana 71/, U30ToIA.
6. CunTas, 4To B OJJHOM aKTe JeleHHs sapa ypana >°U  ocBoboxmaercs sHeprus 200 M»dB,
ONpeNeNnuTb Maccy m  3TOTO  H30TONAa, MOABEPTIIErocs  JIEJIECHUIO Ipd  B3pbIBE
aTOMHOH GOMOBI ¢ TPOTHIIOBBEIM dKkBuBaTeHTOM 30-10° Kr, eciu TemmoBO# SKBUBANEHT TPOTHIA
gpaseH 4,19 MJIx/kr.
7. HaliTu oTHOUIeHUWE cpelHeld BSHEpruu (Exs> JIMHEMHOTIO OJHOMEPHOTO OCUMIIATOPA,
BBIUMCJIEHHOM MO KBAHTOBOW TEOPUHM, K DHEPIUH <(Exy> TAKOTO K€ OCIHWLIATOPA,
BBIYMCIIEHHON MO KJIaccu4yeckoil Teopuu. Beruncienue npousBecTu Ajs AByX Temieparyp: 1)
T=0,10g; 2) T=0g rae Op - xapakKTepUCTHYCCKas TeMIeparypa DWHIITEHHA.
8.CompotuBnenne Ri1 p-n-miepexoja, HaXosIIerocs moJ npsiMbeiM HanpspkeHnem U— 1 B, pasao 10
Owm. Onpenenuts conpoTuBiIeHNE Ronepexona npu oOpaTHOM HaINpsKEHUU.

Koutponbnas paborta Ne 6.
Bapuanrt 6.

1. B kakux mpenenax AMA JOJDKHA JIeKaTh JJIMHA BOJH MOHOXPOMAaTHYECKOIO CBETa, YTOOBI IpHU
BO30YXKJEHUH aTOMOB BOJOPO/a KBAHTAMH 3TOTO CBETA PAINYC I'n OpOUTHI 3JIEKTPOHA YBEIUUUICS B 16
paz?

2. Ilpoton oOamaeT kuHeTHn4eckou 3Heprueit 7' = 1 k3B. OnpeaenuTs JOMOJIHUTEIbHYIO SHEPTHIO
AT, KOTOpYI0 HEOOXOAWMO €My COOOLIUTH JUIsi TOTO, uTOObl JUIMHA BOJIHBI Aje bpoiins
yMEHbIIUIAach B TPU pasa.

3. Jna npuOnmKeHHOW OLEHKM MHHUMAIbHOW OSHEPrHMM OJIIEKTPOHA B aTOME BOJOPOAA MOKHO
MIPEIIOJIOKUTD, YTO HEOPEAETICHHOCTh Al pajuyca I' 3JIeKTpPOHHONH OpOUTHI U HEOTIPEACIEHHOCTh Ap
UMITyJIbCca p AJIEKTPOHA Ha TaKOil OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBS3aHBI CIEAYIOUIUM 00pazom: Ar =
r'm Ap = p. Ucnonb3ys 3TU CBA3U, a TaAKXKE COOTHOILICHHWE HEOINpPEeeICHHOCTEeH, HAalTH 3HAYeHHE
paguyca 3JIEeKTPOHHOW OpPOUTHI, COOTBETCTBYIOIIETO MUHHMAIILHONW SHEPTUM 3JEKTPOHA B aTroMme
BOJIOPOJIA.

4. YacTuua HaXOAUTCS B OCHOBHOM COCTOSIHUM B MPSAMOYTOJIBHOM siMe MHUPUHON £ ¢ aOCOTIOTHO
HEPOHUIIAEMBIMU CTEHKaMH. BO CKOJBKO pa3 OTIMYAIOTCS BEPOSATHOCTH MECTOHAXOXKICHHUS
JacTHUILBl: ) - KpallHEe! TPeTH U @, - B KpailHel yeTBepTH sAluka?

5. Bo ckosbKO pa3 yMEHBIINTCS aKTUBHOCTh M30TOma 32 P uepes Bpema  t= 20 cyr?

6. Ilpu nenennu sapa ypana U mnox neficTBueM 3aMeyIeHHOTO HEWTPOHA 0OPA30BATMCHOCKOIKH
¢ MaccoBbiMM uucnamMu M1 =90 u Mz =143. Onpenenuts 4uciio HEUTPOHOB, BBUIETEBIINX U3
a/pa B JaHHOM akTe JeneHusd. OnpenenuTb SHEPTUI0 U CKOPOCTh KaXJIOTO U3 OCKOJIKOB, €CIIM OHH
pasnerarorcs B IPOTUBOIOJIOKHBIE CTOPOHBI M HMX CyMMapHas KuHeTudeckas sHeprus 7' paBHa 160
M>bB.

7. 3nas, yto jus anmaza Op = 2000 K, BBIYHCIUTH €ro yIelbHYIO TEIJIO0EMKOCTh MHpHU
temneparype 7' = 30 K.

8. Haiitu MuHnmMansHyto 3Hepruto Wmin HEOOX0 MM YyI0 1151 00pa30BaHUs Mapbl 3JIEKTPOH — JAbIpKa
B kpucramie CaAS, ecium ero yneilbHas HOpOBOIUMOCTh Ju3MeHnsercsi B 10 pa3 mpu

n3MeHeHuu temneparypsl ot 20 no 3°C.
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KonTtponbsnas padota Ne 6.
Bapuanr 7.

1. B 01HO3aps,IHOM HOHE JIMTHSI AJIEKTPOH MEPELLEIT C YETBEPTOIO S3HEPTETUYECKOTO YPOBHS Ha BTOPOM.
Onpenenuts JUIMHY BOJHBI A U3JIy4€HUs, UCIYIIIEHHOTO HOHOM JIUTHUS.

2. OnpenenuThs IIWHBI BOJH 1€ bpoilias a-dacTUObl M NMPOTOHA, NPOMIEAIINX OJMHAKOBYIO
YCKOPSIONYIO pa3HOCTh noTeHnuano U= 1 kB.

3. MOHOBHEpPreTHYecKuii IMy4OK 3JIEKTPOHOB BBICBEUMBAECT B IICHTPE AKPaHa 3JIEKTPOHHO-TYYEBOM
Tpy6ku maTHO pamuycoMm I~ 102 cm. ITonw3ysch COOTHONIEHHEM HEONpeaeleHHOCTEH, HAlTH, BO
CKOJIbKO pa3 HEONpEeJeNIeHHOCTh AX KOOPAMHATHI 3JEKTPOHA HAa 3KPAaHE B HAIPABJICHUM, MEPIECH-
IMKYJISPHOM OCH TPYOKH, MEHbIIE pa3Mepa I mstHa. JnmuHy LanekTpoHHO-ITydeBol TPpyOKH MPUHSTH
pasHoii 0,50 M, a yckopsitoriee 1eKTpoH HanpsikeHrne U— paBHbiM 20 kB.

4. BonHoBas (yHKLMS, ONUCHIBAIOLIAs JBM)KEHUE B3JEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHMM aroMma
BOJIOPO/Aa, HMMEET BUJ

v (r) — Ae-r/ao,
rae A — HeKoTopas IMOCTOSIHHAS; 0o — NEpBBI bopoBckuil paguyc. HaliTu 1s1 OCHOBHOTO COCTOSIHMS
aToMa BOJOpoJa 3HaueHue <F> KylTOHOBCKO CHJIBL.
5. Ha ckoibkO TpOIEHTOB YMEHBIIMTCS AaKTUBHOCTh MU30TOoma upuaus 921r 3a Bpems t= 15
cyr?
6. SAnepuas peaxims 14N (a, p) 1O BbI3BaHa a-yacTuieii, 061MaaBIIel KMHETHYECKOH dHEepruei T,= 4,2
MbB. Onpenenuts TeroBoi 3hdeKT ATol peakiuu, eciiv MPOTOH, BEUICTEBIINH O YIioM ¢ = 60°
K HANpPaBJICHUIO JBKCHUS (--4aCTHUIIBI, TIOJNYYMJ KHHETHUYECKYI0 3Hepruto 1 = 2MbdB.
7. Monsapnas Tteroemkocth Cpcepedpa npu temmneparype 77 = 20 K okazamace paBHO# 1,65
JIx/(Monb-K). BeruuciauTe mo 3HAYEHUIO TEIJIOEMKOCTH XapaKTepPUCTUUYECKYIO TEMIIEpaTypy
®p. YcinoBue T «« Op CUATATH BBINOJHEHHBIM.
8. Conporuienue Rikpucramna PbS mpu temmepa type t1 = 20°C pasao 10% Om. Onpenenuts
ero conpotuBieHue Ronpu tremmneparype t2 = 80°C.

KontpospHas padota Ne 6.
Bapuanr 8.

1. DnexTpoH B aTOME BOJOPOA HAXOAUTCS Ha TPEThEM IHEPreTHUecKoM ypoBHe. Onpenenursb
KHHeTHuecKkyto 7, noreHuuanbHyto [1 u noinyro £ sHepruio anekrpoHa. OTBET BBIPA3UTh B 3JIEKTPOH
BOJIbTAX.
2. DnekTpoH oOmagaer kuHetwdeckod — osHeprueil 7= 1,02MsB. Bo ckoibko pa3 H3MEHUTCS

JUIMHa BOJHBI Je bpoiinsa, ecnu kxuHeTndeckass »Heprust 7 3JIEKTPOHA YMEHBIIUTCS
BaBoe?
3. Cpennee BpeMs ku3HH At aTomMa B BO30YKICHHOM COCTOSHHU cocTaBiseT okono 1078 c. Ilpu
nepexoJe aromMa B HOPMaJbHOE  COCTOSHHME  HUCIyckaercss  (OTOH,  cpenHsst  JUIMHA
BOJMHBI <\A> koToporo paBHa 400 HM. OIICHUTH OTHOCUTEIbHYI IUPUHY AAMAM3ITydaemoii
CIEKTpaJIbHOW JIMHUH, €CJIM HE TPOUCXOIUT YIIMPEHUS JIMHNAHU 33 CUET JPYTUX MPOLECCOB.
4. DNeKTpOH HaXOAUTCSI B OECKOHEUHO IIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYIOJIbHOM HNOTEHIIUATbHOM
AIMKe MUpUHOU £. B Kakux Toukax B MHTepBase 0<X<{ INIOTHOCTH BEPOSITHOCTH HAXOXKJIECHHUS
2JIEKTPOHA Ha BTOPOM U TPETHEM DJHEPreTHUUECKUX YPOBHSAX OJMHAKOBBI? BBIYMCINTH IIOTHOCTH
BEPOSITHOCTH JJIsl 3THX Touek. PelreHne nosicHUTh rpaukom.
5. Onpenenuts uncno Nsigep, pacnagamimuxcs B TedeHue Bpemenn: 1)ty = 1 mMun;
2)t; =5 cyr, - B paguoakTUBHOM H3oTolne pocopa 32 P maccoit m = 1 mr.
6. Onpenenuthb TEIIOBbIE 3P HEKTHI CIETYIONINX PEAKIIUIA:

"Li(p,n)Be u °0(d,) ¥N.
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7. Beraucnuts (o Jle6aro) yAelIbHY0 TEMI0EMKOCTh XJIOPUCTOTO HATPHS IIPU TeMIlepaType
T = ©p/20. YcnoBue 7<<®p cuuTaTh BHIIOIHECHHBIM.

8. KakoBo 3Hauenue sHepruu OepmMu €F y JIEKTPOHOB INPOBOAMMOCTH JBYXBaJCHTHOW Menu?
Breipasuts 3Hepruro @epmu B JUKOYIISAX U 3IEKTPOH-BOJIbTAX.

6. Ha MeTammyeckyro MIacTUHY HalpaBjIeH MOHOXPOMATHYECKHH ITy4OK CBETa ¢ 4acToToi V = 7,3

- 10% I'm. KpacHas rpanuna Ao ¢oTtodddekTa 118 JaHHOr0 MaTepuana paBHa 560 HM. OnpenennTs
MaKCUMAaJIbHYIO CKOPOCTB Dmax(POTOIIEKTPOHOB.

7. ®oton c¢ oHepruerr €1 =0,51 MdB mnpu paccesHun HaCBOOOTHOM 3JIEKTPOHE MOTEPSI
MOJIOBUHY cBOeH sHepruu.Onpeaenutb yroja paccesHus 4 .

8.Ha 3epKanbHYI0 HOBEPXHOCTh IIIOMAABI0 S = 6 cM? ajaeT HOPMANbHO MOTOK M3IydeHHs O, =
0,8 Bt. OnpenenuTh aBieHUE p U CUJY JaBJieHHUs1 FcBEeTa Ha 3Ty MOBEPXHOCTD.

Kontponbnas pabora Ne 6.
Bapuant 9.

1. ®oToH BBIOMBaET U3 aTOMa BOJOPOJA, HAXOJSALIETOCS B OCHOBHOM COCTOSIHUH, JJIEKTPOH C
kuHeTH4eckoi areprueit 7= 10 3B. Onpenenuts suepruto € potoHa.
2. Kunernueckas sHeprus T 57eKTPOHA PaBHA yIBOSHHOMY 3HAYEHHUIO €T0 YHEPTHHU MOKOs (2 MoC? ).
Beraucnautes nnuHy BOJAHBI A e Bpo#ins 1 Takoro 3JeKTpoHa.
3.JIns TpuOIMOKEHHON OIEHKHM MHHHMAJIBHOW SHEPIWU JJICKTPOHA B aroMe BOJIOPOJIAa MOXKHO
MIPENOJIOKHUTh YTO HEoNpeaeNeHHOCTh JIr paguyca & 3IeKTPOHHOM OpOUTHI U HEOTPEAEICHHOCTh Ap
UMITyJbCa p SJIEKTPOHA HA TaKOH OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHBI CIEIYIONIUM 00pa3oM- Ae ~ 2 u
Ap «p. Vicnoib3ys 3TH CBSI3HU, a TAK)KE COOTHOLIEHUE HEONPEAECIEHHOCTEH, ONPEAEIINTh MUHUMAJIBHOE
3HAQ4YE€HHUE SHEPTUH 1};,»dTIEKTPOHA B aTOME BOJIOPOJA.
4.BosiHoBas (hyHKIIHS, ONHUCHIBAIONIAs ABM)KEHUE 3JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToMa BOJIOpPO/ia,
MMeEET BUJL

l//(r) = Ae-r/ao'
rae A — HeKOTopasi IOCTOSIHHAS; oo — NMEepBbIM bopoBckuil paanyc. HailTu 1Jist OCHOBHOTO COCTOSIHUS
aToma BoJI0poJia cpenHee 3HaueHue <[> moTeHIanibHONW SHEPTUH.
5.3 kaxIoro MWUIMOHAa aTOMOB pPaJMOAKTHMBHOTO M30TOMNA KaXXIYI0 CEKYHAY paclnajaaercs
200 atromoB. OnpenenuTs nepuoa nojypacnana 7’2 u3zoromna.
6. Omnpenenuth CKOpPOCTH MPOAYKTOB peakimu °B (n,a)’Li, mporekaromeit B  pesymbTare
B3aMMO/JICHCTBUSI TEIUIOBBIX HEUTPOHOB C MOKOALIUMUCSA sipaMu Oopa.
7. Berunciauth no Teopuu [lebas TermoeMkocTh nuHKa Maccoit M= 100 r npu Temmepartype
T=10 K. [TIlpunsats ais uMHKA XapakTepuctuueckyto tremmneparypy Jebas ®Op =300 K wu
cuuTaTth ycioBUe 7<<®p BbIIOJIHEHHBIM.
8. IIpsmoe mHampsukenue U,mpunoxeHHoe K p-n-mepexonay, paBHo 2 B. Bo ckonbko pa3
BO3pAacTET CHja TOKa 4epe3 mepexo, eciu u3MeHUTh temmneparypy ot 71= 30

Kpurepun ouneHku:
— 3a MPaBWJILHOE PEIICHNE OJHOM 3a/1auM CTYIEHT MOJIydaeT JBa Oaa.
Bropoi cemectp
Bomnpocs! k 1 pyOexxHOit arTecTanuu
1. TlocrymaTenbHOE JBH>KEHHE.

2. BpamarensHoe JBIKEHHE.
3. 3aKoHbI TUHAMUKH.
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JlnHaMuKa BpaIaTeIbHOTO JIBUKECHUSI.

3aKOH BCEMHPHOTO TATOTEHUS.

Cunbl TpeHuUsL.

PaGora. MomntHoCTh. DHEprusl.

VYcnoBus paBHOBECUS HA HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTHU. Phryar.
Hedopmarus TBepaorO TENA.

0. MexaHuKa )UJAKOCTH U Ta3a.

11. Omnupuueckue (ONbITHBIE). 3aKOHBI UCATIBHOTO ra3a.

12. OCHOBBI KHHETHYECKOH TEOPHH HACATBHBIX Ta30B.

13. SBnenue nepeHoca.

14. BHyTpeHHsIsI 3HEeprus naealbHOTO rasa.

15. TenynoeMKOCTb.

16. [lepBoe HaYamO TEPMOANHAMHKH.

17. Kpyrosoii npouecc (1uki). Bropoe Hauano TepMoAHAMUKH.

RRoOoo~NR WD E

0.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
217.
28.
29.
30.

Bompocsr ko 2 pybexxHOM aTTecTalnuu

3aKoH COXpaHEHUs IEKTPUIECKOTO 3apsa. BzaumoaeiicTBue 3apsaoB.
DnekTpuyeckoe noJie. HanpsykeHHOCTh 3JIEKTPUYECKOTO MOJIA.
Pa6ora. [lorenunan u HanpsKEHUE.

DIIEKTPOEMKOCTh. [I0CKHil KOHIEHCATOP.

[IpoBOJHUKYN U U30JATOPHI (AUIIEKTPUKH) B IEKTPUUECKOM IIOJIE.
CerHeToIeKTPHKHY.

[Tpe303mexTpuueckuii 3P QexT.

Cuia 1 JIOTHOCTH TOKA.

Toxk B MeTayuiax u cruiaBax.

TOK B 2JIEKTpOJIMTAX.

Tox B razax.

DIIEKTPUYECKUI TOK B BaKyyMe.

TepmoanexkTpudeckue SBICHHUS U UX TPUMEHEHUS.

MarsuTHO€ NoJIe ¥ €ro XapaKTepUCTUKH.

3akoH Amrepa.

JleficTBMEe MarHUTHOTO TOJISI HA IBYOKYIIUICS 3apsl.

PaGora o nepemenieHuto MpoBOJHUKA C TOKOM B MArHUTHOM TIOJIE.
OnekTpoMarHuTHas MHAYKIUs. CaMOMHIYKIHS.

MarsuTHbIE CBOMCTBA BELIECTBA.

I"apmonnueckue koaedaHusl.

MexaHuyeckue rapMOHUYECKUe KoieOaHusl.

CBOOOIHBIE AIEKTPOMArHUTHBIE KOJIeOaHUsI.

CBOOOIHBIE 3aTyXaIOLIUE U BBIHYXKICHHbIE KOJIEOaHUS.
MexaHn4ecKue 1 3NeKTPOMAarHUTHBIE BOJIHBI.

PacnpocTpanenne MexaHMUECKHX BOJIH B YIIPYTUX CPEAaX.
VYpaBHeHnue Oerymiei BoiHbl. Pa30Bas CKOPOCTb.

3BYK.

Nnudpas3Byk u yabTpa3ByK.

DNEeKTPOMarHUTHbIE BOJIHBI.

OcHoBHBIE CTIOCOOBI TOTYYESHUSI U IPUMEHEHHE AIEKTPOMArHUTHBIX BOJH.

Tperuit cemectp
Bomnpocs! k 1 pyOexHo#l aTTecTanuu

1. Onruka.
2. dotomerpusi.
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OCHOBBI TEOMETPUUYECKOM ONTHKU.

BonHoBEBIC CBOIiCTBA CBETA.

WuTepdepeniys ceera.

Hudpaxmus ceera.

B3anmoaencTBie 3IeKTPOMAarHUTHBIX BOJIH C BEILIECTBOM.
Ilornomienue ceera.

[Tonspuzanus ceera.

0. 3akonsl Maitoca u bprocrepa.
1. JIBoitHOE MyyenpesoMIIeHHUE.

12. TeroBoe m3myuenue. 3akoH Kupxroda.
13. 3akon Credana-bonsimana. 3akon Buna.
14. ®opwmyna Penes-/xunca u I1nanka.

15. ®ororddexr.

16. 3akons! BHemHETO poTodrhdekra.

17. JlaBnenue cBera.

18. 'umoTe3a ne bpoiis.

19. KopryckyIsipHO-BOJITHOBOH JTyai3M 3JIEKTPOMArHUTHOTO M3TyUeHHs ¥ YaCTHI] BEIIECTBA.
20. [MpuanMn HeonpeaeneHHocTy | eiizeHOepra.
21. BonHOBas PYHKITHSL.

22. Ypasuenue lllpenunrapa.

RBROo~NoOR~LNE

el N>

0.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

Bompocsr ko 2 pyOexHOM aTTecTanuu

Mogenu aroma Tomcona u Pesepdopna.

[Toctynatst bopa.

CriekTp U3Iy4eHHs aToMa BOJIOPO/Ia.

DNEeKTPOH B BOJAOPOJONOA00HOM aTOME.

KBaHTOBBIE UnCIA.

®epmuonbl 1 603081 [Tpuntun [Maymu.

Pacripenienenue 3eKTpOHOB B aTOME MO COCTOsIHUIO. [lepuonyeckas cucrema 3JIeMEHTOB.
PeHTreHOBCKHUE CIIEKTPHI.

Moutekynbl. HekoTopbie onTHYECKHE CBOWCTBA MOJIEKYII.
OnTHyeckue KBaHTOBbIE reHeparopsl. (Jlazepsr).

Cocras siiep aTOMOB.

B3aumoneiicTBue HyKJIOHOB U IOHATHE O SCPHBIX CUIIAX.
JledexT Macchl U SHEPTHsl CBSI3U sApa. Y CTOMYUBOCTD sIZIEp.
PannoakTHBHOCTS.

3aKOH paIMOAKTUBHOTO PACIa/ia.

[IpaBuio cMmenieHus mpu panoakKTUBHOM paclajie.
OCHOBHBIE TUIIBI /IEPHBIX PEAKIUN.

Peakuust nenenus tsokenbix saep. LlenHas spepHast peakuus.
TepmosinepHas peakiust (peakius CHHTE3a siIep).
DNIeMEHTApHBIE YACTULIBI.

UYeTBepThlii ceMeCTp.
Bomnpocs! k 1 pyOexxHOIt arTectanuu

aKOHBI reoMeTpuueckoil ontuku. IlonHoe oTpaxxeHue ceera.

3epkana. Tonkue nuH3bl. DopMyIia TUH3BI

doTtomerpus. OCHOBHBIE (POTOMETPUUECKHE BEIUIUHBI U UX €AUHUIIBI.

SBnenue untepdepenuu ceera. Murepdepenuns B ToHkHUX mieHkax. Koabia HeroToHa.
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5. SBnenue mudpakiun. [Ipunnun [toiirenca - dpenens

6. Merox 30 @penens. Judpaxmus Openens.

7. dudpakiun @paynrodepa Ha OTHOU IIeIH U Ha AUPPAKITHOHHON PELIETKH.
8. dudpaxius peHTTeHOBCKHX JIy4el Ha KpUCTaJlIax.

9. Monspuzanus ceeta. [loaspu3aTopsl U aHATU3ATOPHI.

10. AHanu3 moJIIPU30BAaHHOTO CBETa. BpaleHue miocKoCTH MO pU3alHiH.
11. SIBnenue nucnepcuu cBeTa.

12. ITornomenue ceeta.

13. Dddexr Homrepa.

14. D¢pdexr BaBunosa - YepeHkosa.

15. TeruioBoe uznmyueHue

16. 3aKOHBI PaBHOBECHOTO TEIUIOBOTO W3ITYYCHHUSI.

17. Tunore3a Ilnanka. ®opmyna [1nanka

18. KBaHT u3imyueHust. DJHEPrUsi KBAaHTA U3ITyUCHHUS.

19. ®oToanekrpudeckuii 3pdext. 3akousr CTOIETOBA.

20. YpaBHenue DiiHmITelHA U1 BHENTHEro Goro3addexTa.

Bomnpocs ko 2 pyOexHOM aTTecTanuu

. Macca u ummnynbsc gotona. /laBneHue crera.

. Dpdext KomnroHa.

. Bonna ge- bpoitns.

. CooTHoIeHUs HeonpeeneHHocTel. BonHoBas GpyHKuus.

. YpaBuenue [Ipeaunrepa.

. YpaBuenue [Ipeaunrepa ajis cCTalMOHAPHBIX COCTOSIHUM.

. TyaHenbHbINH 2D PEKT.

. IToTeHIIMaNbHBIN AIIUK.

. JINHEHBII rapMOHUYECKUIN OCIIILIATOP.

10. JIBOMCTBEHHOCTh MPEACTABICHUH O MPUPOJE cBeTa. KOpIyCKyJISIpHO- BOJTHOBOW TyaJIU3M.
Mogenbs aroma Tomcona u Pesepdopna.

11. JIuneituateie criekTpsl aTOMOB. CIIEKTp aToMa BOJIOPOa.

12. OnwiTel ®panka u ['epna.

13. MarauTHbIi MOMEHT 3JIEKTPOHA.

14. Tlpuauun I[laymu. DOnexkrponHble o00o0j0uku. Ilepromuueckass cucreMa 3JIEMEHTOB

Meunneneesa.

15. CnekTpbl MHOTO3JIEKTPOHHBIX aTOMOB. XapaKTEPUCTUYECKUE PEHTI€HOBCKHE, CIIEKTPHI.

16. 3akoH Mo3znu. Bomopomomno100HbIe CIISKTPHI.

17. Ilpupoaa xuMH4eCKOU CBsI3U. MONEKYISAPHBIE CIIEKTPHI.

19. EcrtecTBeHHas palMOaKTUBHOCTh. 3aKOH PaJM0aKTUBHOIO pacraja.

20. Cocras sapa. HykioHbl. 3apsi 1 MaccOBOE YUCIO siApa. DHEPTUHU U CBSA3U spa.

21. U3oTombl, UckyccTBeHHBIE NpEeBpalleHus saep.a- U B-pacnana, y-uznydenue. Snepuoie

peaxKuuu.

22. O0onoyeuHas U KarenbHas MOJIETH Spa.

23. Jlenenue siaep. Llennas peakius. SaepHpie peakiny Ha TEIUIOBBIX U OBICTPBIX HEUTPOHAX.

Peakuus cunresa, mpobiemMa ynpaBisieMOTro TEPMOSIEPHOTO CUHTE3a.

24. dynnameHTanbHbIe B3aumoeiicTBus. Kiaccudukans sneMeHTapHbIX YaCTHII.

25. BzaumoeiicTBrE 31€MEHTAPHBIX YACTUI] U 3aKOHBI COXpaHEeHUsI. YacTUIbl U aHTUYACTHULIBI.

26. bapuonsl u Me30HbI. Pe3onancsl Kocmuueckue nydm.

27. ®ynnaMmeHTalbHbIC YaCTHUIIBI. YaCTUIBI-YYACTHUKH U YaCTUIIBI-TIEPEHOCUUKH

B3aUMOJECHUCTBUM.

O 00 J N DN B~ WK —
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Kpurepuu onenku:

- ecm BeimostHeHO 100% 3amanus, To cTyneHT nomydaet 20 6asios;
- €CJIM BBITOJIHEHO 75% 3a1aHus, TO CTYACHT Mody4aeT 15 6amios;
- ecim BeImostHeHO 50% 3amanus, To cTyaeHT noiydaer 10 6amos;
- €CJIM BBITIOJIHEHO 25% 3a1aHus, TO CTYACHT MOJyYaeT 5 0alioB;

- ©CIJIM BBITIOJHEHO MeHee 25%3aanus, To CTyAeHT noixydaeT O 6amios.

Ilpunoscenue 3
3a4éTHO-IK3aMeHAIMOHHLIE OMJIEeThI

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFVO OBPABOBAVHI/IH POCCI/HZCISOI?I DOEJNEPALINN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuIHOHIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJET Ne 1
mucrturmuHa: «duzukay (1 u3 3)
1. Onucanue aBuXeHUS Tel. TpaeKkTopHsl, IepeMeENIeHUE U IPOUICHHBIN ITyTh.
2. YpaBuenue Ban-gep-Baanbca s peaabHbIX Ta30B.
3. Berumcoute paboTy, coBepuiaeMyrd Ha MyTH S = 12 M CHJIOH, paBHOMEPHO BO3PACTAIONICH C
MPOMICHHBIM pacCTOsTHUEM, eciii B Haudase myTu cuia F(0) = 10 H, B konmne mytu F(s) =46 H.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHNSL POCCI/IIZCI§OI7I OEEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. 1. MumMoHIyMKoBa

9K3AMEHAL{HOHHLH>1 BUJIET Ne 2
mucturmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. CxopocTh, yCKOpEHHUE.
2. M3otepmbl Ban-nep-Baanbsca. XKunkas u razoo6pasnas ¢asel. Haceimennsiii map. Kpuruueckas

TeMIleparypa.
3. Kamens Opouien BBepx 1moj yriaoM o = 60° k rmuiockoctu ropuzoHTa. Kunetnueckast s3Heprusi KaMHs
B HayanbHbId MOMeEHT To = 20 J[x. Onpenenuts kuHeTndeckyro T ¥ noTeHuuanpHyro U SHEpruu KaMHs

B BBICIIIEH TOYKE €TI0 TPACKTOPUHU.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MHHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BbICLHEFp OEPA3OB1§HI/I}I POCCI/II?'ICISOI?'I DEJEPALIA
I'POBHEHCKWU I'OCYJJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 3
nuctuuminHa: «duszukay (1 u3 3)
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1. YrinoBele CKOPOCTh U YCKOPEHUE U UX CBSI3b C COOTBETCTBYIOIIMMHU JIMHEHHBIMU XapaKTEPUCTUKAMU.
2. 3akoH MakcBesia Ajsl paclpenesieHus MOJIeKYJl WACAIbHOTO ra3a 10 CKOPOCTSIM U SHEPrusim
TCIIJIOBOI'O ABHUKCHUA.

3. Konpkobexer maccoid my = 60 Kr, CTOsI Ha Iy, OPOCHII SIIPO MacCOi M2 = 5 KT U BCIICACTBHUE OTJa9N
MMOKATHUIICS HA3aJ] CO CKOPOCThIO L1 = | M/c. Onpenenuth paboTy A, COBEpIIACMYIO IIPH OPOCAHUU SIpa.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BBICHIEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H7ICI§OI71 OEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 4
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)
1. Ilpuanun neepunn [Nanwmtesd. lHepruumanbHble CHCTEMBI OTCYETA.
2. XapakTepHble CKOPOCTH MOJIEKYIL.
3. JIBa rpy3a maccamu m1 = 10 kr u mz = 15 Kr nmoABeIeHbl Ha HUTSX JUIMHOM | = 2 M Tak, 4TO rpy3bl
COIIPUKACAIOTCS MEX Ty cO00i. MeHbIHiA Tpy3 ObUT OTKJIOHEH Ha yroi o = 60° u BeimymieH. Ha kakyro
BBICOTY h mogHUMYTCst 00a Tpy3a nocie yaapa? Yaap rpy30B CUATATh HEYIPYTHM.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BI)ICLHEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTSIHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /|, MUTHOHIIMKOBA

3K3AMEHAHI/IOHH]>II71 BUJET Ne 5
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Bropoii 3akon Hbrorona. Mexanuueckue cuibl. [Ipumepsl U CBOMCTBA MEXaHUUYECKUX CHII: CHJIA
TSKECTH M BEC, CHJIA YIIPYTOCTH, CUJIa TPEHHUSI, CUJIa COIIPOTUBIICHUS CPEIBL.

2. OnwiT llTepna no npoBepke pacnpeneneHus Makcsesia.

3. IlpousBojast KyOUKH JIbJa, XOJOIWIBLHUK 3a0pajl M3 MOPO3WIBHON Kamepsl ¢ Temmeparypoi -12°C
KOJIM4ecTBO Teruia, paBHoe 177 kJbk. XomomuneHbl kKoddduiument m’ = 5,7, B KoMHare
nojaepxuaercs remneparypa 26°C. Haittu KI1/[ ycranoBKY 1 onipeienuTh, Kakoe KOJIMYECTBO TeIlia
MepelaHo B KOMHATy, M Kakylo paboTy HaJo 3aTpaTuTh A (PYHKIHOHUPOBAHUS XOJOIWILHUKA.
CpaBuuth xonoaunbHeiii kodddunuent u KIIJ ¢ aHanmormuyHpIMM BETWYMHAMHU JUIS XOJIOJWIBHHUKA
Kapno, paboTaroriero Mexay TeMH K€ TeMIepaTypamH.

3aBenyromuii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BBICHIED 9 OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MunoHImuKoBa

DK3aMeHaIMOHHEBIN Ouiet Ne 6
mucnuruinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. 3akoH coxpaHeHMs uMmItyabca. LlenTp macc.
2. 3akoH bonpiMana 1S pacipeieieHns YaCTHLL BO BHEIIIHEM NOTEHLIUAIBHOM TIOJIE.
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3. Toukuit crepxkens mHOM 1 = 50 cM 1 Maccoit m = 400 T Bpaiaercsi ¢ yriIoBEIM YCKOPEHHEM € = 3
pan/c? 0koJ10 ocH, IPOXOAIIEH Yepes CepeIuHy CTEpKHs TEPHEeHAUKYIAPHO K ero amuHe. OnpenenuTh

Bpallaroui MOMEHT M.

Ycnaxuesn P.T.

3asenyromuii kagenpoi

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BBICHIEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H7ICIU<OI71 OEJJEPAIITUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEOTAHOW TEXHUYECKMM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 7
mucrturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Ilpuanmn otHOCUTENBHOCTH ["annnest.

2. Pacnipenenenune Makcgeinna-bonbiimana.
3. OOpyd4, OTHOPOJHBIN TUCK U OJHOPOJHBIN AP CKATHIBAIOTCS 0€3 MPOCKAIb3bIBaHUSI C HAKJIOHHOMN

10ckocT BeicoTol h = 1 M. Macchl Bcex Tell M uX paauychl paBHbl. KakoBbI KOHEUHbIE CKOPOCTH TeJ?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICILEI'O OBPA30OBAHN S POCCUIMCKON OEJEPAITN
T'PO3HEHCKUNI TOCYJAPCTBEHHBIN HE®TSHOM TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuInoHIMKoBa

3K3AMEHAHI/IOHH]>II71 BUJIET Ne 8
mucrturmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Pabora u sneprusa. Kunetnueckast s3Heprusi. MOIIHOCTb.
2. CpenHue SHEpPrHMM KBAaHTOBBIX OCIHWUISATOpPa M pOTaTopa. 3aBHCHUMOCTb CKOPOCTH XHMHUYECKUX

peaxkuii OT TeMIepaTyphbl.

3. Ban maccoii m = 100 kr 1 paguycoM r = 5 cM BpaIaercs ¢ 4acTotoil v = 8 ¢, K nununapudeckoit
MOBEPXHOCTH Bajla MPUKAJIM TOPMO3HYIO KOJIOJKY ¢ cwiiort N = 40 H, non nefictBueM KOTOpOW Bajl
octanoBuiIcs yepe3 BpeMs t = 10 ¢. Onpeaenuts K03PPUIHEHT TPEHHUS.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHﬁCIfOfI OEJJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. JI. MuimmoHIMKoBa

DK3aMeHaIMOHHbIA OuiteT Ne 9
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. IloTenuuanpHas SHEPrus. IToTennnanbHOE IOJIE CUIL.
2. SBnenus nepeHoca B TCPMOAMHAMUYCCKU HCEOAHOPOJHBIX CHCTCMaX. Kunetnueckas TCOpHUA

nepeHoca.
3. OmnpenenuTh KUHETHYECKYIO dHepruio T pelnsTHBHCTCKON YacTHIb! (B €IMHHUIAX MC?), eciH ee

UMIIYJIBC P = mc.

3asenyromuii kagenpon Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHMS POCCUMCKOM ®EIEPALINA
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['PO3HEHCKUIU I'OCYJAPCTBEHHBII HE®TSHOM TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuummoHmmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 10
nucuuiuinHa: «Puzukay (1 u3 3)

1. 3aKkoH coxpaHEHMsI SHEPTUH.
2. Iuddysus. Bsazkocts. TemnonpoBoIHOCTS.
3. Pakera nBmKeTCS OTHOCUTEIHHO 3eMJIM €O CKOpOCThIo L = 0,6 c. Bo cKoIbKO pa3 3aMenuTcst X011

BPCMCHHU B PAKCTC C TOYKH 3pCHUA 3EMHOI'O Ha6JHOIIaT€JI$L

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLUEFQ OEPASOBAV;HI/IH POCCI/H7ICIV<OI?I DEJEPALIUN
T'POSHEHCKUHN I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 11
mucrturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. YcnoBus paBHOBECHS] MEXaHUYECKOW CUCTEMBI.
2. BpOoyHOBCKO€ JIBUKEHUE.

3. IIbUIMHKY, B3BEIICHHBIE B BO3IyXe, MMeloT Maccy m = 1078 r. Bo ckoibko pa3 yMeHBIIHTCS HX

KOHIICHTpAIMS N TIPH yBeIM4YeHUH BbIcOTH Ha Ah = 10 Mm? Temmniepatypa Bo3zmyxa T = 300 K.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHIﬁCIfOPI OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. 1. MuMoHIIMKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 12
JUCLHUIIINHA: «DU3UKA» (1 U3 3)

1. MomeHT HMITyJIbCa, MOMCEHT CHIJIbI. 3aKoH COXpaHCHHA MOMCHTA HMIIYJIbCA. CBs13b  3aKOHOB

COXPaHEHHUS C CHMMETPHUEH CHCTEMBI.
2. Kpyrossie npoueccel 1 KIT/I reroBeix mamus. [ukin Kapho.

3. OnpenenuTh JaBieHUE P UACaIBLHOrO raza mpH ABYX 3HAYeHHsIX Temmeparypsl raza: a) T =3 Ku

6) T =1 kK. Konuentpauust Mojieky ra3za n = 10%° em,

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BBICHIED 9 OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MunoHmuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 13
nucuumuinHa: «duszukay (1 u3 3)

1. 3akoH BcemupHOro TAroteHus. 3akoHsl Kemiepa. ['paBUTalinoHHbIE CUIIBI.
2. JlBurarenp BHyTPEHHETO CTOPAHUSI.
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3. T'a3, 3anumaBmmii 06seM V = 12 1 non nasnenuem p = 100 xIla, Obu1 m300apHO Harper oT
temneparypsl T1 = 300 K no remnepatypsr T2 =400 K. Onpenenuts paboTy A pacmvpeHus rasa.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BBICHIEFQ OEPA3OB1§HI/D] POCCI/IﬁCIfOﬁ OEJEPAILINN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 14
mucuuminza: «®Pusuka» (1 u3 3)

1. IlpuHnun »skBuUBaICHTHOCTHM Macc. lloTeHuman rpaBuTanroHHoro mnoJid. IlepBas u  BTOopas

KOCMUYECKHE CKOPOCTH.
2. TermoBas mamuna, ontumu3upoBanHas He 1o KII/I, a mo BEIX0IHOM MOIIIHOCTH.

3. Ckonbko moHamoOuTCS He(TH, YTOOBI MOKPBHITH IUJIEHKOH BCIO BOJHYIO IOBEPXHOCTbh 3eMJIH?
Tommmaa ek d paBHa 20 MOJIGKYIISIPHBIM CIIOSIM, CpelHss MojisipHas macca Hedprm p = 1000
KI/MOITb, TIOTHOCTH Hedtn p = 800 kr/m°. Pammyc 3emmu Re = 6400 kM, OkeaHBI 3aHMMAIOT 2/3
IJIOLIA/IM TOBEPXHOCTH 3eMid. J[J1sl MPOCTOTHI CUNTATh, YTO MOJIEKYJIbl HE(DTH UMEIOT (PopMy KyOHKOB.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBIC[HEFVO OBPA3OBAVHI/IH POCCI/II?'ICISOI?'I OEIEPALIVN
T'POSHEHCKHNU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIMKOBA

DK3aMeHanMoHHbIN OmiteT Ne 15
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. OnerT MaiikenscoHa - Mopu.
2. Bropoe Hayajao TepMOJAMHAMUKU. DHTPOIHS U €€ CTATUCTUYECKUM CMBICI.
3. Bo3nyx, 3anumaBmmii oobeM Vi = 10 1 nipu naBnenuu p1 = 100 klla, Ob11 aquabaTHYecKu CKaT 110

oobema V2 = 1 1. Onpenenuth 1aBJICHHE P2 TIOCIE CHKATHS.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHﬁCIfOfI OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MuMoHIMKoBa

3K3AMEHAL{HOHHLII>1 BUJET Ne 16
mucturmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. IIpeoOpa3zoBanus ["anunes u Jlopenua.
2. OCHOBHBIE IOJIOKEHHS MOJIEKYJIIPHO-KUHETUYECKON TEOPUH UIEAIIBHBIX Ta30B.
3. B pe3ynbTaTte KpyroBoro mnpoiecca ra3 copepiuni padoty A = 1 Ik u nepenan oxXJaauTento TEMIOTy

Q2 =4,2 JIx. Onpenenuts Tepmuueckuit KITJ[ 1 nukma.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKM 1 BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/II?'ICI§OI>'I SOEJIEPALIN
I'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKNUM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummnoHmukoBa
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DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 17
nucuuiuinHa: «Puzukay (1 u3 3)

1. OcHoBHble 3 EKTH TEOPUHM OTHOCHUTEIBHOCTH: 3aMEUICHUE BPEMEHH, COKpPAIECHHE JTUHBI,

OTHOCHUTEJILHOCTb OJJHOBPEMEHHOCTH COOBITUI.

2. BriBo ypaBHenus Kianeiipona - Meneneena.
3. T'a3 coBepmaet nukn Kapuo. Temneparypa oxnagutens T2 = 280 K. Bo ckosbko pa3 yBeauaurcs

KIIJI nukna, ecau remneparypa HarpeBaresns nosbicurcs oT T1 =400 K 1o T1' = 600 K?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLUEFQ OEPASOBAV;HI/IH POCCI/H7ICIV<OI?I DEJJEPALIUN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImuKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 18
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Cnoxenue ckopocteit B CTO. Abepparusi.

2. MounekynsipHO-KHHETHYECKOE TOJIKOBAaHUE a0COTIOTHOM TeMIlepaTyphl.

3. Touka HaYMHAET ABMKEHHE MO OKPYKHOCTH pagnycoM R = 10 m. [IpoliieHHbIN €10 TyTh 3aBUCHUT OT
BpEMEHH 110 3aK0oHY s = At + Bt®, rie A = 8 m/c, B =1 m/c3. OnpenenuTs cKOpPOCTB 1 TIONTHOE YCKOPEHHE

TOYKH B MOMEHT t = 2cC.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxuesn P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHNMS POCCI/IIZCI§OI7I OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. 1. MumMoHIMKoBa

9K3AMEHAL{HOHHLH>1 BUJIET Ne 19
mucruruHa: «dusukay (1 u3 3)

1. PenaruBucrckue BBIPDAXKCHUSA IJId HUMITYJIbCa U KUHETUYECKOMH OHCPIruu. B3aumocssa3s Maccel u

SHEpPruMu.
2. MBotepmuueckuii, n300apHbIA U H30XOPHBIH MPOLIECCHL.
3. Msiu maccoii m = 0,2 Kr oz AeicTBUEM yaapa nmpuodpeTaeT cKopocTh L = 15 m/c. [InurensHOCTH

ynapa At = 0,02 c. Onpenenuts cpennee 3nadenue (F) cunbl ynapa.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU 1 BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuinoHImuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 20
nucuumuinHa: «duszukay (1 u3 3)

1. YPaBHCHI/IC JAUHAMHWKU BPaAIIaTCIIbHOTO ABHUKCHHA TBCPAOI'0 TCJIa OTHOCUTCIILEHO HEIIOIBIDKHOM OCH.

2. AnnabaTHBIii poriecc.
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3. Pakera maccoit m = 1 T moJHUMAETCS ¢ MOBEPXHOCTU 3€MJIM BEPTUKAIBHO BBEPX C YCKOPEHHUEM a =
2g. CkopocTh cTpyH razoB u3 coruia L = 1200 M/c. Haiitu pacxoa Qm TOprodero B eIUHUILY BPEMEHHU.

Ycnaxues P.T.

3asenyromuii kagenpoi

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BBICHIEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H7ICI§OI71 DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEO®TSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 21
mucrturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. MoMeHT nHepuum.
2. Yucno cremnenei cB0O001bI. 3aKOH PaBHOPACTIPEICIICHHS YJHEPTHUHU IO CTETICHSIM CBOOO/IBI.

3. OHpGI[GJ'H/ITI: HUMITYJIBC CHUCTEMBI H3 2-X TCJI, ABMXKYHIMXCSA BO B3aWMHO MNEPICHAUKYISAPHBIX

HaIpPAaBJIEHUSAX CO CKOPOCTSIMH L1 = 3 M/C M L2 = 4 M/C; Macchl Teld my = M = 1 Kr.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFVO OBPA3OB/§HI/IH POCCHVICISOPT OEJEPALINN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
UMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 22
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Teopema I teitnepa.

2. KonmnuectBo TemnoThl. TemoemMKocCTs.
3. Camoser onuchiBaeT netiato Hecreposa pamnycom R = 200 M. Bo ckosibko pa3 cuna F, ¢ kotopoit

JICTYMK JIABUT Ha CHJICHUE B HIDKHEH TOUKe, OOJIbIIe TSHKeCTH P jieTunka, eciii CKOpOCTh caMoJieTa v =
100 m/c.

Ycnaxkuen P.T.

3aBenyomuii kagenpoi

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHUSL POCCHIZCIfOI?'I OEJNEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MuimmoHIMKoBa

3K3AMEHAL{HOHHLII>1 BUJET Ne 23
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Kunernueckas OHCPI'Hi Bpallaromeroca Teja.

2. [lepBoe Ha4yanO TEPMOANHAMHKH.
3. Teno OpoiieHo co ckopocThio Lo = 10 M/c o yriom a = 30° k ropuzoHTy. Haiitu paanyc KpuBU3HbBI

yepes t=1c.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKM 1 BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/II?'ICI§OI>'I SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MumnoHmukoBa
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DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 24
mucturuHa: «duzuka» (1 u3 3)

1. HeunepumanbHbie cucteMbl oTcyeTa. CUiibl HHEPIUU.

2. PaboTa naeanbHOTO raza B pa3IHyuHBIX MIPOIECcCax.
3. OnpenenuTh MOJTHOE YCKOPEHUE B MOMEHT t = | ¢ TOYKH, HAXOAIICHCS Ha 000/1e Kojeca, paauyc

KoToporo paseH R = 0,5 M. YpaBHenue Bpamenus koneca umeeT Buj ¢ = At + Bt®, rie A = 2 pa/c, B
=0,5 pan/c®.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLHEFQ OEPASOBAV;HI/IH POCCI/H?ICISOI?I DEJEPALIUN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWWY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 25
mucrturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. HenTpobexHas cunia.
2. OCHOBHBIE MOJIOKEHHS MOJIEKYJIIPHO-KUHETUYECKOW TEOPUHU UICATTBHBIX Ta30B.

3. Tlo npsimonuueilinomy mocce ACD ener mammHa, KOTOpod HEOOXOOUMO 3a Kparyaiiliee Bpems
noOpatbes U3 MyHKTa A B yHKT B, pacniosnoxeHHsli B moJie Ha pacctostHud | = 500 M oT noporu (puc.
a). VI3BeCTHO, YTO CKOPOCTh MAIIMHBI IO TIOJIF0 B h = 2 pa3a MEHbIIIe CKOPOCTH MAIIIMHBI 10 mocce. Ha
KaKkOM PacCTOSIHUM S OT TOUku D ciemyer cBepHyTh ¢ mocce? [Ipoanann3upoBath poJib pacctosiHus L

MEXIy yHKTamMu A U D, nexxaiumu Ha mocce.

a) b)
A C D A D
* NE ~— T
“d & ~d &
3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkuesn P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHﬁCIfOfI OEEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MumMoHIIMKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 26
muctuminHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. Cuia Kopuonuca.
2. N3oTepMuueckuii, n300apHbIii U U30XOPHBIH Mpoliecchl. AnnabaTHbIN mpolecc.

3. 3a 3,5 yaca BO3AYIIHBIN Iap CHecao Ha s1 = 21,5 kM Kk ceBepy, 3aTeM Ha s2 = 9,7 KM K BOCTOKY,
IIPUYEM BBICOTA €ro MojabeMa yBenuumiack Ha h = 2,88 kM. Haiitu: 1) BenuunHy BEeKTOpa ero cpeanei

CKOpOCTH U 2) yroi [3 BeKTopa CpeHel CKOPOCTH ¢ TOPU30HTAIBHON MIIOCKOCTBIO.

3aBenyrwoumuii kadenpoii Ycnaxues P.T.
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MUWHHCTEPCTBO HAYKM U BBICIIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IIZCISOIZ SOEJIEPALIN
I'POSHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HE®TAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimmoHImumkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 27
mucuuminza: «®Pusuka» (1 u3 3)

1. DnieMeHTBl MeXaHUKU ynpyrux tei. 3akoH Ilackans. 3akon Apxumena.

2. IlepBoe HayasI0 TEPMOIMHAMUKHU.
3. JIBuKeHHe TOYKH IO TIPAMOi 3a1aH0 ypaBHeHHeM X = 2t — 0,5t2. OnpeenuTs cpeaHIon IyTeBYI0

CKOPOCTh Lcp TOUKU B UHTEpBaJie BpeMeHu oTt1 =1 c got2 =3 c.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLUEFQ OEPASOBAV;HI/IH POCCI/H7ICIV<OI?I DEJEPALIUN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 28
mucruruHa: «duzukay (1 u3 3)

1. YpaBHEHME HENPEPBIBHOCTH.

2. BpoyHOBCKO€E IBUKEHUE.
3. K HutH nojsenieH rpy3 mMaccoit m = 2 xr. HailTu cuiry HampsiKeHUs HUTH, €CIIA HUTh C TPYy30M 1)

TIOJHAMATh C YCKOPEHHEM a = 3 M/c?, 2) OITycKaTh C TEM K& YCKOPEHHEM.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKM U BBICHIEI'O OBPA3OBAHMS POCCHIﬁCIfOPI OEJEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MuunoHIMKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 29
mucrturuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. YpaBuenue bepnymiu.
2. Kpyrossie npoueccel v KIT/I reroBbix mamus. [ukin Kapho.
3. Uemy paBHa KuHeTHuYecKas »Hepruss W MOJEKyl IBYXaTOMHOIO Ta3a, 3aKJIIOUEHHOTO B COCYH

00beMoM V = 2 11 ¥ HaxOIAIIerocs Mo gaBjaeHuem p = 1,5 -10° IMa.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.
MUHUCTEPCTBO HAYKU 1 BBICILIETO OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOU ®EJEPALIUUA
['PO3HEHCKUI I'OCY JAPCTBEHHBIA HE®TSIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuinoHImuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 30
muctuminHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. Z[BI/I)KCHI/IC TCJIa B CpEAC C COIIPOTUBJIICHUCM: YpPABHCHUA IBWXCHUA, YHNCIIO PeﬁHOHLI[CEI,

KO3 (UIIMEHT COMPOTUBICHUSL.
2. Bropoe Havano TepMOJMHAMHUKU. DHTPOTIHS U €€ CTATUCTUIECKHI CMBICIL.
3. B cocyne oosemom V = 0,01 m> npu Temnepatype T = 280 K comepKutcs cMech razoB — a30Ta Maccoit

mi=7ru BOAOPOaAa Maccoi my = 1 T. OHpe,I[eJ'II/ITL JAaBJICHHUEC CMCCH I'a30B.
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3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICIHEI"Q OBPASOBQHI/IH POCCI/II7ICI§OI71 DEJIEPALI
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImuKoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 1
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DnemenTapHbIi AnekTpuueckuil 3aps. 3akoH Kynona. 3akoH coxpaHeHUs JIEKTPUUYECKOTO 3apsia.
2. CompoTuBiieHHE M MPOBOAUMOCTb. 3akoH Oma JUIsi OJHOPOJHOTO YydacTKa JIMHEHHOM Iemnu.
HuddepenunansHas popma 3akoHa Oma.

3. 3amaua. KBajpaTtHas mpoBOJIOYHAsE paMKa Pacrioyio’KeHa B OJHOW IJIOCKOCTH C JUTMHHBIM TPSMBIM
MIPOBOJIOM TaK, YTO JIBE €€ CTOPOHBI MapalIebHBI MPOBOAY. [10 paMKe U MPOBOAY TEKYT OJMHAKOBBIE
toku | =1 kA. Onpenenuts cuny F | neiictsyrontyro na pamky, ecnu Giukaiiinas K IpoBoJ Ly CTOPOHA
PaMKH HaXOAMUTCS Ha PACCTOSTHUH, PABHOM €€ JJTHHE.

3aBeyromuii kadenpoit VYcnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHNSI POCCI/H7ICI§OI71 DEJIEPALIA
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEO®TSIHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKkoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 2
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. TloToxk BekTOpa HAMPSLKEHHOCTH 3JeKTpuueckoro moiis. Teopema Octporpanckoro-lI'aycca s
HaMpPsLKEHHOCTH AIIEKTPUYECKOro Nojisi B Bakyyme. [Ipumenenus teopemsl Octporpaackoro-I'aycca k
pacuery MoJiei 3apsyKEHHBIX TeJl.

2. TermoBoe neiictBue Toka. Pabora m MOIIHOCTH AnekTpuueckoro toka. Juddepenunansuas hopma
3akoHa J[xoynsa-Jlenua.

3. 3agaua. 3apspKeHHas 4acTHIla, 00J1agaronias CKOpoCThio V = 2 - 10° m/c, Berena B OJHOPOJIHOE TI0JIe

¢ uaaykimein B =052 Tn. Haittu oTHomenne Q/m 3apsna 4acTHIBI K €€ Macce, ecild YacTHIA

onucaia Ayry OKpPYXHOCTU paanyCcoM R=4 cm. llo O9TOMY OTHOIICHHIO OIIPECACINTDH, KaKasd 3TO

YyacTUuua.
3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHﬁCIfOfI OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MuMoHIMKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 3
JUCHUIUIMHA: «DU3UKa»
1. DHeprus 3apsiaa B aeKTpocTaTHuecKoM noJe. IloreHnman nomis. DKBUNOTEHIMAIBHBIE IOBEPXHOCTH.
CBs13p BEKTOPA HAIIPSDKEHHOCTH U OTEHIIMAIA TTOJIS.
2. IIpaBuna Kupxroda u npocreiiiine npuMepsl pacyeTa pa3BeTBICHHBIX AIEKTPUYECKUX LieTeil.

3. 3apmaua. Ilposomounoe komeuo pamuycom I =10 cm nexur ma cronme. Kakoe kommuecTBo
anekTpuuecTBa Q MPOTEYET IO KOJIbIy, €CIM €ro IMOBEpHYTh C OJHOW CTOPOHBI Ha JPYryIo.

Conpotusnenue kombiia R =1 Om. Beprukanbnas cocrapisiomas uHAyKIuM B marmuthOro momns
3emu para 90 MxTo.
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3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICIHEI"Q OBPASOBQHI/IH POCCI/II7ICI§OI71 DEJIEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImuKoBa

3BAUETHBIU BUIET Ne 4
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DnexTpudeckoe noiie B BemecTse. Juaniekrpuky. HanpsskeHHOCTh 3IEKTPUYECKOTo 10 B
BellecTBe. JudnexTpudeckas IpOHULIAEMOCTb CPEJIbI.

2.YpaBHeHue Oerymieil BoaHbl. Pa3oBasi CKOPOCTb.
3. 3amauya. Burtok, mo kotopomy Teuer Tok | =20 A, cBo6GomHO ycTaHOBWJICS B OJHOPOIHOM

marautHoM mionte ¢ uaaykmueit B =0.016 Tn. Jinamerp surka d =10 cm. Onpenemuts pabory A,
KOTOPYIO HYXHO COBEPIIMTH, 4TOObI TOBEPHYTh BHUTOK Ha Yronl ¢ = 7r/ 2 OTHOCHTEIBHO OCH,
coBmaaroiei ¢ ruamerpom. To xe, eciau yron o = 27.

Ycenaxues P.T.

3aBenyromuii kadenpoii

MMHUCTEPCTBO HAYKHU U BbICIIEI'O OBPA3OBAHNSI POCCHPTC}(OIZ OENEPAIIUN
I'POSHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuInoHIMKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 5
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. [IpoBogHUKY B 35IeKTpHUUEcKOM ToJie. Pactipeaenenue 3apsiioB B IPOBOIHUKAX. DJIEKTPOEMKOCTh

YEIMHEHHOTO MTPOBOIHUKA.
2. MaruuTHO€ ToJie ABWXKYIIerocs 3apsana. 3akoH buo-Capapa-Jlannaca. Beruucienue MHIyKIMU

MPSIMOJIUHEHHOTO MTPOBOJHHUKA C TOKOM.
3. 3amaua. Tonkoe monykonsio paguycom R =10 cm mecer paBHOMepHO pacmpeneneHHsIil 3apsn ¢

nuHeiHO# mioTHOCThI0O 7 =1 MKKi/M. B 1eHTpe KpHMBHU3HBI MOJIYKOJbIA HAXOMUTCS 3apsia Q = 20

HKI1. OHpCI[CJ'II/ITB CUITY F B3aMMOJCUCTBHUSA TOUCUHOTO 3apsada U 3apsAKCHHOTO ITOJIYKOJIbIIA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHM:I POCCHﬁCIfOfI SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MunoHImuKkoBa

3AYETHBIA BUJIET Ne 6
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)
1. Konnencaropsl 1 ux coeuHeHHUs. EMKOCTh cHCTEMBI MPOBOJHUKOB HA MPHUMEpPax MI0CKOTO,
WIHHAPUYECKOTO U CPepruIecKoro KOHIEHCATOPOB.
2. Dddexr Xomnna. 3akoH Ammepa.
3. 3agaua. [IpsiMoii MeTalTUYECKHl CTEp)KEHb TUAMETPOM d=5 cm u mmnuoit | =4 wm mecer
paBHOMEPHO pacmpeAeNeHHbIN Mo ero moBepxHocTH 3apan Q = 500 K. OnpenenuTs HaNPsHKEHHOCTH
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E nons B Touke, Haxonsmieiicas mpoTHB cepemMHBI cTepskHS Ha paccrosHuu d =1 cM or ero
IIOBEPXHOCTH.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BBICHIEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H7ICI§OI71 OEJJEPAIITUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 7
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)
1. Maruutnas uanykius. Cuna Jlopenia. [IBmwkenue 3apsia B OJHOPOJIHOM MarHUTHOM TIOJIE.
YckopuTenu 3apsKeHHBIX YaCTHIL.
2. BuxpeBoe anextpuueckoe nose. Tok cMmenieHus. Y paBHeHus: MakcBeria.
3. 3anaua. JIpe GeckoHeuHble MapasleNbHble MIOCKOCTH HaxoaaTca Ha paccrosuuu 0 =05 cm apyr ot
apyra. Ha miaockocTsax paBHOMEPHO pacrpeiesIeHbl 3apa/ibl ¢ IOBEPXHOCTHBIMU IIFIOTHOCTSAMH o, = 0.2

MKKi/M? n o, = —0.3 MxKn/m*. Onpenenuts pasnocts notenmuanos U Mexty miockocTsamu.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICHIEFp OBPA3OBAVHI/IFI POCCHVICISOVI OEJNEPALINN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
UMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

3AUYETHBIU BUJIET Ne 8
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Tlotok BekTopa MarHuTHOM MHAYKIMU. Teopema OcTporpaackoro-I'aycca ajiss MarHUTHOTO TOJIS.
PaGora o nepemenieHuio MpoBOJHUKA C TOKOM U KOHTYpa B MAarHUTHOM IIOJIE.

2. CBoOOTHBIE TAPMOHUYECKHE KOJIeOaHUs B KOJIeOATeTbHOM KOHTYpE.

3. 3amaua. DJIC Gatapeu akkymyssaTopoB E = 12 B, cuia toka | KopoTKoro 3aMeikanust paBHa 5 A.
Kakyro HanGosbplIyt0 MOIIHOCTH P, MOXHO MOJIyYUTh BO BHEIIHEH IIeNH, COCJUHEHHOW C TaKou

max

Oarapeeii?

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHUSL POCCI/II7ICI§OI7I OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. [I. MumMoHIIMKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 9
muctuminHa: «Pusuka» (2 u3 3)
1. OnexrponBrkynas cuiia uHaykuuu. 3akoH @apazesd. [Ipasuno Jlenna. 3/1C naayknuu Kak

CJIEJICTBUE 3aKOHA COXPAHEHUS YHEPTUU.
2. JuddepennmanbHoe ypaBHEHHE CBOOOJHBIX 3aTyXawoIIUX KoJeOaHWW (MEXaHMYECKUX U

3JIEKTPOMArHUTHBIX) U €T0 PEelICHNUE.
3. 3amaua. K ucrounuky Toka ¢ DJIC E = 1.5 B npucoemuannu katymky conporusienneM R =01 Owm.
AmnepmeTp mokasan CHIy TOKa, paBHylo |, =05 A. Korga K HCTOYHHKY TOKa IMPHUCOEIUHUIN

MOCIIEIOBATEIBHO €Ille OJUH UCTOYHMK TOoKa ¢ TakoH ke OJIC, To cuna Toka |, B TOW e KaTylIKe
okasanach pasHoit 04 A. Onpesmenutb BHYTPEHHHE CONPOTUBJIEHHSA [U I, TEPBOTO U BTOPOTO

UCTOYHUKOB TOKa.
3aBenyrwoumuii kadenpoii Ycnaxues P.T.
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MUWHHCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IIZCISOIZ SOEJIEPALIN
I'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimmoHImumkoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 10
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. KoHTyp C TOKOM B MarHUTHOM TIOJIE.

2. Ilpumenenus TeopeMbl Octporpajckoro-I'aycca k pacuery noseil 3apsyKeHHbIX TeIl.

3. 3agaya. Mexay IUIacCTHHAMU IJIOCKOTO KOHAEHCATOpa HAaXOJMUTCS IUIOTHO NpPUJIErarolias K HUM
crexisHHas muactuHka (& =10.0). Konnencarop 3apsbkeH 10 pa3HOCTH NOTeHHuanoB U, =100 B.

KakoBa OyzeT pasHOCTb IOTEHIUAIOB U, , €CIIU BBITAIUTh CTEKIISTHHYIO IUIACTHHKY U3 KOHJEHcaTopa?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTIéo HAYKU N BBICLUEFVO OEPASOBAVHI/IH POCCHIZCISOI?I DEJJEPALIUN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuTMOHIIIMKOBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 11
mucrturuHa: «duzukay (2 u3 3)
1. SABnenune camonnaykuuu. MTHAYKTHBHOCTB. IHIYKTHBHOCTB COJIEHOUAA.
2. CnoxeHne rapMOHMYECKHUX KOJIeOaHUH OJTHOTO HAINPaBJICHUS U OJIMHAKOBOM 4acTOThL. bueHwus.
3. 3amava. Onpenenutb NOTEHIUAT ¢ , 10 KOTOPOTO MOXHO 3apsIAINTh YEIUHEHHBIM METaJUIMYECKUN

map pamuycom R =10 cm, ecin nanpsokennocts E mosnst, mpu kotopoit mpoucxomut npo6oit
BO3/ayxa, paBHa 3 MB/M. HaiiTu Takke MaKCHMalIbHYIO TTOBEPXHOCTHYIO TJIOTHOCTE O
ANIEKTPUYECKHUX 3apsAJ0B mepes mpodoeM.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHUSL POCCI/II71CI§OI71 OEJNEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. 1. MuMoHIIMKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 12

mucrurnHa: «dusukay (2 u3 3)
1. Toku 3ambikanus u pasmbikanus. [locrosiHaas BpeMenu RL-1ienoyku. DHeprus MarHUTHOTO TOJIS.
2. Tlone mumonsi, SIEKTPUYSCKHI JTUTOIBHBI MOMEHT. [loJsipu3anus qUIJIeKTPUKOB, €€ pa3IudHbIe
THUIIBL.
3. 3agaua. [IpocTpaHCTBO MeXkay IUIACTUHAMHU IUIOCKOTO KOHJIEHCATOPa 3aMOJHEHO JUAIIEKTPUKOM
(bapdop, &=65), 06bem V kotoporo pasen 100 cm®. IToBepXHOCTHAs ILIOTHOCTH 3apsaaa O Ha
niacTuHaX KoHaeHcaTopa pasHa 885 uKi/mM?. Berumciauts pabory A, KOTOpyr HEOOXOIMMO
COBEPIIUTH JUIS TOTO, YTOOBI YAANUTh OUAJIEKTPUK U3 KOHAEHcaTopa. TpeHHeM AUAJIEKTpUKa O
TJIACTUHBI KOH/IEHCATOpa MpeHeOpeyb.

3aBenyomui Ycnaxues P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKM U BBICIIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/II?'ICI§OI>'I GEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MumnoHmukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 13
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nucuuiuinHa: «duszukay (2 u3 3)

1. CTopoHHUE CUJIBI B LIENIN 3JIEKTPUUECKOI0 TOKA. DJIEKTPOIBIKYIIAs CUJIA.

2. lnddepennpranbHoe ypaBHEHUE BHIHYKJICHHBIX KOJIeOaHUH (MEXaHUYECKUX M DJICKTPOMAarHUTHBIX)
U €ro perieHne. AMIIUTYAa U (paza BBIHYKISHHBIX KOJIeOaHNH (MEXaHMUECKUX U AIIEKTPOMArHUTHBIX).
3. 3agaua. Ilo 1ByM OECKOHEUHO JUIMHHBIM MPSMBIM IApaJIEIIbHBIM IIPOBOJAM TEKYT TOKH |, = 20A U

I, =30 A B oqHoM Hanpasienun. Paccrosnue d mexay mpoBoaamu pasro 10 cM. Berancnuts
MarHuTHYIO MHAYKIHIO B B Touke, ynanenHoi oT 000X NPOBOJOB Ha OJMHAKOBOE PACCTOSHUE
r=10 cm.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLHEFQ OEPASOBAV;HI/IH POCCI/H?ICISOI?I DEJJEPALIUN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 14
1. MarauTHoOE 1oJjie Ha OCH KpyroBOro Toka. MarHuTHoOE MoJjie COJICHOHUIA.
2. BuxpeBoe snekTpuyeckoe noje. Tok cMmenenus. Y paBHenus Makcesia.
3. 3agava. TOHKHN JUIMHHBIA CTEPKEHb HECET PABHOMEPHO PACHPEIEICHHBIN 110 JJINHE 3apsi ¢

nureitHOH noTHOCTRIO 7 =10 MxKn/M. B6nusu cpenneit yactu crepskas Ha pacctosauu =20 cm
HaxoauTcsa ToueuHbid 3apsia Q =10 uKn. Onpenenuts cuny F, JIEWCTBYIOUIYIO HA 3aps/l.

VYemaxues P.T.

3aBenyromuit kadenpoit

MMHUCTEPCTBO HAYKU U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHﬁCIfOIZ OEJNEPALIIN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. 1. MuMoHIyMKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 15
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. IlousTue mmos. HaHpH)KGHHOCTB OJICKTPHUYECKOT'O ITO0JIA. HaHpH)KGHHOCTB OJICKTPHUYECCKOTI'O IT0JIA

TOYEYHOTo 3apsaa. [[puHun cynepno3uiuy noae.
2. Ilorennmain. Pa3HOCTh MOTEHIIMATIOB M HANPSDKEHUE.
3. 3agauva. [1o 1ByM 6eCKOHEYHO JJIMHHBIM MPSIMBIM HapajliesIbHbIM IPOBOJAM TEKYT TOKU |, =50 A

u

|, =100 A B IIPOTHBOMNOJIOKHBIX HampapieHusx. Paccrosane 0 Mmexny npoBomamu pasHO 20 cM.

Brerauciauth MAarauTHYIO HHAYKIIUIO B B TOYKC, y,HaHCHHOﬁ oT 00oux IIPOBOJOB HA pACCTOSIHUE I = 25

CM OT IIEPBOTO IIPOBOJA U Ha I, = 40 CM OT BTOpPOTO NPOBOJA.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BBICHIED 9 OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKNUM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MumnoHmukoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 16
nucuumuinHa: «duszukay (2 u3 3)
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1. TloTok BeKTOpa HAINPSKEHHOCTH 3JeKTpuueckoro nosi. Teopema Octporpaackoro-I"aycca ans
HAMPSDKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO TOJISI B BAKYYME.

2. 3akon Oma Jij1s1 HEOJHOPOIHOTO yYaCTKa LIETH U JIJIsl 3aMKHYTOM LIETIH.

3. 3ajgaua. DeKTpoH B OgHOpoAHOM MarHuTHoM mone ¢ muaykuueit B =01 Tn apmxerca mo
okpyxHocTy. Haiitu cuny | sKkBUBaIeHTHOro KpyroBoro Toka, co3aBaeMoro JBHKEHHUEM 3JICKTPOHA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIEI'O OBPA30OBAHNS POCCUMCKON OEJIEPAITAN
T'PO3HEHCKUNIU T'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuutmoHImuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 17
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DHeprus 3apsiga B 3JIeKTpocTaTHYeCKOM noJie. [loTeHiman noss.
2. DKBUIIOTEHIMAIbHBIEC TOBEPXHOCTH. CBS3b BEKTOPA HANPSYKEHHOCTH M NOTEHIMAJIA TTOJISL.
3. DHeprus 3MeKTPOMArHUTHBIX BOJIH. MMnynec anexkTpomarHuTHoro noss 3. 3agava. [IpoBosounslit

sutok pamuycoM I =4 cm, umeromuii conporusnenne R =001 Owm, maxoautcs B omHOpOIHOM
marautHoM none ¢ uaaykimer B = 0.04 Tn. Mnockocts pamku cocraBnsieT yron o = 30° ¢ TUHUAMH
MHIYKIMA 1onis. Kakoe KOJMYecTBO JNEeKTPUUecTBa Q IPOTEUeT 10 BHTKY, €CM MarHUTHOE TMOJie

HCYE3HET?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSI POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
I'POSHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuInoHIMKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 18
mucturuHa: «dusukay (2 u3 3)

1. BHGKTpI/I‘ieCKOC II0JIE B BEHICCTBE. ,)_—[I/IBJ'IeKTpI/IKI/I. Hapr[}KGHHOCTB QJICKTPUYCCKOI'O IIOJISA B

BCHICCTBC. I[HSHCKTPH‘ICCK&H IMPOHUIACMOCTE CPEIBI.
2. BHGKTpI/I‘{eCKI/Iﬁ TOK. 3aKOH COXpaHCHUA JICKTPHUICCKOI'0 3apsaa. Cuma TOKa, BEKTOP IMJIIOTHOCTHU

TOKA.
3. 3anayva. [Ipsmoit mpoBoa JIMHON | =10 cm momemien B OJIHOPOJTHOM MarHUTHOM TIOJI€ C
uagykuueit B =1 Tn. Koure! ero 3aMkHyThl THOKMM TIPOBOJIOM, HAXOASIMMCS BHE MOJIS.
ComnpoTtuBieHue R Bceii nenu paBHo 0.4 OM. Kakast MOIITHOCTB P noTpedyeTcst UIsl TOro, YTOObI
JBUTATh MIPOBOJ] MEPIEHAUKYISIPHO JIMHUSAM UHAYKIIUU CO CKOPOCThIO V = 20 wm/c?

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MunoHImuKkoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 19
nucuuiuinHa: «duszukay (2 u3 3)

1. ITpoBoHUKH B 3JE€KTpHUUYECKOM MoJie. Pacnpenenenne 3aps0B B MPOBOJHUKAX. DJIEKTPOEMKOCTh
YEIMHEHHOTO MPOBOIHUKA (chepbr).
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2. D¢ddexr Xomna. 3akon Amnepa.

3. 3agaua. Ilo Tonkomy kxonbiy paguycom R =10 cm paBromepno pacnpenenen 3apsn ¢ nuHeiinoi
mwiotHocThio 7 =1 HKi/M. B nentpe xonbua Haxomutes 3apan Q = 0.4 MxKi. Onpenenuts cuny F |
PacTArMBAIOIILYIO KOJIBLO. B3auMoieiicTBHEM 3aps/10B KOJbIA IIPEeHeOpeyb.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BBICHIEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H7ICI§OI71 OEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 20
mucnuruinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. KOH}IGHC&TOpBI U UX COCAUHCHUA. EmKkocTh cucTeMEl MMPOBOJHUKOB Ha MpUMEpPAx MjI0CKOTO,

LUWIMHIPUYECKOTO U CPepUIECcKOro KOHIEHCATOPOB.
2. BuxpeBoit xapaktep MarHuTHOro T1O0Js. CBS3b JJNEKTPUUYECKOTO Y MArHUTHOTO TIOJIEH,

npeoOpa3oBaHus JlopeHna 11 3IeKTPOMAarHUTHOTO MOJIS.
3. 3agaua. Tonkoe koJb110 paguycom R =8 cm Hecer 3aps, paBHOMEPHO pacHpe ieeHHbII ¢ THHEHHOH
miotHocTeio 7=10 uKn/m. KakoBa wampsbkenHocTh E  snmexrpuueckoro mnons B Touke,

PaBHOYJANEHHOH OT BceX Touek Konbia Ha paccrosaue I' =10 cm?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSI POCCHPTCISOPI OEJIEPALIMU
I'POSHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOW TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 21
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DneMeHTapHBIN 2JIeKTpUYecKUi 3apsa. 3akoH KyioHa. 3aKOH COXpaHEHUS AJIEKTPUUECKOTO 3apsia.
2. MarnutHas uHAyKUMA B BemlecTse. Jlua-, mapa- u peppomaruetuku. Bekrop HaMarHum4ruBaHus.
MarnuTtHas IpOHUIIAEMOCTh. SIBJIEHHE TUCTEepe3nca.

3. 3ajaua. Jlpe kpyrible napamienbHele maactusbl paguycom R =10 oM maxomsrcs ma mamom (mo
CPaBHEHHUIO C PaUyCOM) PACCTOSIHUU JIPYT OT Japyra. [lnactuHam cooOImuIn 0AMHAKOBBIE 110 MOAYIIO,
HO IPOTHUBOIIOJIOKHBIE 1O 3HaKy 3apsansl |Q,|=|Q,|=Q . Onpenenuts 3T0T 3apsax Q , €CiM MJIACTHHBI

npursarupatorcs ¢ cunoir F =2 wmH. Cuurate, uTo 3apsapl pacnpenelsioTcss M0 IIACTHHAM
PaBHOMEPHO.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKNUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuinoHImuKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 22
muctuminHa: «Pusuka» (2 u3 3)

1. BeKTop QJICKTPUYICCKOTO CMCIICHHA. 9HeKTpOCTaTI/IKa JAUSJICKTPUKOB. TeopeMa OCTpOI‘p&I{CKOFO-
Faycca UL BEKTOpPA SJICKTPUICCKOI0 CMCIICHH .

2. MarautHas HHIAYKIUA. Cuna HopeHua. I{BI/DKCHI/IC 3apsada B OJHOPOAHOM MArHUTHOM IIOJIC.
YCKOpI/ITCJ'II/I 3apSKCHHBIX YaCTHUL.
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3. 3anaua. J[Be rpyMIibl U3 TPEX MOCIIEA0BATEILHO COEIMHEHHBIX JIEMEHTOB COEIMHEHBI apalIEbHO.
DJIC xaxmoro snemenTa paBHa E = 1.2 B, Buyrpennee comportusienue I =02 Owm. INonyuennas

Gartapes 3aMKHYyTa Ha BHelIHee conpotusienre R =15 Owm. Haiitu cuny Toka | Bo BHemmneit nemu.
3aBenyroumuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BBICHIEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H7ICI§OI71 DOEJNEPAILINN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 23
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DnexTpomaruutHast UHAYKIKA. 3akoH Papanes u npaswio Jlenma. 9J[C nHAYKINH KaK CIEACTBUE
3aKOHA COXpPaHEHUS SHEPTUH.

2. Ilone munosnst, AMeKTPUYECKU JUMONIbHBIM MOMEHT. [lonsipu3anys AU3IeKTPUKOB, €€ pa3IndHbIe
THIIBI.

3. 3amaua. Cwia TOKa B INPOBOJHUKE PAaBHOMEPHO yBenuuuBaerca oT |, =0 10 HEKOTOPOro

MaKCHMAaJBHOTO 3Ha4deHus B TeueHue Bpemenn 7 =10 c¢. 3a 310 BpeMsi B MPOBOJHUKE BBIICIHIOCH
KOJIM4ecTBO TemioThl Q =1 kJDk. OmpenenuTh CKOPOCTh HAapacTaHWUS TOKA B TPOBOJHUKE, €CIH

conporusnenue R ero pasro 3 Owm.
3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHPTCISOPI OEJIEPALIMU
I'POSHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 24

mucrurmuHa: «dusukay (2 u3 3)
1. IToTOK BEKTOpa HANPSKEHHOCTH AeKTpuueckoro noJisi. Teopema Octporpanckoro-Iaycca st
HaAMPSHKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO TOJISI B BAKYyyME.
2. JInddepeHimanbHOe ypaBHEHUE MICKTPOMArHUTHON BOJIHEI.
3. 3apmaya. DneKTpOH BJETEN B IMPOCTPAHCTBO MEXKJY IJJACTUHAMU IUIOCKOTO KOHJEHcaTopa co
ckopocteio V=10 Mwm/c, mampaBneHHoii mnapamiensHO IacTMHaM. Ha Kakoe pacCTOSIHHE
MPUOIU3UTCS DJEKTPOH K TMOJOXKHUTEIbHO 3apsHKeHHOW IUIaCTMHE 3a BpEMsl JBUIKEHHS BHYTPU
KOHJIeHcaTopa (II0JIe CYMTaTh OJHOPOIHEIM), ecin paccrosane d  Mexay mimactuHamu paBHO 16 MM,

pasuoctb notenrmanos U =30 B u mmna | nnacrun paxa 6 cm?

3aBexyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILET'O OBPA3OBAHMSI POCCHﬁCIfOfI SEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKNWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MunoHmuKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 25
muctuminHa: «Pusuka» (2 u3 3)

1. HpI/IMepH pacueTa NMOTCHINAJIOB IS HCKOTOPLIX 3aPsKCHHBIX TCJI.
2. SIBnenue CaAMOWHAYKIINH. I/IHJIYKTI/IBHOCTL. I/IHI[YKTI/IBHOCTB COJICHOHM IA.

3. 3amaua. Tonkuii crepxeHb cornyT B koiblo paguycom R =10 cm. Ou 3apsken c numeitnoit
mwiotsocthio 7 = 300 uK1/M. Kakyto pa6ory A Hano coBepimTh, 4ToObI IepenecTy 3apsaa Q =5 nKi

U3 ICHTpPa KOJIbLla B TOYKY, PACIIOJIOKCHHYIO Ha OCH KOJIbIla HAa paCCTOSIHUU I = 20 CM OT LCHTpa ero?
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3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICIHEl"p OBPASOBéHI/IH POCCI/IIZCISOIZ SOEJIEPALIN
I'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimoHImumkoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 26
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. IlonsTre nosst. HanpspkeHHOCTH AieKTprudeckoro nosist. HanpspkeHHOCTh 3J€KTpUYECKOTO MO

TOYEYHOTO 3apsaaa. [I[puHIMNO Cynepro3uLmu MOJIEH.
2. Toku 3aMbIKaHus U pa3mbikanus. [locrossHHas Bpemenu RL-nienouku. DHeprus MarHuTHOTO TTOJIS.

3. 3azmaua. Dnextpoemkocts C mmockoro kouaencaropa pasua 111 nd. Jusnexrpuk - papdop (& = 65
). Kompencarop 3apsaumu no passoctu notennuanos U =600 B u orxkmoumnu or ucTouHMKA
HanpsokeHus. Kakyio pa6oty A HyKHO COBEpPHINTb, YTOOBI BBIHYTH JUAJIEKTPHK U3 KOHJEHCATOpa?
Tpenune npenebdpexumo Maio.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFVO OBPABOBAVHI/IH POCCI/HZCISOI?I DEJIEPALIUN
T'POSHEHCKUNU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSIHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

3AYETHBIU BUJIET Ne 27
mucrurnHa: «dusukay (2 u3 3)
1. ConpoTuBiIeHHE U TPOBOAUMOCTD. 3aKkOH OMa 1 OJTHOPOJHOTO y4acTKa JUHEUHOM 1eMu.

Huddepenunansuas popma 3akona Oma.
2. BuxpeBoii xapaktep MarHUTHOro 1mojs. CBs3b AJEKTPUYECKOIO W MArHUTHOIO TMOJEH,

npeoOpaszoBanust JlopeHna 1ist 37€KTPOMarHUTHOTO TOJIS.
3. 3azmauga. [To TOHKOMY TIPOBOJLY, H30THYTOMY B BHJIE MPAMOYronabHKKa, TedeT Tok | =60 A. Jnmuns!
cropon npsmoyronbuuka paBabl @ = 30 cv u b =40 cm. Onpenenuts MarauTHYyIO HHAYKIMIO B B

TOYKC IICPECCUCHUA ,I[HaFOHaJIefI.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNS POCCI/IIZCI§OI7I OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. [I. MumoHIMKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 28
mucturuHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. [TocnenoBarenbHOE U APALIEIHBHOE COSMHEHUE TTPOBOTHUKOB.
2. MarautHoe noje IBuxKymierocs 3apsijaa. 3akon buo-Capapa-Jlamnaca. Berancnenue nuHaykuuu

MIPSMOJIMHENHOTO IIPOBOJHUKA C TOKOM.
3. 3anava. Toukuii crepxens mmuuoi | =10 oM paBrOMepHO 3apsken. JInneiinas nioTHOCTH T 3apsga

pasHa 1 MmxKn/m. Ha nponomkenuu ocu ctepyxkHs Ha pacctosiuuu 8 = 20 ¢M ot 6imxkaifinero ero konua
HAXOJHUTCA TOYedHbIH 3apsan Q =100 uKn. Onpenenuts cumy F  B3aumopeiictus 3apsuxeHHOrO

CTCPIKHA U TOUCHHOTI'O 3apsaa.

3asenyromuii kagenpon Ycenaxues P.T.

3 cemectp
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MUWHHCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IIZCISOIZ SOEJIEPALIN
I'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimmoHImumkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 1
qUcHUIUInHA: «DPU3nKay

1. Buemrnuit potoapdext u ero 3akonsl. OnbiTel CroneToBa. oToHBL. YpaBHEHHE DUHIITEHHA IS

BHemHero ¢orosdpdexra.

2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON ONTUKH.

3. 3anaya. Ha MpuibHyt0 miieHky (N=1.3), Haxoad1ryrocst B BO3AyXe, aaeT HOpMaJIbHO My4OK OeI0ro
ceera. [Ipu kakoil HaMMeHbIIeH ToMIUHE JIJICHKN OTPaKEHHBIH CBET ¢ JUIMHOM BOJIHBI A = 0.55 MKM

OKaXXE€TCA MaKCUMAJIbHO YCI/IJ'IGHHI)IM?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIEI'O OBPA30OBAHU S POCCUIMCKON OEJIEPAITN
T'PO3HEHCKUNI TOCYJAPCTBEHHBIN HE®TSIHOM TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuUIHOHIIMKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 2
mucruaminHa: «DPu3ukay
1. SAnepHbie cuitbl. Me30HbBI

2. 3akoH npenomiieHus. [lonHoe oTpakeHue.
3. 3amaua. PaccrosHue Arz1 MeXIy BTOPHIM U MEPBBIM TEMHBIM KoJibllaMu HbIOTOHA B OTpak€HHOM

cBere paBHO IMM. OnpenenuTs paccTossHue Al10,9 MEXTY AECATHIM U JIEBSITHIM KOJIBIIAMH.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHNSL POCCI/IIZCI§OI7I OEEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. 1. MumMoHIMKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 3
IUcIUIUTHHA: «DU3UKay
1. Iudpakmus @paynrodepa Ha 0JHON IIEITH.

2. OCHOBHBIE 3aKOHBI FT€OMETPUUECKON OTITUKH.
3. 3agaua. Kakas nons sHepruu poToHa u3pacxogoBaHa Ha pabOTy BRIPBIBAHUS (DOTOANEKTPOHA, €CIU

KpacHas rpanHuna Qorodaddexra A 307 HM W MaKcUMajbHas KHHETHYECKAs DHEPTUSA | max

(doTornekTpoHa papHa 13B?

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUIIIHOHIIIMKOBA

DK3AMEHALMOHHBIA BUJET Ne 4
mucuuIinHa: «Ou3nkay
1. ITnockoe 3epkaino. M3o00paxeHue B IIIOCKOM 3epKaje.

2. Mudpaxus OpayHrodepa Ha 1upakIMOHHON pelieTKe.
3. 3agauva. Berumcnaute paguyc ps nATOM 30HBL DpeHens A8 IUIOCKOTO BOJHOBOTO (PpoHTa

(4 = 0.5 MKM), eciii TOCTPOEHHE JICTACTCS /ISl TOYKH HAOIFOICHUS, HAXOIAIIEHCsT Ha PACCTOSTHUM D =

IM OT (hpOHTA BOJIHBL.
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3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICIHEI"Q OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IPICISOPI OEJNEPAILINN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 5
JucuMIuInHa: «Pru3ukay
1. Chepuueckoe 3epkaino. M3o0paxeHue B chepuaeckoM 3epKale.
2. YpaBHenue DitHmTeliHa 115 BHeIHero GoTtodddekra.
3. 3agaua. Onpenenuts >Hepruto W, uzinydaemyro 3a BpeMsi t = 1 MUH U3 CMOTPOBOTO OKOIIIKA
mIonmaasio S = 8 cM? MIaBHIIBHOM TIeUH, eciu ee Temneparypa T=1200 K.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICHIEFVO OEPA3OB/§HI/IH POCCI/II>’ICIV<OI71 OEJEPALINN
T'POSHEHCKUUN I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuutmoHImmuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 6
mucruminHa: «DPu3ukay

1. Teopus atoma Bogopoja o H. bopy. CnekTpanbHble cepun aToMa BOJOPOIA.

2. JIunza. Iloctpoenue u3o00pa>keHus B JIMH3aX.

3. 3agaya. Yroa bproctepa O mpu majieHuH CBeTa M3 BO3IyXa Ha KPUCTA/LT KAMEHHOM o paBeH 57°.
Onpenenutb CKOPOCTh CBETa B 3TOM KpUCTaJlIe.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHNMS POCCI/IIZCI§OI7I OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. 1. MuimMoHIyMKoBa

9K3AMEHAL{HOHHHP1 BUJIET Ne 7
JucnuIiummHa: «Pu3nka

1. Untepdepenmus ceeta. IHTEHCMBHOCTH CBETOBOM BOJHBI. [IpUHIIUMT Cyneprno3uinu.
[IpocTpancTBeHHast U BpEMEHHAsi KOTEPEHTHOCTh. Y CIIOBUSI MAKCUMYMa U MUHUMYMa HHTEHCUBHOCTH
CBeTa Mpu UHTep(EPEHIINH BOIH OT IBYX KOT€PEHTHBIX HCTOUHUKOB..
2. BzaumoieficTBUS U3Ty4EHHUS C BElIeCTBOM. BrinykeHHOe n3nydenue. Beisoa popmynsr M.I1nanka
1o A.OWHIITEHHY.
3. 3amaua. [{udpakunonnas pemerka coaepkut N = 200 mTpuxoB Ha 1 mMm. Ha pemerky manaer
HOPMaJbHO MOHOXpoMaTHueckuii cBeT (A = 0.6 MkM). MakcUMyM Kakoro HauOOJIBIIEro mopsiaKa Jaet

3Ta peurerka?
3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuinoHImuKoBa

DK3AMEHALMOHHBII BUIET Ne 8
qucuuIuinHa; «Pusnka

1. UnTepdepenius creta.
2. Umnynec ¢potoHa. [laBnenue cBera. KBaHTOBOE U BOJTHOBOE 0OBSICHEHHE JIABJICHUS CBETA.
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3. 3apava. Ha y3kyto mieinb najaeT HOpMaJabHO MOHOXPOMATUYECKHI CBET. YTOJ (POTKIOHEHUS IIyYKOB
CBETa, COOTBETCTBYIOIIUX BTOPOM CBETIION TU(PPAKIIHOHHOM 1motoce, paBeH 1°. CKOJIBKUM JTHHAM BOJIH

MaJIAIOIIET0 CBETa PaBHA IIMPHHA LICITH?

Ycnaxues P.T.

3asenyromuii kagenpoi

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BBICHIEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H7ICI§OI71 OEJJEPAIITUN
TI'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEO®TSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmuKoBa

DK3AMEHAIITMOHHBIN BUJIET Ne 9
qucHnUIUInia:; «Pu3mkay

1. UHTEepdepen1us B TOHKUX IJIEHKAX.
2. KBaHTOBOE 1 BOJTHOBOE OOBSICHEHNUE AAaBJICHUS CBETA.
3. 3amava. OnpeaenuTh AJUHY BOJHBI A (POTOHA, UMIYJILC KOTOPOIO PaBeH HMMILYJIbCY 3JEKTPOHA,

obnaaroriero ckopoctsio V=10 Mwm/c.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFVO OBPABOBAVHI/IH POCCI/HZCISOI?I DEJJEPALIUN
T'POSHEHCKUNU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSIHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuIHOHIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 10
mucruaminHa: «DPu3ukay
1. ITonocel paBHO# TomuHbL. Konbsia HeroToHa.

2. JleexT Macchl ¥ SHEPTHUs CBSA3M SApA.
3. 3agauva. 3BykoBbIe Kosiebanust yactotoit v = 0.5 kI’ m ammurynoit 4 = 0.25 mm

pacrpocTpaHsIoTcs B ynpyrou cpeze. Jnuna Bosabl A= 70 cm. Haiitu: 1) ckopocts V
pacrpocTpaHeHHs BOJIH; 2) MAKCUMaIbHYIO CKOPOCTh (UE/t)max IBUKCHHS YaCTHII CPEIBL.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKM U BBICHIEI'O OBPA3OBAHNSL POCCI/IIZCI§OI7I OEEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. 1. MuMoHIIMKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 11
pucuuruza: «Pusuka»

1. [punuun [toiirenca-®penens. 3ousl Openens. Audpakuus OpeHens Ha KPYrioM OTBEPCTUU U
JTCKE.

2. DddexTuBHAg Macca EKTPOHOB B KPUCTAILIAX.
3. 3agaua. [Ipu yBenmuyeHHH TEpMOJMHAMUYECKOW TemrepaTypbl 7 4epHOTO Teia B JBa pasa JUIMHA

BOJIHBI Am, Ha KOTOPYIO MIPUXOAUTCS MAKCUMYM CIEKTPAIbHOMN MIIOTHOCTH SHEPTreTHUECKON CBETUMOCTH
u(A,T) ymensimnoch Ha AL = 400 aM. OnipeeuTh HaYaIbHYI0 U KOHEUHYIO Temreparypbl 11 u To.
3aBenyromuii kagenpon Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHM:I POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIM HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MumnnoHmmkoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 12
qucrunianHa: «Pu3mkay

1. Audpaxmust Ha KpyrioM OTBEPCTUH U Ha JTUCKE.
2. AtomHoe spo. JleekT Macchl U SHEPrusl CBSI3U sIpa.
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3. 3amaua. BomHa pacmpocrtpassieTcs B ynpyrou cpemae co ckopocteio V= 100 m/c. Haumensbiiee
paccTosTHUEAXMEXKIY TOYKaMU cpeabl, (azbl KoueOaHWH KOTOPBIX MPOTHUBOIIOJIOKHBL, paBHO 1 M.

Omnpenenuts 4acTOTy KoeOaHuil.

3aBenywiuii kageapoi Ycnaxuesn P.T.

MI/IHI/ICTEPCT“BO HAYKU U BBICIHEI:O OBPA3OB§HI/IH POCCI/II71C£<OI71 OEIEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmKoBa

Ok3aMeHalMOHHbIH Onier Ne 13
JucuMIuInHa: «Pu3uka
1. PagnoaktuBHOCTh. Anb(a-, OeTa- u , raMMa-U3JIydeHHs sSAep. 3aKOHbBI paIHOaKTUBHOTO pacraja.

2. EcrecTBeHHBIN U NOJISPU30BaHHBIN cBET. Bupl mossipuzanuu.
3. 3agaua. ToHkas ruieHka TomuuHoi 0.41 MKM 13 MPO3payvyHOro IIACTUKA C TOKa3aTeIeM PEeTOMIICHUS

N=1.5 ocsemeHa OenbIM CBETOM, MAJAIOIIUM HOPMAJIbHO K MOBEpXHOCTH. Kakue AmuHBI BOJIH U3
BUJIIMOTO JTMara3oHa OyIyT YCHIIEHBI B OTPaKEHHOM ITydKe?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFVO OBPABOBAVHI/IH POCCI/HZCISOI?I DEJJEPALIUN
T'POSHEHCKUNU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSIHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuIHOHIIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 14
qucruraaa: «Dusukay

1. SInepubie peakiuu. [IpoOaemMsbl ssIepHON SHEPTETHKHU.
2. 3aKkoHBI M3Iy4YeHHS aOCOIIOTHO uYepHOro Teja. PacmpeneneHue SHEPrUM B CIEKTpe aOCOIIOTHO

YEPHOTO Tea.
3. 3amava. Korma nmpubop asist HabmroaeHus KoJien HpioToHa MOTPyY3UiIN B )KHAKOCTh, THAMETP BOCKMOTO
TEMHOTO KOJibIla yMeHbIIHICS € 2.92 cM 110 2.48 cM. Uemy paBeH oka3aresib NpeJIOMIICHUS )KUIKOCTH ?

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMUHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHNSL POCCI/IIZCISOIZ OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. 1. MuMoHIIMKoBa

9K3AMEHAL{HOHHBII>1 BUJET Ne 15
nucnumuinHa: «Dusuka
1. Knaccuueckas aieKkTpoHHast Teopus gucriepcur. CBs3b IUCHEPCUU C MOTJIOMICHUEM.
2. Yactuia B 0IHOMEPHO MPSAMOYTroIbHON NOTEHIIMANBHOH siMe. KBaHTOBaHME SHEPTrUU U UMITYJIbCa
YaCTHUIIBI.
3. 3agava. B ombite FOHra paccrosinue dmexay measimu pasuo 0.8 mm. Ha kakom paccrosauu | ot
miesiell CcieayeT pachoJoXUTh JKpaH, 4ToObl ImMpruHA D MHTEPPEPEHIIMOHHON MOJOCHl OKA3aI0Ch

paBHO#1 2 MM?
3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuinoHImuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 16
qucrunianHa: «Pu3mkay

1. DHeprus u umnynsc GoroHa. J[aBaeHue ceera.
2. Onpit tepna u I'epnaxa. Cnun 3nekTpoHa. CIMHOBOE KBAaHTOBOE UHUCIIO.
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3. 3agaya. Ha myru cBeTOBOH BOJHBI, WAYIICH B BO3JyXe, MOCTaBWIM CTEKISHHYIO IUIACTUHKY
tonmuaoi h= 1 mMm. Ha ckoibko M3MeHHMJach ONTHYECKas [UIMHA MYTH, €CJIM BOJHA TaJaeT Ha
IACTHHKY: 1) HOpManbHO; 2) o yriom 6= 30°?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKU U BBICHIEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H7ICI§OI71 OEJJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 17
nucuumnnHa: «Du3ukay

1. Paccesinue cBera. 3akoH byrepa. PaneeBckoe paccesiHue.
2. KopnyckynspHO-BOJHOBOM Jyann3M CBOMCTB BELIECTBA U €0 ONBITHOE 000CHOBaHMe. [ unoTesa ae
Bpoitna. OneITel 0 AU(paKIKU AJIEKTPOHOB, aTOMHBIX U MOJIEKYJISIPHBIX ITY4KOB.
3. 3agaua. Yron aMexay IIOCKOCTSAME MPOIYCKAHMs MOJsIpU3aTopa W aHaimsaropa paseH 45°. Bo
CKOJIBKO pa3 YMEHBIINTCSI HHTEHCUBHOCTD CBETA, BBIXOAIIETO U3 aHAIM3aTOPa, €CIIM YroJl YBEIUYUTh
1o 60°?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFVO OBPABOBAVHI/IH POCCI/HZCISOI?I DEJIEPALIUN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSIHOU TEXHUYECKWW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuIHOHIIIMKOBA

3K3AMEHAHI/IOHHI>II7I BUJIET Ne 18
IUCUMIUINHA: «DU3HKay

1. YpaBHenue DiHmTEHA A1 BHemHeTo Gotodddekra.

2. Crammonaphsie coctossHusA. YpaBHeHue lllpenunrepa s cTalMOHAPHBIX COCTOSIHUU. JIBHKEeHHE
cBOOOTHOM YacTHIlpl. YacTuila B OJHOMEPHOM NPSIMOYTOJIbHOM TOTCHIIMAIBHOM sSIME.

3. 3agava. ['ups, moaBeIIeHHAsS Ha MPYKHUHE, KOJEOJIETCS M0 BEPTUKAIW C aMIUMTyAod A = 4 cwm.
OmnpenenuTsb NOJIHYIO SHEpruio E kKosebaHuii rTUpH, €Cliu )KecTKOCTh npy:KuHbl K = 1 kH/m.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHUSL POCCI/II71CI§OI71 OEJNEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. [I. MumoHIMKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 19
qucuuruza: «Pusuka»

1. Ilosgpu3anus cBeTa NpU OTPAKEHUU U NpENOMIIEHUH. 3akoH bprocrepa.

2. Mexanuueckue TrapMoHUYeckue Kosiebanus. [‘apmoHmyeckuit ocumwmsatop. [IpyXKUHHBIH,
¢u3nyeckuif 1 MareMaTU4ecKUi MasTHUKU. ATOM Bojopoja. I'maBHOe, opOMTaIbHOE U MarHUTHOE
KBaHTOBBIE 4nciIa. MarHUTHBIM MOMEHT aroma. KBaHTOBaHNE MOMEHTa UMITYJIbCA.

3. 3anmava. Konbua HeloToHa HabmI0Aal0TCS ¢ MOMOIIBIO JIBYX OJIMHAKOBBIX IJIOCKOBBITYKIIBIX JIMH3
panuycoM KpuBH3HBI R = 1 M, CIIO’KE€HHBIX BIUIOTHYIO BBIMYKJIBIMU MOBEPXHOCTSIMH, TaK UTO MJIOCKUE
MOBEPXHOCTH JIMH3 MapasuienbHbl. OnpeaeauTs paauyc 2 BTOPOro CBETIIOro KOJjblla, Ha0I01aeMoro B
oTpaskeHHOM cBeTe (A = 660 HM) Py HOPMAJILHOM Ma/IEHUH CBETA Ha TOBEPXHOCTh BEPXHEH JINH3BI.

3aBenyrwoumuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHMS POCCUMCKOM ®EIEPALINN
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['PO3HEHCKUIU I'OCYJAPCTBEHHBII HE®TSHOM TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimmoHImumkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 20
nucuuiuinHa: «duszukay (3 u3 3)

1. UaTepdepeHonHas KapTHHA OT JABYX KOT€PEHTHBIX HCTOYHHUKOB.

2. Iudpaxus Ha KPyrioM OTBEPCTUH U HA JTUCKE.
3. 3amaga. Kakoii HammMeHbIeH paspemaronieid cuioi R momkHa o6nanate audpaxknuoHHas pererka,

9TOOBI C €€ MOMOIIBI0 MOKHO OBUIO pa3peminTh JBE CIIEKTpaIbHbIe THHUU Kaiust (A1 = 578 HM U A2 =
580 um)? Kakoe Haumenblee ynciio N mITpUXOB JODKHA MMETh 3Ta PelleTKa, YTOObI pa3pelieHue 0bl1o

BO3MOKHO B CIICKTPE BTOPOTO MOPAIKaA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLUEFQ OEPASOBAV;HI/IH POCCI/H7ICIV<OI?I DEJEPALIUN
T'POSHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHbBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWWY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

Dx3amMeHarMoHHbIN Orer Ne 21
mucruminHa: «DPu3mkay

1. 3akon Mamoca. J[BoiiHOe nyuenpenomiieHne. FIcKyccTBeHHasi onTHYecKasi aHU30TPOTIHSL.

2. M'apmonnueckue kosnebaHus U ux xapakrepuctuka. uddepenunanbHoe ypaBHEHIE TapMOHUYECKUX
KoJIeOaHUH.

3. 3agava. Ha mudpakuronnyto pemerky, cogepxkamntyro N= 100 mTpuxoB Ha 1 MM, MagjaeT HOPMAJIEHO
MOHOXpOMAaTHYECKH cBeT. 3puTenbHas TpyOa CHEKTpOMETpa HaBeleHa Ha MAaKCHUMYM TPEThEro
nopsiika. YtoObl HaBecTH TpyOy Ha IPYroil MaKCUMYM TOTO )K€ MOPAJIKa, €€ HY)KHO MOBEPHYTh Ha YT OJI

Ae = 20°. OnpeaenuTs ITUHY BOJHBI A CBETA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKM U BBICHIEI'O OBPA3OBAHMSL POCCI/IIZCI§OI7I OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. [I. MuimuoHImKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 22
JOUCIHUIIJINHA: «Duzukan

1. KBanroBas runotesa u popmyna [lnanka.

2. KorepeHTHbIE ICTOUYHUKH CBETA.
3. 3amaua. Temmneparypa T udepHoro tena paBHa 2 KK. Ompenenuts: 1) crnekTpalbHYIO MIOTHOCTh

sHepruu u3nydeHus U(A, T) mns miusabl BodHBL A = 600 HM; 2) SHEpreTHYecKyl CBETMMOCTh R B
WHTEpBaJIe JJIMH BOJH OT A1 = 590 HM 110 A2 = 610 HM.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICIfOf/l SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MunoHImuKkoBa

DK3aMeHaIMOHHbI Ouier Ne 23
qUCOUIUINHA: «DPU3HKay
1. Jucnepcus cBeta. O6nacTu HOPMATBHON M AaHOMAIILHOM IUCIIEPCHH.

2. JIunza. IlocTpoeHne n300paxkeHus B IMH3aX.
3. Bamaua. Onpenenuth AIUHY A Oeryieil BOJHBI, €CI B CTOsYel BoyiHe paccrostHue | mexay: 1)

NEPBOH U CEABMOM MyYHOCTSIMH PaBHO 15 cM; 2) MEepBBIM U YETBEPTHIM Y3JI0M PaBHO 15 cMm.
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3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKM U BBICIIET'O OBPA3OBAHNSI POCCHPICIfOﬁ OEJIEPALIMIN
I'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEO®TAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimuoHIuykoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 24
nucuumnnHa: «Du3ukay

1. BeiBon u3 popmyssl [lnanka 3akoHoB Buna u Credana-bonbsimana.

2. IIpoxoxaeHue 4acTUIl Yepe3 MOTCHIHAIBHBINA 0apbep.
3. 3amaua. [ns mnpekpamenus ¢GortodPdexTa, BBIZBAHHOTO OOJTYyYCHHEM IUIATUHOBOW IUIACTHHBI

yIbTPaprOJETOBBIM CBETOM, HYKHO MPHJIOKUTH 33J€pKUBAIOLIYI0 pa3HOCTh MoTeHnuanos Uy = 3.7 B.
Ecnu nnaTMHOBYIO TUIACTUHY 3aMEHMTH IJIACTUHOW W3 JIPYroro Mmarepuaia, TO 3a1ep KHBAIOLIYIO
Pa3HOCTh MOTEHITUAIOB MpuaeTcs yBenuuuTh 10 U, = 6 B. Onpenenuts paboTy A2 BBIX0Aa SIEKTPOHOB
C TIOBEPXHOCTH HOBOM IJIACTHHBI, €CIIU /7S TUIaTUHBI padoTa Beixoga A1 = 6.3 3B.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxkues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HVAVKI/I M BBICILLIET'O O]§PA30BAHI/IVH POCCI/II?'ICKOI?'IUCI)E)IEPAHI/II/I
T'POSHEHCKUNU I'OCY JAPCTBEHHbBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKWWY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuUIHOHIIMKOBA

Dk3aMeHalMoHHbI ouier Ne 25
mucruaminHa: «DPu3ukay

1. Iudpakmus @paynrodepa Ha qudpakKiiMOHHON pelIeTKe.

2. SInepubie cunbl. Me3onbl. OOMEHHBIN XapaKkTep SIACPHBIX CHJI.

3. 3agaua. [lmockas 3BykoBasi BotHa umeeT nepuoa 1’ = 3 mc, aMmmuntyay A = 0.2 MM | JUTMHY BOJIHBI
A=1.2 M. JIst TOuek cpenpl, yIAICHHBIX OT UCTOYHHMKA KOJIeOaHWN Ha pacCTOSHHUE X = 2 M, HaWTH: 1)
cmemntenne &(x,7) B MOMeHTE = 7 Mc; 2) cKopocTh 0&(x, £)/0t n yckoperue 02E(x, £)/0t2 st Toro e MOMEHTa

BpeMeHu. HauanbHyto a3y kosebaHuii IPUHATH paBHOM HYIIIO.

Ycnaxuen P.T.

3aBenyomuii kagenpoi

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHUSL POCCHIZCIfOI?'I OEJNEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. [I. MumoHIMKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 26
qucuuiuza: «Pusuka»

1. Bueurnuit porodaddext u ero 3akonsl. OnbiTel CTosieToBa. POTOHBL. YpaBHEeHHE DUHINITEHHA 1715

BHeIIHEro GpoTodpdexTa.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON ONTHKH.
3. 3agauya. CpenHeKBaJpaTUYHOE 3HAYEHUE MHIYKIUU MAarHUTHOTO MOJIS B JIEKTPOMArHUTHON

BoJHe paBHO B=2.50 HTn. KakoBa HHTEHCHBHOCTb 3TOW BOJIHBI?

3aBenyromuii kadenpoi Yenaxkues P.T.
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Kpurepuu ouneHky 3HAHHUN CTYAEHTA HA JK3aMeHe

OuneHka «OTJMYHO» BBICTaBIIETCS CTYICHTY, IOKA3aBIIEMY BCECTOPOHHHE, CHCTEMATH3UPOBAHHBIC,
ri1yO0oKHe 3HaHUs y4eOHOM POrpaMMbl JTUCIUIUIMHBI U YMEHUE YBEPEHHO MPUMEHATh UX HA MPaKTHKE
IIPY pelIeHNH KOHKPETHBIX 3aJ1a4, CBOOOHOE U IPaBUIbHOE 000CHOBAHUE MPUHATHIX PEIICHUH.
OneHka «Xopouo» - BBICTABISIETCS CTYACHTY, €CIIM OH TBEPJO 3HAET MaTepuajl, TPAMOTHO U
[0 CYHIECTBY M3JaraeT ero, yMeeT NPUMEHATH MOJyYECHHbIC 3HAHUS HA NIPAKTUKE, HO JOITYCKAET
B OTBETE WJM B PEHICHUM 33Ja4 HEKOTOPBIE HETOYHOCTHU, KOTOPBIE MOKET YCTPAHHUTH C
MOMOIIbIO JTONOJHUTEIBHBIX BOIIPOCOB MPENOJaBaTENs.

OneHka «ya0BJIETBOPUTEIbHO» - BBICTABISIETCS CTYIEHTY, IIOKa3zaBlIeMy (parMeHTapHbIMH,
pa3po3HEHHBIN XapakTep 3HAHWW, HEJAOCTATOYHO NpPAaBUIIbHBIE (OPMYIUPOBKU O0a30BBIX IMOHATHM,
HapyILIEHUS JIOTUYECKON TOCIIEIOBATENIBHOCTH B U3JIOKEHUH MPOTPAMMHOI0 MaTepHualia, HO IpH 3TOM
OH BJIJICET OCHOBHBIMHM Pa3JiesilaMH y4eOHOM MporpaMMbl, HEOOXOAUMBIMU IS JaJIbHEHIIEro o0y4eHus
Y MOXET NPUMEHSATH MOJTy4YEeHHbIE 3HaHUS 110 00pa3lly B CTaHAAPTHON CUTYalLUH.

OneHka «Hey10BJIeTBOPUTEIbHO» - BHICTABIIAETCS CTYAECHTY, KOTOPBIN HE 3HAaeT OoJibIIeil yacTu
OCHOBHOTO cCOJl€p)KaHUs y4eOHOW MporpamMMbl JUCLUIUIMHBL, JOIYCKAaeT IpyOble OMIMOKH B
(bopMynUpPOBKaX OCHOBHBIX MOHATUN AUCIUIINHBI U HE YMEET UCIOJIb30BATh MOJIyUYECHHbIE 3HAHUS
IIpU PELICHUN THUIIOBBIX IPAKTUYECKUX 3a7au.
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KoMmiuiekT 1a6opaTopHbIix padot

HaumenoBanue Jj1a6. padot

=
~
=
Ne paznena
MUCHUILINHEI

1. Il cemecTp
O6paboTka pe3ynbTaTOB (HPU3UIECKOTO IKCIIEPUMEHTA.

P
N

Onpenenenre ycKopeHHus: CBOOOIHOTO MasieHus () ¢ MOMOIIbIO
MaTEMAaTUYECKOTO MasTHUKA

Onpenenenre MOMEHTA HHEPITUU C TIOMOIIbIO MasTHUKA
Makcemnna

Omnpenenenue ko3P GUIIMEHTa BHYTPECHHETO TPEHUS KUIAKOCTH TI0
metoay Ctokca

Onpez[eneHI/Ie OTHOIIICHUS TEIIOEMKOCTEH BO3ayXa IIpHu
IIOCTOAHHOM JaBJICHHUHU U o0BeMe

3. 3. Il cemectp
W3yueHne 21eKTpou3MepHUTeIhbHBIX TPUOOPOB

N3ydenne paboThl AIEKTPOHHOTO oclmiorpada

Onpez[eneHI/Ie pa6OTBI BbIXOJa 3JICKTPOHOB M3 METaJllla

HSy‘ICHI/IC QJICKTPUYCCKUX CBOMCTB CCTHCTORJICTPUKOB

OHpeI[eJ'ICHI/IC OTHOLICHUA 3apsaa 3JICKTPOHA K €Iro Macce
MCTOAOM MArHe€TpoHa.

4, 4, IV cemectp
JIMH3BI ¥ UX IOTPENTHOCTH

OHpe,Z[CJ'ICHI/IC PaCCTOAHUA MCKAY HICIISIMU B OIIBITC IOnra

HccnenoBanue 3akoHa Mairoca u MMPOXOKACHU A
TIOJIAPpU30BAHHOT'O CBETA YCPE3 (ba?»OBYI-O IJIACTUHKY

Onpenenenre GOKYCHBIX PACCTOSHUN MOJIOKUTETBHON U
OTPUILIATENLHOM JIMH3 MeTo10M beccens

Kputepun onenku:

— 3a BBINIOJIHEHUE OJJHOM 1ab0opaTOpHOIl pabOTHI CTY/IEHT MoJtyyaet 4 Gaia.
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